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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай         на 2016 год»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44      «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ                  «О бюджетном процессе в Республике Алтай». 
Внесение изменений в Закон Республики Алтай от 16 декабря 2015 года № 74-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – Закон), связано с доведением бюджетных ассигнований по фактическим поступлениям в республиканский бюджет Республики Алтай средств                 из федерального бюджета (субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов). 
Кроме того, проектом закона вносятся изменения в Закон в целях  обеспечения уровня софинансирования расходных обязательств Республики Алтай, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидий       из федерального бюджета.
Изменение общей суммы доходов на 811 843,9 тыс. рублей связано:
1. С увеличением общего объема налоговых и неналоговых доходов        на 203 348,0 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения налоговых доходов      в сумме 178 018,0 тыс. рублей и неналоговых доходов в сумме 25 330,0 тыс. рублей.
Увеличение прогноза поступлений налоговых доходов связано                  с ожидаемым перевыполнением первоначальных плановых назначений             по налогу на прибыль организаций, а также акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации. 
Уточненный прогноз поступлений налога на прибыль организаций в 2016 году оценивается в сумме 659 553,0 тыс. рублей. 
В расчете прогноза поступлений налога на прибыль организаций учтены изменения структуры налоговой базы, увеличение  у некоторых основных налогоплательщиков налоговой базы по данному налогу.
Уточненный прогноз поступлений в республиканский бюджет доходов    от уплаты акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым          на территории Российской Федерации, в 2016 году составит в сумме 589 820,0 тыс. рублей, что на 102 771,0 тыс. рублей больше утвержденного первоначального плана. Рост прогноза поступлений относительно первоначального плана обусловлен произведенной  в 2016 году индексацией ставок акцизов на нефтепродукты (автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных                                   и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые                     на территории Российской Федерации). Так, со второго квартала 2016 года         в соответствии с Федеральным законом от 29 февраля 2016 года № 34-ФЗ        «О внесении изменения в статью 193 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» произошел рост налоговых ставок по отношению          к 1 кварталу 2016 года по дизельному топливу на 27,5%, по прямогонному бензину на 24,8%         и по автомобильному бензину в среднем на 28,8 %. 
При этом, в расчете прогноза поступлений доходов от уплаты акцизов    по подакцизным товарам учтено изменение с 1 июня 2016 года Федеральным законом от 23 мая 2016 года № 145-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 6 Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»  нормативов распределения доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты:
- в федеральный бюджет – по нормативу 12 %;
- в бюджеты субъектов Российской Федерации – по нормативу 88 % (ранее указанные доходы зачислялись в бюджеты субъектов Российской Федерации     по нормативу 100 %).
При увеличении первоначальных плановых назначений по налогу             на прибыль организаций и акцизам по подакцизным товарам скорректирован            в сторону снижения первоначальный прогноз поступления имущественных налогов, а также налога на доходы физических лиц с учетом ситуации                 по исполнению республиканского бюджета по итогам девяти месяцев 2016 года, а также переноса Федеральным законом от 23 ноября 2015 года № 320-ФЗ                «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» срока уплаты транспортного налога налогоплательщиками - физическими лицами на 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (в 2015 году срок уплаты – не позднее с 1 октября).     
Увеличение прогноза поступлений неналоговых доходов в общей сумме 25 330,0 тыс. рублей связано с поступлениями сумм в возмещение ущерба           в связи с нарушением исполнителем (подрядчиком) условий государственных контрактов или иных договоров, финансируемых за счет средств дорожного фонда субъекта Российской Федерации, либо в связи с уклонением                      от заключения таких контрактов или иных договоров, в общей сумме 3 170,0 тыс. рублей, а также дополнительными поступлениями доходов в виде денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства Российской Федерации       о безопасности дорожного движения в сумме 22 160,0 тыс. рублей.
2. С фактическим поступлением средств и изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2016 год, включая:
1) дотацию бюджетам субъектов Российской Федерации                              и муниципальных образований в сумме 93 401,0 тыс. рублей;
2) субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации                             и муниципальных образований (межбюджетные субсидии) в сумме – 285 040,1 тыс. рублей, в том числе:
-  субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию федеральных целевых программ 3 299,6 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации                            на софинансирование социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы организаций социального обслуживания населения, оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, обучением компьютерной грамотности неработающих пенсионеров 1 966,7 тыс. рублей;
-  субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на приобретение специализированной лесопожарной техники и оборудования -3 583,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями  1 198,3 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства             – 3 599,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства – 263,7 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока         – 442,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства              – 4 232,6 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства 63,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство           и реконструкцию объектов мясного скотоводства - 50,3 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования – 5 864,9 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы  4 593,6 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию отдельных мероприятий Государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» – 134,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям                в области развития производства семенного картофеля и овощей открытого грунта -14,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие молочного скотоводства -908,3 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам)                        на строительство и реконструкцию объектов для молочного скотоводства 432,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на переработку продукции растениеводства и животноводства в области развития оптово-распределительных центров -194,2 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации                             на государственную поддержку молодежного предпринимательства 678,4 тыс. рублей;
- прочие субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации                   -277 984,2 тыс. рублей;
3) субвенции  бюджетам субъектов Российской Федерации                          и муниципальных образований в сумме 43 024,2 тыс. рублей, в том числе:
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан 30 291,4 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации                           на осуществление переданного полномочия Российской Федерации                          по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» 127,8 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации                           на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений 30 478,2 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации                           на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений               -1 045,6 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью 407,5 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву – 5 137,1 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» 2 189,3 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году – 1 101,7тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи                          с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) – 16 364,3 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации                          на осуществление переданных полномочий Российской Федерации                           по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации 102,0 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам                на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам                       на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов 3 076,7 тыс. рублей;
4) иные межбюджетные трансферты в сумме 748 326,9 тыс. рублей,                   в том числе:
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области обеспечения лекарственными препаратами, а также специализированными продуктами лечебного питания 4 321,8 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного денежного поощрения                при награждении орденом «Родительская слава» 100,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных библиотек городов Москвы        и Санкт-Петербурга – 9,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации, на подключение общедоступных библиотек Российской Федерации к сети «Интернет» и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки     -72,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской федерации на выплату стипендий Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации для обучающихся                   по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации 224,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение закупок антивирусных препаратов для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов B и C -919,8 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление организационных мероприятий                по обеспечению лиц лекарственными препаратами, предназначенными                  для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом,                             а также после трансплантации органов и (или) тканей -84,9 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение закупок антибактериальных и противотуберкулезных лекарственных препаратов (второго ряда), применяемых при лечении больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя, и диагностических средств                   для выявления, определения чувствительности микобактерии туберкулеза                и мониторинга лечения больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя -934,4 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C - 51,5 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий региональных программ           в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений            по решениям Правительства Российской Федерации 675 000,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение мероприятий, связанных         с отдыхом и оздоровлением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации 53 860,1 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на комплектование книгами для детей и юношества фондов государственных и муниципальных библиотек за счет средств резервного фонда Президента Российской Федерации 106,2 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме 4 190,0 тыс. рублей;
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации 12 596,4 тыс. рублей;
5) безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций в бюджеты субъектов Российской Федерации 7 749,4 тыс. рублей;
6) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме 522,3 тыс. рублей;
7) доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации                    от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации                   и организациями остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, в сумме 2 196,7 тыс. рублей, в том числе:
8) возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме – 1 684,5 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения по бюджетным ассигнованиям отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения в сумме 4 321,8 тыс.рублей; на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги              по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями                        по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 3 076,7 тыс.рублей; на выплату стипендии Президента Российской Федерации                      и Правительства Российской Федерации для обучающихся по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации в сумме 44,8 тыс.рублей; на финансовое обеспечение закупок антибактериальных и противотуберкулезных лекарственных препаратов (второго ряда), применяемых при лечении больных туберкулезом                            с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя,                                      и диагностических средств для выявления, определения чувствительности микобактерии туберкулеза и мониторинга лечения больных туберкулезом                 с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя в сумме -934,4 тыс.рублей; на финансовое обеспечение закупок антивирусных препаратов            для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов B и C в сумме -919,8 тыс.рублей; на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» в сумме -134,4 тыс.рублей; на осуществление организационных мероприятий по обеспечению лиц лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей          в сумме -84,9 тыс.рублей; на реализацию мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции и гепатитов B и C в сумме -51,5;
 Министерству культуры Республики Алтай на  комплектование книгами для детей и юношества фондов государственных и муниципальных библиотек  в сумме 106,2 тыс.рублей; на подключение общедоступных библиотек Российской Федерации к сети "Интернет" и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки     в сумме -72,0 тыс.рублей; на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований и государственных библиотек городов Москвы          и Санкт-Петербурга в сумме -9,0 тыс.рублей; 
Министерству образования и науки Республики Алтай на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014 - 2020 годы)» в сумме 317,6 тыс.рублей; на выплату стипендии Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации                              для обучающихся по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации                                     и технологического развития экономики Российской Федерации в сумме 179,2 тыс.рублей; на создание новых мест в образовательных организациях                    для решения приоритетных задач по ликвидации третьей смены обучения                  в сумме    - 270 841,6 тыс.рублей;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями в сумме 1 198,3 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство                                 и реконструкцию объектов для молочного скотоводства в сумме 432,8 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства в сумме 63,1 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования в сумме -5 864,9 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства в сумме – 4 232,6 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки                                   по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства в сумме – 3 599,4 тыс.рублей; на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи               в 2016 году  в сумме -1 101,7 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие молочного скотоводства в сумме – 908,3 тыс.рублей; на 1 килограмм реализованного                и (или) отгруженного на собственную переработку молока в сумме -442,4 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства в сумме – 263,7 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на переработку продукции растениеводства и животноводства в области развития оптово-распределительных центров в сумме – 194,2 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство                            и реконструкцию объектов мясного скотоводства в сумме – 50,3 тыс.рублей;            на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области развития производства семенного картофеля       и овощей открытого грунта в сумме – 14,4 тыс.рублей; 
Министерству финансов Республики Алтай средства резервного фонда Правительства Российской Федерации  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в сумме 11 355,0 тыс.рублей на выплаты по  государственным жилищным сертификатам;
Министерству регионального развития Республики Алтай на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации в сумме 675 000,0 тыс.рублей; 
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай  средства резервного фонда Правительства Российской Федерации  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций               и последствий стихийных бедствий в сумме 55 000,0 тыс.рублей; на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме            30 291,4 тыс.рублей; на компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме               в сумме 4 190,0 тыс.рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» в сумме 2 189,3 тыс.рублей; на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью в сумме 407,5 тыс.рублей; на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» в сумме 127,8 тыс.рублей;                  на осуществление переданных полномочий Российской Федерации                         по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации в сумме 102 тыс.рублей; социальную поддержку Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы в сумме 101,5 тыс. рублей; на единовременное денежное поощрение при награждении орденом «Родительская слава» в сумме 100,0 тыс.рублей; на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи              с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»                в сумме -16 364,3 тыс.рублей; на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» в сумме    -5 137,1 тыс.рублей; 
Комитету по молодежной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай на государственную поддержку молодежного предпринимательства в сумме 678,4 тыс.рублей;
Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай на осуществление отдельных полномочий              в области лесных отношений в сумме 30 478,2 тыс. рублей; на приобретение специализированной лесопожарной техники и оборудования  в сумме -3 583,8 тыс.рублей; на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений в сумме -1 045,6 тыс. рублей;
Комитету по национальной политике и связям с общественностью Республики Алтай  на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014 - 2020 годы)» в сумме 433,0 тыс. рублей;
Проектом закона предусматривается внесение изменений в приложение 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2016 год» и приложение 15 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2016 год» к Закону для уточнения состава источников финансирования дефицита республиканского бюджета.
         Внесение изменений в приложение 15 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2016 год» к Закону, связано           с исключением из приложения 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2016 год» к Закону получения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации, предоставляемых за счет средств федерального бюджета, в сумме 909 000 тыс. рублей. В соответствии с Законом (в редакции от 31.05.2016 г. № 42-РЗ) привлечение указанных краткосрочных бюджетных кредитов предусматривалось для покрытия в текущем финансовом году возможной временной недостаточности на едином счете республиканского бюджета денежных средств, необходимых для осуществления кассовых выплат из республиканского бюджета.

Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную          и публичную независимую экспертизы.


