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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай». 
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – Закон) обусловлено необходимостью корректировки объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (дотаций, субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов). Изменение общей суммы доходов составило 28 236,5 тыс. рублей, по следующим видам межбюджетных трансфертов:
 дотации бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  38 388,8 тыс.рублей;
субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе  - 908,0 тыс. рублей;
субвенции  бюджетам бюджетной системы Российской Федерации  - 13 998,0 тыс. рублей, в том числе:
субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации  на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ "О ветеранах", в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов"  - 14 596,3 тыс. рублей;
 субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России"   13,0 тыс. рублей;
субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов   585,3 тыс. рублей;
иные межбюджетные трансферты   - 570,2 тыс. рублей, в том числе:
 межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах  - 138,0 тыс. рублей;
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации  - 440,2 тыс. рублей;
 прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  8,0 тыс. рублей;
сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме  2 829,4 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда составили 2 494,5 тыс. рублей
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения по бюджетным ассигнованиям отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения, по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерство сельского хозяйства Республики Алтай- субсидии на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе  - 908,0 тыс. рублей;
Министерство здравоохранения Республики Алтай- на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме  585,3 тыс. рублей;
Министерство труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай- на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ "О ветеранах", в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов"  - 14 596,3 тыс. рублей; на осуществление ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России"   13,0 тыс. рублей;
Министерство регионального развития Республики Алтай-  на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного 2 494,5 тыс. рублей;
Правительство Республики Алтай -  на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах на - 138,0 тыс. рублей; на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации на - 440,2 тыс. рублей.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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