                                                                                 Приложение № 2

к приказу Министерства 
финансов Республики Алтай

от февраля  20 _____ г.  №    -п
УКАЗАНИЯ

о порядке составления и предоставления  отчета о расходовании

дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности

местных бюджетов в Республике Алтай
Настоящие указания регламентируют порядок составления и предоставления финансовыми органами муниципальных образований в Республике Алтай отчета о расходовании дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в Республике Алтай (далее – Дотации). 

Отчет составляется по состоянию на 1 апреля, 1 июля, 1 октября текущего финансового года и на 1 января следующего за отчетным финансовым годом в тысячах рублях (далее - отчет).
Финансовые органы муниципальных образований Республики Алтай составляют отчеты нарастающим итогом с начала текущего финансового года по форме согласно приложению 1 к настоящему Приказу и представляют ее в Министерство финансов Республики Алтай в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом.

  В графе "А" указываются мероприятия и (или объекты), расходы на которые осуществлялись за счет Дотации.

В графе 1 «Наименование получателя бюджетных средств» указывается полное наименование органа местного самоуправления, учреждения (организации) реализующих мероприятия, указанные в графе «А».

В графе 2 «Остаток дотации на счете на начало отчетного периода, тыс. руб.» отражается остаток Дотации на счете муниципального образования, сложившийся на начало текущего финансового года.
В графе 3 «Предусмотрено расходов в местном бюджете, тыс. руб./Всего» отражаются плановые расходы, предусмотренные на текущий финансовый год за счет Дотации с учетом уведомлений Министерства финансов Республики Алтай о бюджетных ассигнованиях республиканского бюджета на текущий финансовый год и за счет  средств местного бюджета.

В графе 4 «Предусмотрено расходов в местном бюджете, тыс. руб./За счет дотации» отражаются плановые расходы, предусмотренные на текущий финансовый год за счет Дотации с учетом уведомлений Министерства финансов Республики Алтай о бюджетных ассигнованиях республиканского бюджета на текущий финансовый год год.
В графе 5 «Предусмотрено расходов в местном бюджете, тыс. руб./За счет средств местного бюджета» отражаются плановые расходы, предусмотренные на текущий финансовый год за счет средств местного бюджета.
В графе 6 «Поступило дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, тыс. руб.» отражается объем поступившей в отчетном периоде Дотации из республиканского бюджета нарастающим итогом с начала текущего финансового года.
В графе 7 «Коды бюджетной классификации расходов» указываются: коды раздела, подраздела, целевой статьи, вида расходов и классификации операций сектора государственного управления, по которым производилось расходование Дотации.
В графе 8 «Произведено расходов (кассовые расходы)/Всего» отражаются произведенные расходы (кассовые расходы), в текущем финансовом году за счет Дотации и средств местного бюджета.

В графе 9 «Произведено расходов (кассовые расходы)/За счет дотации» отражаются произведенные расходы (кассовые расходы), в текущем финансовом году за счет Дотации. 
В графе 10 «Произведено расходов (кассовые расходы)/за счет средств местного бюджета»  отражаются произведенные расходы (кассовые расходы), в текущем финансовом году за счет средств местного бюджета.

В графе 11 «Остаток дотации на счете на конец отчетного периода, тыс. руб.» отражается остаток Дотации на счете муниципального образования, сложившийся на конец текущего финансового года.

В графе 12 «Причины наличия остатка» необходимо отразить  причины, по которым  Дотации, предоставленные бюджету муниципального образования, не использованы.
 
Отчет о расходовании дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, представляется органами местного самоуправления в Республике Алтай в Министерство финансов Республики Алтай ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом, за календарный год в срок до 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом, с использованием программного продукта "СВОД-СМАРТ" (номер формы 0305517).

