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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»


Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства, предусматривающими отражение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (субсидий, иных межбюджетных трансфертов), поступающих в течение финансового года, целевых остатков средств республиканского бюджета Республики Алтай по состоянию на 1 января 2023 года.
Согласно проекту закона, общая сумма доходов на 2023 год скорректирована на объем бюджетных ассигнований от безвозмездных поступлений в сумме 793 978,1 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета в объеме 711 766,0 тыс. рублей.  
На 2024-2025 годы доходы уточнены на объем средств из федерального бюджета в сумме 261 277,8 тыс. рублей, в сумме 275 756,5 тыс. рублей соответственно. 
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений в 2023 году на 793 978,1 тыс. рублей связано с:
- увеличением объемов бюджетных ассигнований из федерального бюджета, в том числе:
1)  субсидий бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме 351 902,1 тыс. рублей, в том числе:
в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при компенсации территориальным сетевым организациям, функционирующим в Республике Алтай, выпадающих доходов, образованных вследствие установления тарифов на услуги по передаче электрической энергии ниже уровня единых (котловых) тарифов в сумме 248 317,7 тыс. рублей;
на обеспечение поддержки реализации общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры в сумме 62 625,5 тыс. рублей;
на развитие инфраструктуры туризма в сумме 40 958,9 тыс. рублей.
2) иных межбюджетных трансфертов в сумме 359 863,9 тыс. рублей, в том числе:
на финансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального, местного значения в сумме 306 106,9 тыс. рублей;
за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 53 757,0 тыс. рублей (на предоставление субсидий отдельным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации);
- сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме 82 212,1 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений на 2024-2025 годы связано с предоставлением субсидии бюджету Республики Алтай в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при компенсации территориальным сетевым организациям, функционирующим в Республике Алтай, выпадающих доходов, образованных вследствие установления тарифов на услуги по передаче электрической энергии ниже уровня единых (котловых) тарифов в сумме 261 277,8 тыс. рублей, в сумме 275 756,5 тыс. рублей соответственно.  
Проектом закона предлагается утвердить  республиканский бюджет на 2023 год с дефицитом в размере 1 216 638,1 тыс. рублей, с учетом изменения остатков средств на счетах по учету средств республиканского бюджета в сумме 247 923,6 тыс. рублей и привлечения заимствований в сумме 561 105,0 тыс. рублей на 2024 год с дефицитом в размере 257 515,0 тыс. рублей, на 2025 год с профицитом в размере 405 000,0 тыс. рублей.
Уточненный размер прогнозируемого дефицита на 2023 год соответствует требованиям бюджетного законодательства РФ.
Источники финансирования дефицита республиканского бюджета сформированы исходя из необходимости обеспечения сбалансированности республиканского бюджета, а также выполнения обязательств, предусмотренных заключенным с Минфином России соглашением о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2023 год», приложение 3 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на плановый период 2024 и 2025 годов» к Закону связаны с необходимостью уточнения:
размера дефицита республиканского бюджета на 2023 и 2024 годы, размера профицита республиканского бюджета на 2025 год;
отражения в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета на 2023 год изменения остатков средств на счетах по учету средств республиканского бюджета;
сумм предоставления и возврата бюджетных кредитов местным бюджетам из республиканского бюджета в связи с досрочным погашением муниципальным образованием в 2022 году предоставленного бюджетного кредита.
В связи с изменением размера дефицита республиканского бюджета на 2023 и 2024 годы и утверждения республиканского бюджета на 2025 год с профицитом в приложениях 25 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2023 год», 26 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на плановый период 2024 и 2025 годов» к Закону уточнены суммы привлечения и погашения коммерческих кредитов. 
В соответствии с требованиями статей 107 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом закона предлагается установить верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2024 года в сумме 4 652 428,81 тыс. рублей, на 1 января 2025 года в сумме 4 909 943,81 тыс. рублей, верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2026 года не меняется и составляет 4 406 193,81 тыс. рублей.
Расчет предельных показателей объема государственного долга произведен в соответствии со статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также условиями заключенного с Минфином России соглашения о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета предусмотрены уточнения по расходам республиканского бюджета Республики Алтай. 
Общий объем расходов бюджета увеличен в 2023 году на 1 603 006,7 тыс. рублей и составит 33 684 844,8 тыс. рублей, в  2024 году на 234 118,8 тыс. рублей и составит 30 269 021,5 тыс. рублей, в 2025 году на 155 756,5 тыс. рублей и составит 24 654 770,0 тыс. рублей.
В соответствии с законопроектом объемы межбюджетных трансфертов из федерального бюджета предусмотрены на целевые направления, определенные федеральными решениями. Бюджетные ассигнования, сложившиеся по итогам исполнения бюджета  на 1 января 2023 года,  предусмотрены в соответствии со статьей 95 Бюджетного Кодекса РФ на оплату заключенных от имени Республики Алтай государственных контрактов, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в 2022 году, на увеличение объемов бюджетных ассигнований Дорожного фонда Республики Алтай в объеме не полного использования средств в 2022 году, а также на направления, определенные целями использования бюджетных ассигнований в отчетном финансовом году и отраслевые приоритетные направления расходов по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики Алтай 21 876,7 тыс. рублей, в том числе на социальные выплаты медицинским работникам   в сумме 7 966,5 тыс. рублей, на софинансирование мероприятий по проведению неонатального скрининга 410,9 тыс. рублей, на принятые обязательства отчетного финансового года по обеспечению жилыми помещениями медицинских работников в сумме 5 540,0 тыс. рублей, на обязательства отчетного финансового года за счет средств от приносящей доход деятельности 4 950,6 тыс. рублей, а также на обязательства по оплате  труда   «Указным» категориям работников;
Министерству культуры Республики Алтай 28 165,7 тыс. рублей, в том числе на обязательства по оплате  труда   «Указным» категориям работников;
Министерству образования и науки Республики Алтай 266 203,5 тыс. рублей, в том числе на принятые обязательства отчетного финансового года по  созданию учебно-методического центра военно-патриотического воспитания молодежи «Авангард» в сумме 30 987,0 тыс. рублей, по обеспечению жилыми помещениями педагогических работников  в сумме 5 000,0 тыс. рублей, по антитеррористической защищенности и приведению объектов в нормативное состояние в соответствии с требованиями безопасности в сумме 12 327,0 тыс. рублей, по обеспечению информационной безопасности  в сумме 2 370,8 тыс. рублей, по приобретению реабилитационного оборудования за счет средств Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации 160,9 тыс. рублей, на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования 26 160,8 тыс. рублей, на разработку ПСД капитального ремонта школ в рамках модернизации общего образования 16 205,2 тыс. рублей, а также на обязательства по оплате  труда   «Указным» категориям работников;
Министерству финансов Республики Алтай -126 619,1 тыс. рублей, в том числе на обязательства по оплате  труда   «Указным» категориям работников;
Министерству регионального развития Республики Алтай 999 610,6 тыс. рублей, в том числе на финансирование дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального и местного значения за счет межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в сумме 306 106,9 тыс. рублей,  на принятые обязательства отчетного финансового года, в том числе по целевым средствам, являющимся источниками формирования Дорожного фонда Республики Алтай в сумме 442 849,1 тыс. рублей, по обеспечению жильем детей-сирот 132 816,6 тыс. рублей, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств Фонда развития территорий 111 322,0 тыс. рублей, а также в рамках софинансирования в сумме 14 385,8 тыс. рублей, по подготовке ПСД на строительство Центра культурного развития  7 736,6 тыс. рублей, на создание приюта для содержания животных без владельцев 3000,0 тыс. рублей, а также на завершение строительства общеобразовательной школы на 275 учащихся в с. Усть-Кокса Усть-Коксинского района в рамках национального проекта «Образование» 10 100,0 млн. рублей, на обязательства отчетного финансового года за счет средств от приносящей доход деятельности 1 398,2 тыс. рублей, на обязательства по софинансированию индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай 334,5 тыс. рублей; 
Министерству труда социального развития и занятости населения Республики Алтай на предоставление субсидий отдельным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации в сумме 53 757,0 тыс. рублей, на обязательства по оплате  труда «Указным» категориям работников, на меры социальной поддержки некоторым категориям работников, работающих и проживающих в сельской местности Республики Алтай в сумме  40 485,0 тыс. рублей,  на принятые обязательства отчетного финансового года по приобретению реабилитационного оборудования 913,3 тыс. рублей, на исполнение предписаний надзорных органов в части приведения объектов социального обслуживания на соответствие требованиям СанПиН и требований безопасности в сумме 5 810,4 тыс.рублей, на обязательства отчетного финансового года за счет средств от приносящей доход деятельности 637,4 тыс. рублей; 
 Комитету по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Республики Алтай 5 147,3 тыс. рублей, в том числе на  принятые обязательства отчетного финансового года по укреплению материально-технической базы, пополнению резерва материальных ресурсов для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению проведения спасательных мероприятий 357,1 тыс. рублей, на реконструкцию системы экстренного оповещения 4 300,0 тыс. рублей, а также на обязательства отчетного финансового года за счет средств от приносящей доход деятельности 490,2 тыс. рублей; 
Комитету по делам записи актов гражданского состояния и архивов Республики Алтай 2 963,6 тыс. рублей, в том числе на обязательства по оплате  труда «Указным» категориям работников;
 Комитету по контролю (надзору) Республики Алтай 139,4 тыс. рублей на принятые обязательства отчетного финансового года;
Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай 2 339,4 тыс. рублей, в том числе на обязательства по оплате труда «Указным» категориям работников;
Комитету по тарифам Республики Алтай 251 328,2 тыс. рублей на обязательства, возникающие при компенсации территориальным сетевым организациям, функционирующим в Республике Алтай, выпадающих доходов, образованных вследствие установления тарифов на услуги по передаче электрической энергии ниже уровня единых (котловых) тарифов в сумме 248 317,7 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета, а также на софинансирование указанных расходных обязательств  2 508,3 тыс. рублей;
Аппарату Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай и Правительства Республики Алтай на принятые обязательства отчетного финансового года в сумме 15 080,9 тыс. рублей, в том числе по выполнению требований пожарной и антитеррористической безопасности;
Комитету по обеспечению деятельности мировых судей Республики Алтай 6 289,9 тыс. рублей на реализацию первоочередных, приоритетных направлений по обеспечению деятельности мировых судей;
Комитету по национальной политике и связям с общественностью Республики Алтай -5 450,0 тыс. рублей, в том числе на проведение мероприятий по организации и развитию  территориального общественного самоуправления в муниципальных образованиях Республики Алтай; 
Министерству экономического развития Республики Алтай 2 109,0 тыс. рублей, в том числе на обязательства по обеспечению жильем детей – сирот 665,1 тыс. рублей, а также на реализацию специальной меры в сфере экономики 1 443,9 тыс. рублей.
По Министерству природных ресурсов и экологии Республики Алтай -сумма изменений составляет - 79 093,5 тыс. рублей, которая сложилась за счет бюджетных ассигнований на реализацию плана природоохранных мероприятий за счет целевых средств 1 392,8 тыс. рублей, принятых обязательств отчетного финансового года в сумме 958,5 тыс. рублей, бюджетных ассигнований в рамках  реализации Указа Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 19 января 2023 г. № 8-у, обязательств по средствам от приносящей доход деятельности 71,5 тыс. рублей. 
Проектом закона  в приложениях к законопроекту по главе 920 предусмотрен главный распорядитель бюджетных средств Министерство туризма Республики Алтай с объемом бюджетных ассигнований, в том числе на обеспечение поддержки реализации общественных инициатив, направленных на развитие туристской инфраструктуры в сумме 62 625,5 тыс. рублей, на развитие инфраструктуры туризма в сумме 40 958,9 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета, а также в связи с передачей полномочий и функций в сфере развития туризма за счет перераспределения бюджетных, в том числе на реализацию мероприятий государственной программы Республики Алтай «Развитие внутреннего и въездного туризма».
Проектом закона предусмотрено перераспределение бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай в объеме 147 159 тыс.рублей за счет снижения объема погашения задолженности по бюджетным кредитам (реструктуризация) - на софинансирование мероприятий, реализуемых в рамках региональных проектов Республики Алтай, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов национальных (федеральных) проектов, в том числе национального проекта «Образование» в сумме 29 328,8 тыс. рублей, федерального проекта «Профессионалитет» в сумме 14 437,0 тыс. рублей, национального проекта «Демография» в сумме 39 500,6 тыс. рублей, национального проекта «Культура» в сумме 63 892,6 тыс. рублей.
Законопроектом учтено перераспределение бюджетных ассигнований по предложениям главных распорядителей бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай. Соответствующие изменения отражены в приложениях к законопроекту.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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