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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства РФ, предусматривающими отражение бюджетных ассигнований федерального бюджета, поступающих в течение финансового года, целевых остатков средств республиканского бюджета Республики Алтай по состоянию на 1 января 2024 года.
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений в республиканский бюджет на 55 115,9 тыс. рублей  в 2024 году сложилось за счет:
 безвозмездных поступлений от государственных (муниципальных) организаций в сумме 24 225,2 тыс. рублей ( средства Фонда развития территорий) - на предоставление сертификатов на жилье гражданам, покинувшим территории г. Херсона и Херсонской области, в соответствии с Соглашением и Постановлением ПРФ от 21.10.2022 г. № 1876  «О реализации мероприятий по переселению жителей г. Херсона и части Херсонской области, покинувших место постоянного проживания и прибывших в экстренном порядке на иные территории РФ»);
иных межбюджетных трансфертов на реализацию организационных мероприятий, связанных с обеспечением лиц лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II и VI типов, апластической анемией неуточненной, наследственным дефицитом факторов II (фибриногена), VII (лабильного), X (Стюарта-Прауэра), а также после трансплантации органов и (или) тканей в сумме 420,8 тыс. рублей;
иных межбюджетных трансфертов за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 247,1 тыс. рублей на организацию питания и проживания в пунктах временного размещения; 
уточнения объема средств грантов негосударственных организаций для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме -429,2 тыс. рублей (Фонд поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в связи с  экономией по торгам);
сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме 30 652,0 тыс. рублей.
Уточненные параметры бюджета по доходам на 2024 год прогнозируются в сумме 36 965 287,6 тыс. рублей, по расходам – в сумме 37 835 386,1 тыс. рублей, дефициту – в сумме 870 098,5 тыс. рублей, в пределах установленных требований Бюджетного Кодекса РФ от прогнозируемых поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета. 
Доходы, расходы, профицит на 2025 год прогнозируются в утвержденных объемах в сумме 27 346 539,0 тыс. рублей, 26 847 539,0 тыс. рублей, и 499 000,0 тыс. рублей соответственно.
Доходы на 2026 год прогнозируются в утвержденном объеме в сумме 29 135 314,6 тыс. рублей,  расходы скорректированы на -105 000,0 тыс. рублей, за счет уточнения дефицита на 2026 год на 105 000,0 тыс. рублей,  расходы соответственно составят 29 060 314,6 тыс. рублей,  профицит 75 000,0 тыс. рублей.
Источники финансирования дефицита (профицита) республиканского бюджета сформированы исходя из необходимости обеспечения сбалансированности республиканского бюджета, а также выполнения обязательств, предусмотренных заключенным с Минфином России соглашением о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2024 год», приложение 3 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на плановый период 2025 и 2026 годов» связаны с необходимостью уточнения размеров дефицита (профицита) республиканского бюджета и соответственно источников финансирования дефицита республиканского бюджета (сумм привлечения и погашения коммерческих кредитов) на 2024-2026 годы.
В связи с изменением размеров дефицита (профицита) республиканского бюджета и источников финансирования дефицита республиканского бюджета (сумм привлечения и погашения коммерческих кредитов) на 2024-2026 годы, в приложениях 23 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2024 год», 24 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на плановый период 2025 и 2026 годов» уточнены суммы привлечения и погашения коммерческих кредитов. 
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета предусмотрены уточнения по расходам республиканского бюджета Республики Алтай в 2024 году. 
В соответствии с законопроектом объемы межбюджетных трансфертов из федерального бюджета предусмотрены на целевые направления, определенные федеральными решениями. Бюджетные ассигнования, сложившиеся по итогам исполнения бюджета  на 1 января 2024 года,  предусмотрены в соответствии со статьей 95 Бюджетного Кодекса РФ на оплату заключенных от имени Республики Алтай государственных контрактов, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в 2023 году, на увеличение объемов бюджетных ассигнований Дорожного фонда Республики Алтай в объеме не полного использования средств в 2023 году, а также на направления, определенные целями использования бюджетных ассигнований в отчетном финансовом году и отраслевые приоритетные направления расходов по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики Алтай 32 370,1 тыс. рублей, в том числе на организацию лечения больных с редкими орфанными заболеваниями 420,8 тыс. рублей, на обязательства в сфере здравоохранения в целях обеспечения населения медицинской помощью (материально-техническое оснащение, приведение помещений на соответствие установленным требованиям) 13 685,1 тыс. рублей, на обязательства по оплате  труда «Указным» категориям работников;
Министерству культуры Республики Алтай 57 155,2 тыс. рублей, в том числе на обязательства по оплате  труда  «Указным» категориям работников;
Министерству образования и науки Республики Алтай 261 735,8 тыс. рублей, в том числе на обязательства по оплате  труда   «Указным» категориям работников, а также в связи с передачей полномочий по реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей Комитету по молодежной политике Республики Алтай;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай 13 900,0 тыс. рублей, в связи с уточнением полномочий главных распорядителей бюджетных средств Республики Алтай по реализации вопросов местного значения на территории сельского поселения в Республике Алтай (перераспределены бюджетные ассигнования с Министерства регионального развития Республики Алтай) и Комитету ветеринарии с Госветинспекцией Республики Алтай 1 914,2 тыс.рублей на обязательства по оплате труда работников;
Министерству финансов Республики Алтай - учтены бюджетные ассигнования в сумме -414 609,4 тыс.рублей, в том числе в связи с перераспределением бюджетных ассигнований на обязательства по оплате  труда  «Указным» категориям работников;
Министерству регионального развития Республики Алтай 651 020,8 тыс. рублей, в том числе социальные выплаты на приобретение жилого помещения на основании выдаваемых государственных жилищных сертификатов жителям            г. Херсона и части Херсонской области, вынужденно покинувшим место постоянного проживания и прибывшим в экстренном массовом порядке на иные территории на постоянное место жительства за счет средств Фонда развития территорий в сумме 24 225,2 тыс. рублей, на принятые обязательства отчетного финансового года, в том числе по целевым средствам, являющимся источниками формирования Дорожного фонда Республики Алтай в сумме 741 374,2 тыс. рублей, по обеспечению жильем детей-сирот 60 334,9 тыс. рублей, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств Фонда развития территорий 10 074,3 тыс. рублей, а также в рамках софинансирования по строительству объектов социальной направленности (в том числе Дом культуры и физкультурно-оздоровительный комплекс в с. Кош-Агач)- 880 тыс. рублей, в связи с уточнением полномочий главных распорядителей бюджетных средств Республики Алтай - перераспределение бюджетные ассигнования на Министерство сельского хозяйства Республики Алтай в целях реализации вопросов местного значения на территории сельского поселения в Республике Алтай в сумме 13 900,0 тыс. рублей, на Комитет по физической культуре и спорту Республике Алтай в целях закупки и монтажа оборудования для создания «умных» спортивных площадок в сумме 193 787,9 тыс. рублей; 
Комитету по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Республики Алтай 69 180,0 тыс. рублей, в том числе на обеспечение пожарной безопасности населения (в соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 7 июля 2023 г. № 1838-р), восполнение материального резерва, поиск людей с использованием авиации;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай 48 240,7 тыс. рублей,  в том числе на обязательства по оплате  труда «Указным» категориям работников, на приведение имущества в нормативное состояние на соответствие требованиям пожарной безопасности, в связи с передачей полномочий от Министерства здравоохранения Республики Алтай - перераспределены бюджетные ассигнования КУ РА «Специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики»;
Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай 196 110,8 тыс. рублей, в том числе в связи с уточнением полномочий главных распорядителей бюджетных средств и перераспределением бюджетных ассигнований с Министерства регионального развития  Республики Алтай в целях закупки и монтажа оборудования для создания «умных» спортивных площадок и  и  на обязательства по оплате  труда; 
Министерству природных ресурсов и экологии Республики Алтай 35 628,8 тыс. рублей, в том числе на мероприятия по обеспечению экологической безопасности населения (предотвращение негативного воздействия вод на прилегающие территории - капитальный ремонт  Чемальской ГЭС), на исполнение полномочий в области лесных отношений, связанных с содержанием имущества и реализацию плана природоохранных мероприятий за счет целевых средств (экологические платежи), на определение границ зон затопления и подтопления;
[bookmark: _GoBack]Комитету по тарифам Республики Алтай 1 372,8 тыс. рублей, в том числе на реализацию полномочий связанных с государственным регулированием тарифов, Комитету по обеспечению деятельности мировых судей 3 326,8 тыс. рублей, в том числе на обязательства по укреплению материально-технической базы;   
Комитету по национальной политике и связям с общественностью Республики Алтай 5 051,0 тыс. рублей, в том числе в рамках проекта «Лучшая муниципальная практика» (в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 16.11.2023 г. № 3215-р);
Комитету по молодежной политике Республики Алтай 27 182,6 тыс. рублей, в том числе в связи с передачей полномочий от Министерства образования и науки Республики Алтай по реализации мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и по увековечению памяти погибших при защите Отечества;
Министерству экономического развития Республики Алтай 37 489,4 тыс. рублей, в том числе на реализацию мер по обеспечению жильем детей -сирот,  в том числе в виде социальной выплаты на приобретение жилых помещений в собственность, удостоверяемой сертификатом, на исполнение обязательств, установленных Указом Президента РФ от 29.03.2023 № 215.
В соответствии с требованиями статей 107 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом закона предлагается установить верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2025 года в сумме 4 109 102,81 тыс. рублей, на 1 января 2026 года в сумме 
3 511 352,81 тыс. рублей, на 1 января 2027 года в сумме 3 337 602,81 тыс. рублей.
В соответствии с законопроектом верхний предел государственного долга Республики Алтай соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и не превышает показатели, установленные условиями реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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