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Главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай
(по списку)

Главам муниципальных образований в Республике Алтай
(по списку)




Министерство финансов Республики Алтай в соответствии с положением пункта 10 части 2 статьи 5 Федерального закона от 29 ноября 2018 года № 459-ФЗ «О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее - Федеральный закон N 459-ФЗ) сообщает.
18 мая 2019 года подписано распоряжение Правительства Российской Федерации о казначейском сопровождении бюджетных средств Республики Алтай.
Казначейскому сопровождению подлежат:
· авансовые платежи по государственным (муниципальным) контрактам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, заключаемым в 2019 году получателями средств бюджета Республики Алтай (местных бюджетов муниципальных образований, расположенных на территории региона) на сумму 100 млн. рублей и более;
· авансовые платежи по контрактам (договорам) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, заключаемым в 2019 году республиканскими и муниципальными учреждениями на сумму 30 млн. рублей и более, источником финансового обеспечения которых являются субсидии предоставляемые в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
· авансовые платежи по контрактам (договорам) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, заключаемым исполнителями (соисполнителями) в рамках исполнения государственных (муниципальных) контрактов, контрактов (договоров), указанных в абзацах пятом и шестом настоящего письма.
Казначейское сопровождение средств, осуществляется территориальными органами Федерального казначейства в соответствии с Правилами казначейского сопровождения средств в случаях, предусмотренных Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов", утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2018 г. № 1765 (далее - Правила № 1765).
Обращаем внимание, что положениями Правил № 1765 предусмотрено включение в условия государственных (муниципальных) контрактов, договоров, а также  контрактов (договоров), заключаемых в рамках их исполнения, источником финансового обеспечения которых являются указанные средства, в том числе положений о применении казначейского сопровождения при исполнении указанных государственных (муниципальных) контрактов, договоров.
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