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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за девять месяцев 2016 года»

Субъектом нормотворческой деятельности является Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за девять месяцев 2016 года» (далее - проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай.

Правовым основанием принятия проекта постановления являются:

1) пункт 5 статьи 264.2  Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому отчет об исполнении бюджета субъекта Российской Федерации за девять месяцев текущего финансового года утверждается  высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации;
2)  часть 4 статьи 29 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай», согласно которой отчет об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года утверждается Правительством Республики Алтай и направляется в Государственное Собрание - Эл Курултай Республики Алтай и Контрольно-счетную палату Республики Алтай.

Республиканский бюджет Республики Алтай за девять месяцев 2016 года исполнен по доходам в сумме 11 521 105,3 тыс. рублей, по расходам в сумме      11 494 892,4 тыс. рублей, с дефицитом в сумме 26 212,9 тыс. рублей.

За девять месяцев 2016 года в республиканский бюджет Республики Алтай зачислено налоговых и неналоговых доходов в сумме 2 175 935,2 тыс. рублей. 

Годовой план в сумме 2 676 376,0 тыс. рублей исполнен на 81,3 %.

Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов 93,5 % или 2 034 621,9 тыс. рублей приходится на долю налоговых доходов и 6,5 % или 141 313,3 тыс. рублей обеспечено поступлением неналоговых доходов.

В целом по состоянию на 1 октября 2016 года поступление налоговых доходов увеличилось на 19,1 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года, что в основном обеспечено ростом поступлений:

-акцизов на нефтепродукты в связи с увеличением размера налоговых ставок;

-налога на прибыль организаций за счет увеличения поступлений налога от  налогоплательщиков, относящихся к таким отраслям деятельности, как «Финансовая деятельность», «Транспорт и связь», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды».

При общем росте поступлений налоговых доходов отмечено снижение поступлений транспортного налога на 42 274,4 тыс. рублей, что связано с переносом Федеральным законом от 23 ноября 2015 года № 320-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» срока уплаты налога налогоплательщиками - физическими лицами на 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом (в 2015 году срок уплаты – не позднее  1 октября).  
Поступления по группе «Неналоговые доходы» в сравнении с аналогичным периодом 2015 года сократились на 7 % или на 10 652,4  тыс. рублей в основном за счет снижения поступлений доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства.
В 2016 году плановые назначения по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составляют 11 496 815,8 тыс. рублей, исполнение за девять месяцев 2016 года составило 9 288 265,8 тыс. рублей или 80,8 % в том числе:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности планируются в сумме  8 593 190,4  тыс. рублей, исполнение за девять месяцев 2016 года составило 6 640 192,0  тыс. рублей или 77,3 %;
- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов планируются в сумме  61 526,6 тыс. рублей, исполнение за девять месяцев 2016 года  составило  108 412,0 тыс. рублей или 176,2 %;

- субсидии планируются в сумме 1 270 387,2 тыс. рублей, исполнение составило 790 159,9  тыс. рублей или 62,2 %;

- субвенции планируются в сумме 1 003 892,3  тыс. рублей, исполнение составило 828 720,7 тыс. рублей или 82,6 %; 

- иные межбюджетные трансферты планируются в сумме 567 819,4 тыс. рублей, исполнение составило 920 781,3 тыс. рублей или 162,2 %.
Общий объем бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай утвержден Законом Республики Алтай от 16 декабря 2015 года № 74-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (в ред. от 31.05.2016 № 42-РЗ) (далее - Закон о бюджете на 2016 год) в сумме 15 352 231,0 тыс. рублей. 
Общий объем расходов по сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай на 2016 год  составляет 15 948 734,3 тыс. рублей.

Кассовое исполнение за девять месяцев 2016 года составило 11 494 892,4 тыс. рублей, или 72,1 % от объема уточненных плановых назначений по сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай на год. 


В отчетном периоде решался комплекс задач, направлений и мероприятий, обозначенных Основными направлениями бюджетной и налоговой  политики Республики Алтай на 2016-2018 годы, утвержденными постановлениями Правительства Республики Алтай от 31 июля 2015 года № 234, 12 августа 2015 года  № 240 и постановлением Правительства Республики Алтай от 12 января 2016 года № 1 «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год».

Основные направления бюджетной политики Республики Алтай в 2016 - 2018 годах ориентированы на повышение эффективности бюджетных расходов в условиях возрастающей бюджетной нагрузки, обусловленной макроэкономическими факторами влияния на экономическую ситуацию в целом. 
Приоритетами в области бюджетной политики в 2016 году являются обеспечение устойчивости бюджетной системы и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Значительная часть расходов республиканского бюджета Республики Алтай направляется на реализацию мероприятий в сферах образования, здравоохранения и социальной защиты. 

Приоритетными направлениями использования бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай на  2016 год являются: 

мероприятия по реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-606;

безусловное исполнение публичных нормативных обязательств;

выплаты по оплате труда и начислений на неё, с учетом повышения заработной платы в установленных размерах;

обеспечение стипендиального фонда;

обеспечение медикаментами;

обеспечение питанием;

коммунальные расходы с учетом энергосберегающих мер, а так же с использованием установленных нормативов потребления топливно-энергетических ресурсов в  натуральных показателях.

Исполнение расходов республиканского бюджета Республики Алтай  производится в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденным приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля 2014 года № 15-п. 

Кассовые расходы производятся главными распорядителями средств в пределах предельных объемов финансирования, ежемесячно доводимых во исполнение приказа Министерства финансов Республики Алтай от 31 декабря 2013 года № 197-п.
В целом по республиканскому бюджету Республики Алтай за девять месяцев 2016 года наблюдается равномерное использование средств республиканского бюджета Республики Алтай, кроме Комитета информатизации, телекоммуникаций и связи Республики Алтай, упраздненного Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 19 января 2016 года № 20-у, в связи с завершением ликвидационных мероприятий – 100 %. 

Кассовые расходы, исполнение которых составило свыше 75% от уточненных плановых назначений на 2016 год, сложились по таким главным распорядителям как: 
Министерство здравоохранения Республики Алтай – 82,7%;

Министерство культуры Республики Алтай – 85,2%;

Министерство образования и науки Республики Алтай – 79,9%;

Министерство сельского хозяйства Республики Алтай – 82,6%;

Государственная жилищная инспекция Республики Алтай – 78,1%;

Министерство труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай – 79,8%;

Комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай – 84,4%;
Контрольно-счетная палата Республики Алтай – 75,9%;

Комитет по тарифам Республики Алтай – 89,3%;

Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай – 76,5%;

Вышеуказанное исполнение обусловлено расходованием остатков прошлого года и средств, поступивших из федерального бюджета, а также  проведением других мероприятий, намеченных на 1-3 квартал 2016 года в соответствии с кассовым планом.

Главные распорядители продолжали проводить мероприятия по повышению эффективности использования средств республиканского бюджета Республики Алтай, в том числе в рамках реализации постановления Правительства Республики Алтай от 12 января 2016 года № 1 «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год», что позволило обеспечить недопущение образования кредиторской задолженности по первоочередным расходным обязательствам.

Межбюджетные трансферты из республиканского бюджета Республики Алтай предоставляются муниципальным образованиям Республики Алтай, бюджету Территориального Фонда обязательного медицинского страхования  и Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Республики Алтай. Плановые показатели за девять месяцев 2016 года составляют 5 041 422,4 тыс. рублей, исполнение составило 3 951 074,2 тыс. рублей или 78,4 %, в том числе:

- межбюджетные трансферты местным бюджетам за девять месяцев 2016 года запланированы в объеме 4 996 549,8 тыс. рублей, исполнение составило  3 915 583,2 тыс. рублей или 78,4 %;

- межбюджетные трансферты Территориальному Фонду обязательного медицинского страхования и Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Республики Алтай запланированы в сумме 44 872,6 тыс. рублей, исполнение составило 35 491,0 тыс. рублей или 79,1 %.

В 2016 году межбюджетные трансферты местным бюджетам предоставляются в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.
Мониторинг использования предоставляемых местным бюджетам трансфертов осуществляется соответствующими главными распорядителями бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличения налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов со всеми муниципалитетами заключены соглашения, которыми установлены условия предоставления межбюджетных трансфертов. При нарушении органами местного самоуправления условий  соглашения направляются уведомления с требованием устранить нарушения.

По состоянию на 1 октября 2016 года объем государственного долга Республики Алтай составил 1 596 437,8 тыс. рублей или 59,6 % по отношению к утвержденным доходам республиканского бюджета Республики Алтай без учета безвозмездных поступлений.

По состоянию на отчетную дату в структуре государственного долга Республики Алтай 100 % приходится на долю бюджетных кредитов, предоставленных из федерального бюджета. Остаток задолженности по кредитам от кредитных организаций отсутствует.

Предоставленная до 1 января 2016 года государственная гарантия Республики Алтай снята с учета в связи с погашением принципалом обязательств по кредиту, обеспеченному государственной гарантией Республики Алтай. Выплаты за счет средств республиканского бюджета по государственной гарантии Республики Алтай не осуществлялись. 

По состоянию на 1 октября 2016 года просроченная задолженность по долговым обязательствам Республики Алтай отсутствует.

За девять месяцев 2016 года привлечение Республикой Алтай кредитных ресурсов в объеме, превышающем потребность средств на погашение ранее осуществленных заимствований, не осуществлялось.

По итогам девяти месяцев 2016 года обеспечено соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации в части предельного объема государственного долга субъекта Российской Федерации и размера дефицита бюджета субъекта Российской Федерации.

В отношении проекта постановления проведены публичная независимая и антикоррупционная экспертизы. В результате проведения антикоррупционной экспертизы факторов, способствующих проявлению коррупции, не выявлено.

Заместитель Председателя

Правительства Республики Алтай,

министр финансов Республики Алтай 




О.В. Завьялова
ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов, подлежащих признанию утративших силу, приостановлению, изменению или принятию в случае принятия постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за девять месяцев 2016 года»
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