ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к проекту постановления Правительства Республики Алтай
«О признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 5 июня 2015 года № 163»

Субъектом нормотворческой деятельности по проекту постановления Правительства Республики Алтай «О признании утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 5 июня 2015 года № 163» (далее – проект постановления) является Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта постановления является Министерство финансов Республики Алтай.
Предметом правового регулирования проекта постановления является признание утратившим силу постановления Правительства Республики Алтай от 5 июня 2015 года № 163 «О соглашении о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджет  муниципального образования в Республике Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай».
Правовым основанием принятия проекта постановления являются:
а) абзац десятый статьи 8, подпункт 1 пункта 4 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ), в соответствии с которыми:
к бюджетным полномочиям субъекта Российской Федерации относится установление порядка и условий предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта Российской Федерации;
в муниципальных образованиях, в бюджетах которых доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 50 процентов объема собственных доходов местных бюджетов, начиная с очередного финансового года осуществляются дополнительные меры к установленным пунктами 2 и 3 статьи 136 мерам, в том числе подписание и выполнение соглашений с финансовым органом субъекта Российской Федерации о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета;
б)  часть 1 статьи 11, часть 1 статьи 20, часть 2 статьи 40 Закона Республики Алтай от 5 марта 2008 года № 18-РЗ «О нормативных правовых актах Республики Алтай», согласно которым:
Правительство Республики Алтай по вопросам, входящим в его компетенцию, издает в соответствии с установленной процедурой правовые акты в форме постановлений и распоряжений;
изменение или отмена нормативных правовых актов Правительства Республики Алтай, их отдельных положений осуществляется органом государственной власти Республики Алтай, принявшим данный нормативный правовой акт;
изменение нормативного правового акта оформляется нормативными правовыми актами того же вида. Изменения вносятся в основной нормативный правовой акт.
в) абзац первый части 2 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 июля 2005 года № 54-РЗ «О межбюджетных трансфертах в Республике Алтай», согласно которому в случаях, установленных БК РФ, межбюджетные трансферты из республиканского бюджета (за исключением субвенций, а также предоставляемых муниципальным образованиям за счет средств Инвестиционного фонда Российской Федерации субсидий и межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями) предоставляются местным бюджетам при условии заключения соглашений с органом исполнительной власти Республики Алтай в сфере финансов (далее - финансовый орган Республики Алтай) о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в порядке, установленном финансовым органом Республики Алтай, а также при соблюдении иных условий, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации.
Проект разработан в целях соблюдения подпункта 1 пункта 4 статьи 136 БК РФ, согласно которому в муниципальных образованиях, в бюджетах которых доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 50 процентов объема собственных доходов местных бюджетов, а также в муниципальных образованиях, которые не имеют годовой отчетности об исполнении местного бюджета за один год и более из трех последних отчетных финансовых лет, начиная с очередного финансового года осуществляются дополнительные меры, а именно подписание и выполнение соглашений с финансовым органом субъекта Российской Федерации о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета а также установления возможности заключения соглашений между Министерством финансов Республики Алтай и органами местного самоуправления в Республике Алтай о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета с муниципальными образованиями на срок от одного до трех лет, в зависимости от решения, принятого Министерством финансов Республики Алтай, для увязки со сроками формирования бюджетов республики, которые могут быть установлены – на очередной год или на очередной год и плановый период, а также в целях приведения положений законодательства Республики Алтай в соответствие с абзацем первым части 2 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 июля 2005 года № 54-РЗ «О межбюджетных трансфертах в Республике Алтай».
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов, осуществляемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай и не потребует признания утратившими силу,  внесения изменений или принятия иных нормативных правовых актов Республики Алтай.
В отношении проекта постановления в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы, коррупциогенные факторы не выявлены.
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