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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2016 год»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай». 
Внесение изменений в Закон Республики Алтай от 16 декабря 2015 года № 74-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – Закон), связано с доведением бюджетных ассигнований по фактическим поступлениям в республиканский бюджет Республики Алтай средств из федерального бюджета (субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов), необходимостью направления на те же цели целевых остатков средств республиканского бюджета Республики Алтай по состоянию на 1 января 2016 года.
Кроме того, проектом закона вносятся изменения в Закон в целях  обеспечения уровня софинансирования расходных обязательств Республики Алтай, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидий из федерального бюджета.
Изменение общей суммы доходов на 1 661 120,0 тыс. рублей связано с фактическим поступлением средств и изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2016 год, включая:
1) дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме 0,4 тыс. рублей;
2) субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии) в сумме 1 052 473,9 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства 14 851,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию федеральных целевых программ 96 521,7 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на поощрение лучших учителей 600,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности 394 637,2 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание адресной финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации 6 130,3 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений 2 901,5 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на приобретение элитных семян - 0,6 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства 5 599,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков 701,7 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства - 3 359,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства 11 542,5 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока 5 265,3 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства 4 732,6 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства 348,7 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области животноводства - 6 408,9 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов мясного скотоводства 110,3 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку начинающих фермеров 89 338,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на развитие семейных животноводческих ферм 44 252,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования 40 864,9 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 - 2020 годы 18 401,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» - 0,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом 23 502,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) 487,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти 1 414,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы 21 259,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области развития производства семенного картофеля и овощей открытого грунта 115,5 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие молочного скотоводства 952,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство и реконструкцию объектов для молочного скотоводства 1 212,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на переработку продукции растениеводства и животноводства в области развития оптово-распределительных центров 340,4 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на идентификацию племенного маточного поголовья крупного рогатого скота молочного направления -1 823,1 тыс.рублей;
- прочие субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации 277 984,2 тыс. рублей;
3) субвенции  бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме 73 286,9 тыс. рублей, в том числе:
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на государственные единовременные пособия и ежемесячные денежные компенсации гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений – 2,0 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» 18 276,3 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов 55 012,6 тыс. рублей;
4) иные межбюджетные трансферты в сумме 443 279,8 тыс. рублей, в том числе:
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на содержание депутатов Государственной Думы и их помощников 1 907,9 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на содержание членов Совета Федерации и их помощников 3 871,9 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату стипендий Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации для обучающихся по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации 560,0 тыс.рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений 500,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений 250,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление организационных мероприятий по обеспечению лиц лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей 11,9 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока 7 960,4 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения 558,4 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации 353 387,8 тыс. рублей;
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации 74 271,5 тыс. рублей;
5) безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций в бюджеты субъектов Российской Федерации 114 142,9 тыс. рублей;
6) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме 108 158,0 тыс. рублей;
7) доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и организациями остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет, в сумме 6 354,6 тыс. рублей, в том числе:
8) возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме – 136 576,5 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета бюджетные ассигнования отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай  на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 55 012,6 тыс.рублей; на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 2 760,4 тыс.рублей; на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в сумме 400,0 тыс.рублей; на выплату стипендии Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации для обучающихся по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации в сумме 134,4 тыс.рублей; на осуществление организационных мероприятий по обеспечению лиц лекарственными препаратами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей в сумме 11,9 тыс.рублей; 
 Министерству культуры Республики Алтай на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Культура России (2012-2018 годы)» в сумме 9 409,6 тыс.рублей; на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в сумме 4 962,5 тыс.рублей; на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 782,0 тыс.рублей; на государственную поддержку муниципальных учреждений культуры в сумме 500,0 тыс.рублей; на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в сумме 400,0 тыс.рублей; на государственную поддержку лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, в сумме 250,0 тыс.рублей;
Министерству образования и науки Республики Алтай на создание новых мест в образовательных организациях для решения приоритетных задач по ликвидации третьей смены обучения в сумме 270 841,6 тыс.рублей; на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в сумме 23 502,1 тыс.рублей;  на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в сумме 13 620,9 тыс.рублей; на создание базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов, в сумме 4 593,6 тыс.рублей; на финансовое обеспечение мероприятий федеральной целевой программы «Развитие образования на 2016 – 2020 годы» в сумме 2 549,0 тыс.рублей; на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 2 403,8 тыс.рублей; на поощрение лучших учителей в сумме  600,0 тыс.рублей; на выплату стипендии Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации для обучающихся по направлениям подготовки (специальностям), соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации в сумме 425,6 тыс.рублей;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» в сумме 115 714,6 тыс.рублей; на поддержку начинающих фермеров в сумме 89 338,0 тыс.рублей; на развитие семейных животноводческих ферм в сумме 44 252,0 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования в сумме 40 864,9 тыс.рублей; на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы в сумме 21 259,0 тыс.рублей; на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства в сумме 11 542,5 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства в сумме 5 599,4 тыс.рублей; на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока в сумме 5 265,3 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства в сумме 4 732,6 тыс.рублей; на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы» в сумме 2 961,0 тыс.рублей; на поддержку производства и реализации тонкорунной и полутонкорунной шерсти в сумме 1 414,8 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство и реконструкцию объектов для молочного скотоводства в сумме 1 212,0 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие молочного скотоводства в сумме 952,1 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства в сумме 701,7 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства в сумме 348,7 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на переработку продукции растениеводства и животноводства в области развития оптово-распределительных центров в сумме 340,4 тыс.рублей; на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области развития производства семенного картофеля и овощей открытого грунта в сумме 115,5 тыс.рублей; на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов мясного скотоводства в сумме 110,3 тыс.рублей; уточнены объемы расходов на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области животноводства в сумме  - 6 408,9 тыс.рублей; на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства в сумме - 3 359,8 тыс.рублей; на идентификацию племенного маточного поголовья крупного рогатого скота молочного направления в сумме - 1 823,1 тыс.рублей; на возмещение части затрат на приобретение элитных семян в сумме – 0,6 тыс.рублей;
Министерству регионального развития Республики Алтай на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации в сумме 353 387,8 тыс.рублей; на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 - 2018 годы» в сумме 111 181,3 тыс.рублей; на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 2 901,5 тыс.рублей; на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» в сумме 1460,0 тыс.рублей;  на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в сумме 400,0 тыс.рублей; средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 113 055,4 тыс.рублей и на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов в сумме 2 211,0 тыс.рублей;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с отдыхом и оздоровлением детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в сумме 53 860,1 тыс.рублей; средства резервного фонда Правительства Российской Федерации  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в сумме 20 380,0 тыс.рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» в сумме 18 276,3 тыс.рублей; на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в сумме 1 841,5 тыс.рублей;  социальную поддержку Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы в сумме 31,4 тыс. рублей; уточнены объемы расходов на выплату государственного единовременного пособия и ежемесячной денежной компенсации гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений в соответствии с Федеральным законом от 17 сентября 1998 года N 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» в сумме – 2,0 тыс.рублей;
Комитету по молодежной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай на оказание адресной финансовой поддержки спортивным  организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации в сумме 6 130,3 тыс.рублей;  на мероприятия подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы в сумме 5 252,2 тыс.рублей; на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы в сумме 1 739,4 тыс.рублей; на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения, в сумме 558,4 тыс.рублей; на реализацию мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в сумме 487,4 тыс.рублей;
Правительству Республики Алтай на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Российской Федерации на 2013 - 2017 годы» в сумме 18 215,4 тыс.рублей; на содержание членов Совета Федерации и их помощников в сумме 3 871,9  тыс. рублей;  на содержание депутатов Государственной Думы и их помощников в сумме 1 907,9 тыс. рублей; на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 540,5  тыс.рублей;
Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» в сумме 222 002,3 тыс.рублей; на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 1 173,7 тыс.рублей;
Министерству экономического развития и туризма Республики Алтай на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, в сумме 14 851,0 тыс.рублей; на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в сумме 300,0  тыс.рублей.
В связи с необходимостью отражения в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета изменения остатков средств на счетах по учету средств республиканского бюджета проектом закона предлагается в статье 1 Закона уточнить размер дефицита республиканского бюджета на 2016 год, а также внести соответствующие изменения в приложение 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2016 год» к Закону. 
Кроме того, вносимые изменения в приложение 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2016 год» и приложение 15 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2016 год» к Закону связаны с отражением в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета бюджетного кредита в размере 188 926 тыс. рублей, предоставленного Республике Алтай из федерального бюджета в марте 2016 года для частичного финансирования дефицита республиканского бюджета в целях погашения долговых обязательств Республики Алтай в виде обязательств по бюджетным кредитам и кредитам, полученным Республикой Алтай от кредитных организаций. 
Проектом закона предлагается уточнить верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2017 года  и предельный объем государственного долга Республики Алтай на 2016 год с учетом сложившегося на 1 января 2016 года объема государственного долга Республики Алтай и программы государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2016 год. 
Внесение изменений в приложение 2 «Перечень главных администраторов доходов республиканского бюджета» к Закону обусловлено необходимостью уточнения перечня главных администраторов доходов республиканского бюджета Республики Алтай в соответствии с Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 4 апреля 2016 года № 88-у. 
Проектом закона предусмотрены изменения в приложение 10 «Распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (государственным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов классификации расходов республиканского бюджета на 2016 год», в части исключения разделов, подразделов классификации расходов, данная норма реализована в соответствии с  изменениями внесенными в  Закон Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай», Законом Республики Алтай от 4 апреля 2016 года № 22-РЗ.

Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.



					
