ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к проекту постановления Правительства Республики Алтай
«Об утверждении Порядка принятия главными администраторами доходов республиканского бюджета Республики Алтай решения о наличии (об отсутствии) потребности муниципальных образований в Республике Алтай в использовании в текущем финансовом году межбюджетных трансфертов, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году»

Субъектом нормотворческой деятельности проекта постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении Порядка принятия главными администраторами доходов республиканского бюджета Республики Алтай решения о наличии (об отсутствии) потребности муниципальных образований в Республике Алтай в использовании в текущем финансовом году межбюджетных трансфертов, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году» (далее – проект постановления) является Правительство Республики Алтай, разработчиком - Министерство финансов Республики Алтай.
Проектом постановления предлагается утвердить Порядок принятия главными администраторами доходов республиканского бюджета Республики Алтай решения о наличии (об отсутствии) потребности муниципальных образований в Республике Алтай в использовании в текущем финансовом году межбюджетных трансфертов, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году.
Проект постановления подготовлен в целях установления потребности (отсутствия потребности) муниципальных образований в Республике Алтай в использовании в текущем финансовом году межбюджетных трансфертов, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году и возврат в текущем финансовом году в доход бюджета, которому они были ранее предоставлены, для финансового обеспечения расходов бюджета, соответствующих целям предоставления указанных межбюджетных трансфертов.
Правовым основанием принятия проекта постановления являются:
а) пункт 5 статьи 242 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому  в соответствии с решением главного администратора бюджетных средств о наличии потребности в межбюджетных трансфертах, полученных в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, не использованных в отчетном финансовом году, согласованным с соответствующим финансовым органом, органом управления государственным внебюджетным фондом в определяемом ими порядке, средства в объеме, не превышающем остатка указанных межбюджетных трансфертов, могут быть возвращены в текущем финансовом году в доход бюджета, которому они были ранее предоставлены, для финансового обеспечения расходов бюджета, соответствующих целям предоставления указанных межбюджетных трансфертов.
Порядок принятия решений, предусмотренных в настоящем пункте, устанавливается нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами местной администрации, регулирующими порядок возврата межбюджетных трансфертов соответственно из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.
б) пункт   1   статьи   11 Закона Республики Алтай от 5 марта 2008 года № 18-РЗ «О нормативных правовых актах Республики Алтай», согласно которому Правительство Республики Алтай по вопросам, входящим в его компетенцию, издает в соответствии с установленной процедурой правовые акты в форме постановлений и распоряжений.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов, осуществляемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай и не потребует признания утратившими силу,  внесения изменений или принятия иных нормативных правовых актов Республики Алтай.
В отношении проекта постановления в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы, коррупциогенные факторы не выявлены.
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