ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту  постановления Правительства Республики Алтай 
«О внесении  изменений в  Порядок предоставления, 

использования и возврата бюджетных кредитов местным бюджетам 

из республиканского бюджета Республики Алтай» 

Субъектом нормотворческой деятельности выступает Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений в  Порядок предоставления, использования и возврата бюджетных кредитов местным бюджетам из республиканского бюджета Республики Алтай» (далее – проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай.
Проектом постановления предусматривается внесение изменений в Порядок 
предоставления, использования и возврата бюджетных кредитов местным бюджетам из республиканского бюджета Республики Алтай, уточняющих состав сведений, представляемых уполномоченным органом местного самоуправления в Республике Алтай в Министерство финансов Республики Алтай (далее – Министерство) вместе с обращением о предоставлении бюджетного кредита для погашения долговых обязательств муниципальных образований.

Также, целью принятия проекта постановления является упрощение условий предоставления бюджетных кредитов местным бюджетам из республиканского бюджета Республики Алтай. В частности, предлагается бюджетные кредиты предоставлять муниципальным образованиям, которыми соблюдаются требования бюджетного законодательства Российской Федерации и условия соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступления налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, заключенного с Министерством в соответствии со статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части предельных ограничений по объему муниципального долга, размеру дефицита местного бюджета и расходам на обслуживание муниципального долга.

Правовыми основаниями принятия проекта постановления являются:

1) абзац четвертый пункта 2 статьи 93.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому предоставление, использование и возврат муниципальными образованиями бюджетных кредитов местным бюджетам, полученных из бюджета субъекта Российской Федерации, осуществляется в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации;

2) пункт 1 статьи 11, пункт 1 статьи 20 Закона Республики Алтай от 5 марта 2008 года № 18-РЗ «О нормативных правовых актах Республики Алтай», на основании которых:

Правительство Республики Алтай по вопросам, входящим в его компетенцию, издает в соответствии с установленной процедурой правовые акты в форме постановлений и распоряжений;

 изменение нормативного правового акта оформляется нормативными правовыми актами того же вида.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.

Принятие проекта постановления не повлечет за собой признание утратившими силу, приостановление, изменение, дополнение или принятие иных нормативных правовых актов Республики Алтай.

 В отношении проекта  постановления проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы в установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Алтай порядке.

В результате проведенной антикоррупционной экспертизы факторов, способствующих условиям проявления коррупции, не выявлено.

Заместитель Председателя
Правительства Республики Алтай,

министр финансов
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