201

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай». 
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – Закон) обусловлено необходимостью отражения объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов).
Изменение общей суммы доходов на 846 130,5 тыс. рублей, связано с изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2017 год, включая:
 1)  субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме  389 519,6 тыс. рублей, в том числе:
-  субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию федеральных целевых программ в сумме 99 007,5 тыс. рублей (уточнение кода доходов);
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в сумме 268 592,5 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы организаций социального обслуживания населения, оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, обучением компьютерной грамотности неработающих пенсионеров в сумме 2 215,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей реализации региональных программ развития агропромышленного комплекса в сумме 19 703,8 тыс. рублей;
2)  субвенции  бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 33 558,6 тыс. рублей, в том числе:
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 13 200 тыс. рублей; 
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 10 017 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам в сумме 8 086,8 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 2 254,8 тыс.рублей;
3) иные межбюджетные трансферты в сумме 372 800,3 тыс. рублей, в том числе:
-  межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме 2 148,3 тыс.рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме 1 122,6 тыс.рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 347 360,8 тыс. рублей;
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 22 168,6 тыс. рублей;
4) безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций в сумме 43 305,3 тыс. рублей:
- предоставление государственными (муниципальными) организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 10 416,2 тыс. рублей;
- безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 32 889,1 тыс. рублей;
5) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме 1 407,4 тыс. рублей; 
6) сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме  5 539,3 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения по бюджетным ассигнованиям отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики Алтай на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 2 254,8 тыс. рублей;
Министерству образования и науки Республики Алтай на капитальный ремонт зданий за счет резервного фонда Президента Российской Федерации в сумме 22 138,6 тыс.рублей;
Министерству регионального развития Республики Алтай на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 347 360,8 тыс. рублей; на капитальные вложения в объекты государственной собственности Республики Алтай в сфере физической культуры и спорта в сумме 367 600,0 тыс. рублей;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 10 017,0 тыс. рублей, на социальные выплаты безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в сумме 8 086,8 тыс. рублей, на софинансирование социальных программ, связанных с укреплением материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения и оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, осуществляемые за счет средств межбюджетных трансфертов из бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в сумме 2 215,8 тыс. рублей, на социальную поддержку Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы в сумме 30,0 тыс. рублей;
Правительству Республики Алтай на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме 2 148,3 тыс. рублей; на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме 1 122,6 тыс. рублей;
Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в части реализации государственными учреждениями в сумме 13 200,0 тыс. рублей.
Законопроектом предлагается уточнить предельный объем государственного долга Республики Алтай на 2017 год с учетом сложившегося на 1 сентября 2017 года объема государственного долга Республики Алтай. 
Вносимые изменения в приложение 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2017 год», приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на плановый период 2018 и 2019 годов», приложение 26 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2017 год» и приложение 27  «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на плановый период 2018 и 2019 годов» к Закону связаны с необходимостью уточнения сумм привлечения кредитов от кредитных организаций и бюджетных кредитов, в связи с получением из федерального бюджета в апреле и июле 2017 года бюджетных кредитов в общей сумме 237 063 тыс. рублей для частичного финансирования дефицита республиканского бюджета в целях погашения долговых обязательств Республики Алтай в виде обязательств по бюджетным кредитам и кредитам, полученным Республикой Алтай от кредитных организаций. Указанные бюджетные кредиты направлены на погашение долговых обязательств Республики Алтай по бюджетным кредитам.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.




Заместитель Председателя Правительства
Республики Алтай, министр  финансов
Республики Алтай		                     	                               О.В. Завьялова					
