






ПРИКАЗ
от «__» января 2018 г.  №   -п    
г. Горно-Алтайск
О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай утвержденный приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля 2014 года № 15-п
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о Министерстве финансов Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 14 мая 2014 года № 134 приказываю:
Внести в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденный приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля  2014 года № 15-п «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай» следующие изменения:
1. абзац третий пункта 8 раздела II дополнить следующими словами «при наличии Соглашения, заключенного в соответствии с постановление Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2014 года № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации»;
2. в разделе III:
а) пункт 11 изложить в следующей редакции:  
«11. Министерство финансов Республики Алтай до начала очередного финансового года, за исключением случаев, предусмотренных статьями 190 и 191 Бюджетного кодекса Российской Федерации, доводит до главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников), утвержденные (измененные) показатели сводной бюджетной росписи:
изменение показателей сводной бюджетной росписи на очередной финансовый год и первый год планового периода по соответствующему главному распорядителю (главному администратору источников) уведомлением по форме согласно приложениям № 4, 4а к настоящему Порядку;
показатели сводной бюджетной росписи на второй год планового периода по соответствующему главному распорядителю (главному администратору источников) уведомлением по форме согласно приложениям N 4, 4а к настоящему Порядку.
Экземпляр уведомления на бумажном носителе хранится в бюджетном отделе Министерства финансов Республики Алтай.»;
б) в пункте 18 абзац девятнадцатый признать утратившим силу;
в) в пункте 21:
слова «и муниципальных образований в Республике Алтай» исключить;
подпункт 21.3. считать подпунктом 21.4;
дополнить подпунктом 21.3. следующего содержания:
«21.3. Источников финансирования:
100 – федеральный бюджет;
200 – республиканский бюджет.»;
3. в разделе IV:
а) в пункте 25 слова «и муниципальных образований в Республике Алтай» исключить;
б) пункт 27 признать утратившим силу;
4. приложения № 5 и № 7 к указанному Порядку признать утратившими силу;
5. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя  министра финансов Республики Алтай Резцову Н.В. 


Заместитель Председателя Правительства
Республики Алтай, министр                                                          О.В. Завьялова
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