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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – Закон) обусловлено уточнением объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (дотаций, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов) на  160 166,0  тыс. рублей, в том числе:
субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме - 148 559,8 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию федеральных целевых программ в сумме - 142 871,0 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей реализации региональных программ развития агропромышленного комплекса в сумме 5 262,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения в сумме - 10 950,9 тыс. рублей;
субвенции  бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме - 19 322,3  тыс. рублей, в том числе:
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 685,9 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 2 557,6 тыс. рублей; 
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации в сумме 13,3 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату государственного единовременного пособия и ежемесячной денежной компенсации гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений в сумме 0,3 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 19 000,4 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью в сумме - 4 309,6 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в сумме - 1 605,6 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам в сумме 4 929,9 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) в сумме -  40 096,9 тыс. рублей;
- единая субвенция бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура в сумме - 497,6 тыс. рублей;
дотация бюджетам бюджетной системы Российской Федерации  на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 326 904,5 тыс. рублей;
 иные межбюджетные трансферты в сумме - 1 494,7 тыс. рублей, в том числе:
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме   - 662,5 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме - 832,2 тыс. рублей;
сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет 2 638,3 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения  бюджетных ассигнований отражены в расходной части по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай - на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса в сумме 5 262,1 тыс. рублей,  на реализацию мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения в сумме -10 950,9 тыс.рублей;
Министерству финансов Республики Алтай на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты на сумму 685,9 тыс.рублей;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай   на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 19 000,4 тыс.рублей; на социальные выплаты безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в сумме 4 929,9 тыс. рублей; на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации в сумме 13,3 тыс.рублей; на выплату государственного единовременного пособия и ежемесячной денежной компенсации гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений в соответствии с Федеральным законом от 17 сентября 1998 года № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» в сумме 0,3 тыс. рублей; на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью;
Комитету по делам записи актов гражданского состояния и архивов Республики Алтай на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона  от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния» в сумме -497,6 тыс. рублей и Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 2 557,6 тыс.рублей.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.


Заместитель Председателя
Правительства Республики Алтай,
министр финансов								 О.В. Завьялова
