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П Р И К А З

от « 31 » июля 2019 г. № 173-п
г. Горно-Алтайск

О внесении изменения 
в пункт 5 раздела I Указаний о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденных приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п

Приказываю:
Пункт 5 раздела I Указаний о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденных приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п, изложить в следующей редакции: 
«5. Целевым статьям расходов республиканского бюджета и бюджета ТФОМС РА присваиваются уникальные коды, сформированные с применением буквенно-цифрового ряда: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, И, К, Л, М, Н, П, Р, С, Т, У, Ф, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я, A, D, E, F, G, I, J, L, N, P, Q, R, S, T, U, V, W, Y, Z.
Третий - пятый разряды кода целевой статьи республиканского бюджета (10 - 12 разряды кода классификации расходов бюджетов) содержат цифры и буквы русского алфавита; четвертый разряд кода целевой статьи республиканского бюджета (11 разряд кода классификации расходов бюджетов) при кодировании региональных проектов, направленных на достижение соответствующих целей федеральных проектов (далее – Региональный проект), содержат буквы латинского алфавита; шестой разряд кода целевой статьи республиканского бюджета (13 разряд кода классификации расходов бюджетов) при кодировании направлений расходов на реализацию Региональных проектов, содержат цифры и буквы латинского алфавита.».



	Заместитель Председателя Правительства Республики Алтай,
министр
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