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ПРИКАЗ
от «   » июня 2020 г.  №     - п
г. Горно-Алтайск
[bookmark: _GoBack]    О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 16 марта 2020 года № 64-п  

П р и к а з ы в а ю: 

1. Внести в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 16 марта 2020 года № 64-п «Об утверждении Порядков заполнения и форм отчета об исполнении обязательств по Соглашению, которым предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального района (городского округа) в Республике Алтай и сводного отчета об исполнении обязательств по Соглашениям, которыми предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов сельских поселений в Республике Алтай и признании утратившими силу некоторых приказов Министерства финансов Республики Алтай» следующие изменения:
а) в пункте 4 Порядка заполнения отчета об исполнении обязательств муниципального района (городского округа) в Республике Алтай по Соглашению, которым предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального района (городского округа) в Республике Алтай:
абзац 11 после слов «26,27» дополнить словами «,32,33»; 
абзац 13 после слов «24.3, 25.1» дополнить словами «,32,33»;
б) таблицу 1 Формы отчета об исполнении обязательств муниципального района (городского округа) в Республике Алтай по Соглашению, которым предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципального района (городского округа) в Республике Алтай» дополнить строками 32, 33 следующего содержания:

	32.
	Количество муниципальных образований сельских поселений. которым направлены уведомления о нарушении условий Соглашений  
	ед.
	

	33.
	Количество муниципальных образований к которым приняты меры ответственности за нарушения условий Соглашений  
	ед.
	



б) в пунктах 7.22 и 7.23 Формы сводного отчета об исполнении обязательств главами местных администраций сельских поселений в Республике Алтай по Соглашениям, которыми предусматриваются меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов сельских поселений в Республике Алтай, заключаемыми между финансовым органом муниципального района в Республике Алтай и главами местных администраций сельских поселений в Республике Алтай слово «района» заменить на слово «образования».
4. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра финансов Республики Алтай М.В. Прядко.  



Заместитель Председателя 
Правительства Республики Алтай, 
министр                                                                                              О.В. Завьялова















