
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»


Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44                «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ                                    «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее- Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства, в том числе предусматривающими отражение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета, решения по которым принимаются в течение текущего финансового года.
Согласно проекту закона общая сумма доходов на 2019 год скорректирована на 212 567,7 тыс. рублей, в связи с уточнением прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов  на 303 686,6 тыс. рублей  и изменением объемов бюджетных ассигнований от безвозмездных поступлений, в том числе из федерального бюджета на 2019 год на - 91 118,9 тыс. рублей.
Корректировка прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов связана с уточнением прогноза поступлений:
по налогу на прибыль организаций на 11 789 тыс. рублей, с учетом изменения структуры налоговой базы, увеличением у некоторых основных налогоплательщиков налоговой базы по данному налогу;
по налогу на доходы физических лиц на 165 155,3 тыс. рублей в связи с ростом уплаченных сумм налога с доходов, полученных в виде дивидендов, а также повышением с 1 января 2019 года минимального размера оплаты труда с 11 163 рублей до 11 280 рублей.
по акцизам по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, на 2019 год на 44 697,8 тыс. рублей, обусловленным складывающейся ситуацией по реализации подакцизных товаров в целом в России (предусмотрен рост поступлений акцизов на нефтепродукты на 57 482,9 тыс. рублей, скорректированы на 12 785,1 тыс. рублей, в сторону снижения первоначального прогноза, поступления по акцизам на алкогольную продукцию);
по налогу на имущество организаций до 226 213,4 тыс. рублей, с учетом отмены с 1 января 2019 года пониженных налоговых ставок в отношении имущества газораспределительных сетей, а также имущества организаций культуры, искусства, образования, физической культуры и спорта, здравоохранения, социального обеспечения, финансируемых за счет средств республиканского бюджета и (или) местных бюджетов; 
по транспортному налогу на 19 775,9 тыс. рублей, обусловленным погашением крупных сумм задолженности прошлых лет, а также постановкой на налоговый учет транспортных средств;
по неналоговым доходам в 2019 году в целом на 17 787,9 тыс. рублей в  связи с поступлениями по решениям суда в возмещение ущерба в связи с нарушением исполнителем (подрядчиком) условий государственных контрактов или иных договоров, финансируемых за счет средств дорожных фондов, либо в связи с уклонением от заключения таких контрактов или иных договоров, а также ростом доходов от компенсации затрат государства за счет поступлений крупных сумм в погашение дебиторской задолженности прошлых лет, а также за счет сумм, поступивших по результатам проверок целевого использования бюджетных средств, поступлений штрафов за правонарушения в области дорожного движения за счет роста количества граждан оплативших административные штрафы в сроки, установленные для погашения штрафа в 50 % размере, а также по прочим видам налоговых и неналоговых с учетом складывающейся ситуации по поступлению доходов на 1 ноября 2019 года.
Уточнение общей суммы безвозмездных поступлений в 2019 году                           на - 91 118,9 тыс. рублей сложилось за счет:
субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 - 2020 годах» на - 69 000,0 тыс. рублей;
субвенций бюджетам бюджетной системы Российской Федерации                       на - 36 387,4 тыс. рублей, в том числе: 
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений на - 2 000,0 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» на - 3 206,5 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» на  435,2 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации на – 67,7 тыс. рублей;
 - субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года                              № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»                             на 126,8 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» на 111,0 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью в сумме 622,2 тыс. рублей;
-  субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву на - 621,2 тыс. рублей;
-  субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату инвалидам компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств на 149,8 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам на 9 336,1 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) на - 51 153,4 тыс. рублей;
-  субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов на 620,5 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка на 9 859,8 тыс. рублей;
-  единой субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура на - 600,0 тыс. рублей;
- иных межбюджетных трансфертов на – 7 009,1 тыс. рублей и  безвозмездных поступлений в бюджеты субъектов Российской Федерации от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 22 824,5 тыс. рублей.
Изменение общей суммы доходов на 2020 и 2021 годы составляет                           95,0 тыс. рублей ежегодно, в связи с изменением объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета по субсидиям бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета, уточнения  бюджетных ассигнований отражены в расходной части  по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай на 2019 год:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай - на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 620,5 тыс. рублей;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в сумме 3 263,2 тыс. рублей; 
Министерству регионального развития Республики Алтай на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме – 32 466,3 тыс. рублей; 
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме 9 859,8 тыс. рублей; на социальные выплаты безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в сумме 9 336,1 тыс. рублей;  на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью в сумме 622,2 тыс. рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ                                «О ветеранах» в сумме 435,2 тыс. рублей; на выплату инвалидам компенсаций страховых премий по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств в сумме 149,8 тыс. рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года                     № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в сумме 126,8 тыс. рублей; на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» в сумме                              111,0 тыс. рублей; на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации в сумме – 67,7 тыс. рублей; на выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву в сумме – 621,2 тыс. рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» в сумме – 3 206,5 тыс. рублей; на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ                                       «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» в сумме – 51 153,4 тыс. рублей;
Комитету по делам записи актов гражданского состояния и архивов Республики Алтай на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона  от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния в сумме – 600,0 тыс. рублей;
Правительству Республики Алтай на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме                    65,5 тыс. рублей; на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме -151,5 тыс. рублей;
 Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012 - 2020 годах» в сумме – 69 000,0 тыс. рублей; на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений в сумме – 2 000,0 тыс. рублей; 
Комитету по национальной  политике  и связям с общественностью Республики Алтай  на премирование победителей Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в сумме 2 280,0 тыс. рублей.
Уточнены бюджетные ассигнования на 2020 – 2021 годы по Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом в сумме 95 тыс. рублей ежегодно.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную                     и публичную независимую экспертизы.




[bookmark: _GoBack]
Заместитель Председателя
Правительства Республики Алтай,
министр финансов Республики Алтай                                              О.В. Завьялова
