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                                                                                         Приложение № 11 к приказу                                                                                                                                                                      
                                                                                         Министерства финансов
                                                                                         Республики Алтай 
                                                                                         от _____ марта  2020  года  № __ п


Указания
о порядке предоставления отчета о расходовании органами местного самоуправления в Республике Алтай финансовых средств, предоставленных на осуществление переданных государственных полномочий Российской Федерации и Республики Алтай

I. Общие положения

1. Настоящие Указания определяют порядок предоставления главными распорядителями средств республиканского бюджета Республики Алтай (далее - ГРБС) в Министерство финансов Республики Алтай отчетов о расходах местных бюджетов, связанных с осуществлением переданных государственных полномочий Российской Федерации и Республики Алтай (далее – отчет). 
2. ГРБС составляют отчет нарастающим итогом с начала года по формам согласно приложениям 2 - 9  к настоящему Приказу и представляют в Министерство финансов Республики Алтай в срок до 25 числа месяца, следующего за отчетным периодом – электронно, в программном  продукте «Свод – Смарт WEB Кейсистемс». 
3. Министерство финансов Республики Алтай осуществляет формирование свода отчетов ГРБС по форме согласно приложению 1 к Приказу.
4. Отчетность составляется по состоянию на 1 апреля, 1 июля, 1 октября,   1 января в тыс.  рублей с одним десятичным знаком после запятой. 
5.  В случае образования остатков неиспользованных средств местного бюджета на конец финансового года и кредиторской задолженности на конец отчетного периода, к отчетам прилагается пояснительная записка, в которой указывается причина их образования.
 

II. Правила заполнения форм отчета

6. В отчете необходимо указать:
в графах  1-4 отражаются  коды бюджетной классификации расходов республиканского бюджета Республики Алтай, на которые главным распорядителям доведены лимиты бюджетных обязательств для предоставления субвенций муниципальным образованиям;
в графе 5 «Код цели» указывается код цели, присвоенный субвенциям, в соответствии с приказом Министерства финансов Республики Алтай на соответствующий финансовый год;
в графе 6 «Код доходов бюджетной классификации бюджета муниципального образования» указывается код дохода в соответствии с уведомлениями о бюджетных ассигнованиях на текущий финансовый год; 
в графах 7-10  отражаются коды бюджетной классификации расходов бюджетов муниципальных образований на финансовое обеспечение мероприятий, на которые предоставляются субвенции;
в графах 11 – 13 указываются  реквизиты соглашения, заключенного главным распорядителем с  органом местного самоуправления соответствующего муниципального образования (наименование муниципального образования, которому предоставляется субсидия; дата заключения в формате ДД.ММ.ГГГГ; номер соглашения). Графы заполняются в случае наличия в нормативных правовых актах по предоставлению субвенции требований о заключении соглашений;
в графе 14 «Потребность в средствах на текущий финансовый год» отражается расчетная потребность в субвенциях;
в графе 15 «Предусмотрено средств  на текущий финансовый год» указывается объем расходов местных бюджетов Республики Алтай в соответствии с уведомлениями о  бюджетных ассигнованиях республиканского бюджета на текущий финансовый год; 
в графе 16 указывается штатная численность специалистов, осуществляющих государственные полномочия в соответствии с утвержденным штатным расписанием на отчетную дату. По строкам с показателями «педагогический персонал» отражается количество педагогических ставок;
в графе 17 указывается среднесписочная численность работников, осуществляющих государственные полномочия (количество человек);
в графе 18, 19 «Количество лиц получающих меры социальной поддержки» указывается количество граждан, имеющих право на получение соответствующих мер социальной поддержки, а также количество граждан, которым предоставлены меры социальной поддержки в отчетном периоде по категориям;
в графе 20 «Контингент» отражается фактическое значение количественных показателей по соответствующим субвенциям. По строкам 2.1.3, 2.1.4, 2.1.5, 2.1.6., 2.2.3, 2.2.4, 2.2.5, 2.2.6, 2.2.7, 2.2.8 отражается фактическая численность детей и воспитанников;
в графе 21  «Поступило средств из республиканского бюджета» объем средств, поступивших из республиканского бюджета Республики Алтай на осуществление расходов, связанных с предоставлением государственных полномочий без учета остатков на начало года;
в графах 25-28 отражаются остатки неиспользованных средств текущего года возвращенные в текущем году и остатки неиспользованных средств прошлых лет,  возвращенные в текущем году, соответственно. При этом, остатки должны соответствовать показателям годового отчета по исполнению республиканского бюджета за соответствующий период;
в графе  29  «Кредиторская задолженность на начало года» отражается просроченная задолженность, образовавшаяся по состоянию на 1 января соответствующего финансового года;
в графе 30  «Кредиторская задолженность на конец отчетного периода» отражается просроченная задолженность, сложившаяся на конец отчетного периода;
в графах 31 и 32 «Кредиторская задолженность, образовавшаяся до начала текущего финансового года» отражается просроченная задолженность на начало года образовавшаяся до текущего финансового года и на конец отчетного периода, т.е. с учетом погашения данной кредиторской задолженности по состоянию на отчетную дату.
[bookmark: _GoBack]6.1. В случае реализации государственных полномочий Российской Федерации и Республики Алтай сельскими поселениями, отчет заполняется органами местного самоуправления сельских поселений. Органы местного самоуправления муниципальных районов осуществляют проверку показателей отчетности сельских поселений для дальнейшего предоставления сводного отчета ГРБС.

