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П Р И К А З

от «    » июня  2020 г.  №      - п

г. Горно-Алтайск

О внесении изменений в Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, главным администратором которых является Министерство финансов Республики Алтай

В соответствии с абзацем седьмым пункта 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2019 года № 722 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 23 июня 2016 года № 574», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 6 июня 2019 года № 85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» п р и к а з ы в а ю:
Внести в Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, главным администратором которых является Министерство финансов Республики Алтай, утвержденную приказом Министерства финансов Республики Алтай от 19 августа 2016 года № 122-п, следующие изменения:

1) Пункт 3 дополнить пунктом 3.1 следующего содержания: 
«3.1. При прогнозировании поступлений администрируемых доходов учитываются ожидаемые результаты работы по взысканию дебиторской задолженности по доходам, решения Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Правительства Республики Алтай, влияющие на объем поступлений доходов. При расчете прогнозного объема доходов могут учитываться проекты нормативных правовых актов и (или) проекты актов, предусматривающие внесение изменений в соответствующие нормативные правовые акты, влияющие на объем поступлений доходов. При формировании в текущем финансовом году оценки поступлений доходов в республиканский бюджет Республики Алтай учитывается фактическое поступление доходов за истекшие месяцы текущего финансового года.»;
2) В пункте 4 после слов «прогнозирование неналоговых доходов» дополнить словами «на текущий финансовый год,»;
3) Абзац первый пункта 4.3 Методики прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, главным администратором которых является Министерство финансов Республики Алтай, утвержденной приказом Министерства финансов Республики Алтай от 19 августа 2016 года №122- п, изложить в следующей редакции: 
«4.3. В части средств, полученных в результате применения мер гражданско-правовой и административной  ответственности, в том числе штрафов, компенсаций, а также средств, полученных в возмещение вреда, причиненного Республике Алтай, и иных сумм принудительного изъятия, зачисляемых в республиканский бюджет (код дохода 1 16 01072 01 0000 140 «Административные штрафы, установленные главой 7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области охраны собственности, налагаемые должностными лицами органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, учреждениями субъектов Российской Федерации»;   1 16 01152 01 0000 140 «Административные штрафы, установленные главой 15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг (за исключением штрафов, указанных в пункте 6 статьи 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации), налагаемые должностными лицами органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, учреждениями субъектов Российской Федерации»;   1 16 02010 02 0000 140 «Административные штрафы, установленные законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации»; 1 16 02020 02 0000 140 «Административные штрафы, установленные законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение муниципальных правовых актов»; 1 16 10022 02 0000 140 «Прочее возмещение ущерба, причиненного имуществу, находящемуся в собственности субъекта Российской Федерации (за исключением имущества, закрепленного за бюджетными (автономными) учреждениями, унитарными предприятиями субъекта Российской Федерации)»; 1 16 10100 02 0000 140 «Прочее возмещение ущерба, причиненного имуществу, находящемуся в собственности субъекта Российской Федерации (за исключением имущества, закрепленного за бюджетными (автономными) учреждениями, унитарными предприятиями субъекта Российской Федерации)»; 1 16 10122 01 0000 140 «Доходы от денежных взысканий (штрафов), поступающие в счет погашения задолженности, образовавшейся до 1 января 2020 года, подлежащие зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации по нормативам, действовавшим в 2019 году)», расчет прогнозируемого объема поступлений осуществляется с использованием методов прямого расчета, экстраполяции или усреднения. Прогнозирование поступлений по коду доходов                          1 16 10122 01 0000 140 осуществляется исходя из остатка дебиторской задолженности, сложившейся на 1 января 2020 года, и ожидаемых результатов мероприятий по её взысканию.»;
4) В абзаце 3 пункта 4.3:

 слово «закрепленных» заменить на слово «закрепленному»;

дополнить словами следующего содержания: «В случае, если фиксированные размеры штрафов и иных сумм принудительного изъятия (платежей) в денежном выражении или их диапазоны установлены законодательно и есть возможность получения соответствующих статистических данных о количестве наложенных штрафов и иных сумм принудительного изъятия (платежей), применяется метод прямого расчета (по видам правонарушений и с учетом размеров платежей). При этом размеры штрафов и иных сумм принудительного изъятия (платежей) по каждому виду правонарушений должны соответствовать положениям нормативных правовых актов Российской Федерации, Республики Алтай с учетом изменений, запланированных на очередной финансовый год и плановый период.»;
5) В пункте 4.4 перед словами «Прогнозирование поступлений прочих неналоговых доходов республиканского бюджета (код дохода 1 17 05020 02 0000 180)» дополнить словами: «Поступления неналоговых доходов по коду дохода 1 17 01020 02 0000 180 «Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты субъектов Российской Федерации» зависят от количества расчетных документов, некорректно оформленных плательщиками, которые могут быть уточнены иными администраторами доходов по кодам доходов бюджетов, которые их администрируют и прогнозируют. В связи с чем поступления по данному коду прогнозируются на нулевом уровне.».
Исполняющий обязанности
министра                                                                                               Н.К. Табаева 

Согласовано:

Заместитель начальника отдела доходов 
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