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Акт проверки № 1


	г. Горно-Алтайск 
	«27» ноября 2020 г.




Наименование органа контроля: Министерство финансов Республики Алтай (далее - Минфин РА).
Основание для проведения плановой проверки: план проведения проверок Министерства финансов Республики Алтай в сфере осуществления закупок в 2020 году в отношении подведомственных ему заказчиков, утвержденный приказом Министерства финансов Республики Алтай от 25 ноября 2019 года № 253-п, приказ о проведении проверки от 5 октября 2020 года № 232-п.
Метод проверки: тематический.
Способ проведения контроля: выборочная проверка.
Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг (далее - законодательство о контрактной системе).
Сроки проведения плановой проверки: с 23 ноября2020 года по 30 ноября 2020 года.
Проверяемый период: с 1 января 2020 года по 31октября 2020 года.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства о контрактной системе.
Наименование, адрес местонахождения подведомственного учреждения: Казенное учреждение Республики Алтай «Центр бюджетного учета и отчетности» (далее - Заказчик). Российская Федерация, 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. В.И. Чаптынова, д. 20, помещение 1. ИНН 0400009505.
Проверка проведена: заместителем начальника отдела административно-финансового отдела Кудрявцевой Натальей Викторовной, начальником административно-финансового отдела Кучуковой Наталией Владимировной.
Должностное лицо заказчика: Кострикина Елена Борисовна, контрактный управляющий.
Проверка проводилась выборочным методом по документам, представленным Заказчиком, а так же на основании информации, размещенной на официальном сайте единой информационной системы в информационной - телекоммуникационной сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru(далее -ЕИС).
[bookmark: _GoBack]В результате выборочной проверки в отношении Заказчика установлено: несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов.

