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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»


Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – Закон) обусловлено уточнением объема налоговых и неналоговых доходов, бюджетных ассигнований федерального бюджета (субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов), отражением целевых остатков средств республиканского бюджета Республики Алтай по состоянию на 1 января 2020 года.
Согласно проекту закона общая сумма доходов на 2020 год скорректирована на 1 183 949,7 тыс. рублей, в связи с увеличением прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов  на 30 736,1 тыс. рублей, в том числе  за счет увеличения налоговых доходов на 2 000,0 тыс. рублей и неналоговых доходов на 28 736,1 тыс. рублей и изменением объемов безвозмездных поступлений на 2020 год – 1 153 213,6  тыс. рублей.
Уточнение прогноза поступлений по налоговым доходам обусловлено передачей Федеральным законом от 15 апреля 2019 года № 62-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» с 1 января 2020 года бюджетам субъектов Российской Федерации нормативов отчислений по акцизам на спирт этиловый из пищевого сырья, акцизам на спиртосодержащую продукцию в размере 50 процентов, акцизам на спирт этиловый из непищевого сырья в размере 100 процентов, а также установлением Федеральным законом от 2 декабря 2019 года № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – закон о федеральном бюджете) особого порядка распределения 50 % объема указанных доходов уполномоченным территориальным органом Федерального казначейства между бюджетами субъектов Российской Федерации по нормативам установленным законом о федеральном бюджете.
Прогнозные показатели сумм акцизов на спирт этиловый из пищевого и непищевого сырья и спиртосодержащую продукцию в размере 2 000,0 тыс. рублей доведены до Республики Алтай письмом Минфина России от 1 ноября 2019 года № 23-04-07/84455.
Уточнение прогноза поступлений неналоговых доходов на 2020 год обусловлено:
увеличением на 5 589,4 тыс. рублей прогноза поступлений по подгруппе доходов «Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности» в связи с заключением нового договора  аренды движимого и недвижимого имущества;
увеличением на 23 072,2 тыс. рублей прогноза поступлений по подгруппе доходов «Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства» в связи с изменением типа учреждений здравоохранения Республики Алтай, а именно переводом бюджетных учреждений в казенные и зачислением в связи с этим в республиканский бюджет доходов от оказания платных медицинских услуг, доходов, поступающих в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества Республики Алтай;
увеличением на 74,5 тыс. рублей прогноза поступлений по подгруппе доходов «Штрафы, санкции, возмещение ущерба» в связи с уточнением Министерством здравоохранения Республики Алтай прогнозируемых сумм поступлений штрафов, неустоек, пеней, уплачиваемых в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных заключенными государственными контрактами.
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений в 2020 году на 1 153 213,6 тыс. рублей связано с уточнением бюджетных ассигнований в 2020 году:
- по субсидиям бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме 515 241,2 тыс. рублей, в том числе:
субсидиям бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации и (или) софинансирование мероприятий, не относящихся к капитальным вложениям в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации в сумме 442 201,4 тыс. рублей;
субсидиям бюджетам субъектов Российской Федерации на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме 25 000,0 тыс. рублей;
субсидиям бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств в сумме 48 039,8 тыс. рублей;
- по субвенциям бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 2 384,9 тыс. рублей, в том числе: 
субвенциям бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений в сумме 2 354,0 тыс. рублей;
единой субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура в сумме 30,9 тыс. рублей;
- по межбюджетным трансфертам, передаваемым бюджетам субъектов Российской Федерации, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 9 068,8 тыс. рублей;
- по предоставлению государственными (муниципальными) организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме  - 6,7 тыс. рублей;
- по безвозмездным поступлениям в бюджеты субъектов Российской Федерации от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 34 867,1 тыс. рублей;
- по предоставлению негосударственными организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 8 626,3 тыс. рублей;
- по  прочим безвозмездным поступлениям в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме - 1 700,0 тыс. рублей;
- в связи с сальдо возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет 584 732,0 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы доходов на 2021-2022 годы составляет 81 870,6 тыс. рублей и 4 969,3 тыс. рублей соответственно, включая:
субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств  на 2021 год в сумме 57 172,5 тыс. рублей, на 2022 год составляет 4 969,3 тыс. рублей;
безвозмездные поступлениям в бюджеты субъектов Российской Федерации от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2021 год в сумме 24 698,1 тыс. рублей. 
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета, уточняются объемы  бюджетных ассигнований по расходам, с учетом их целевого назначения, в том числе:
на 2020 год:
по Министерству здравоохранения Республики Алтай на приобретение аппаратов экстракорпоральной мембранной оксигенации для медицинских организаций за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 7 058,8 тыс. рублей; на приобретение аппаратов для искусственной вентиляции легких для медицинских организаций за счет  средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 2 010,0 тыс. рублей;
по Министерству регионального развития Республики Алтай на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации и (или) софинансирование мероприятий, не относящихся к капитальным вложениям в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации в сумме 442 201,4 тыс. рублей;
по Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме 25 000,0 тыс. рублей;
по Министерству образования и науки Республики Алтай (226,1 тыс. рублей) и Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на социальную поддержку семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в общей сумме 8 620,6 тыс. рублей; 
по Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений в сумме 2 354,0 тыс. рублей;
по Министерству образования и науки Республики Алтай на  осуществление переданных полномочий Российской Федерации в сфере образования в сумме 30,9 тыс. рублей;
на 2020-2021 годы:
по Министерству регионального развития Республики Алтай на обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 34 867,1 тыс. рублей и  24 698,1 тыс. рублей, соответственно;
на 2020-2022 годы:
по Министерству культуры Республики Алтай на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств в сумме 48 039,8 тыс. рублей; 57 172,5 тыс. рублей и 4 969,3 тыс. рублей по годам соответственно.
В соответствии со статьей 95 Бюджетного Кодекса РФ проектом закона предусмотрено отражение остатков средств республиканского бюджета Республики Алтай, образовавшихся на счете по учету средств республиканского бюджета Республики Алтай по состоянию на 1 января 2020 года, потребность в которых сохраняется в текущем финансовом году,  в том числе на увеличение объемов Дорожного фонда Республики Алтай, на оплату заключенных от имени Республики Алтай государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих государственных контрактов оплате в отчетном финансовом году.
Законопроектом предусмотрены бюджетные ассигнования на организацию содействия проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации.
Проектом закона Приложение 6 «Нормативы распределения доходов между республиканским бюджетом, бюджетом Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай и местными бюджетами в Республике Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» к Закону излагается в новой редакции, в связи с его дополнением нормативами распределения доходов в части доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности и штрафов, санкций, возмещения ущерба, а также уточняется  размер дефицита республиканского бюджета на 2020 год с внесением изменений в приложение 2 к Закону «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2020 год».
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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