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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44                     «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ                                             «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее- Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства РФ, предусматривающими утверждение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (дотаций, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов), поступающих в течение финансового года.
Согласно проекту закона общая сумма доходов скорректирована:
на 2020 год - на объем бюджетных ассигнований от безвозмездных поступлений, в том числе из федерального бюджета в объеме 4 903 320,0 тыс. рублей;
на 2021 и 2022 годы на 1 297 105,4 тыс. рублей и 1 573 396,4 тыс. рублей соответственно, в связи с уточнением прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов на 35 260,1 тыс. рублей и 328 474,1 тыс. рублей соответственно и на объем бюджетных ассигнований от безвозмездных поступлений, в том числе из федерального бюджета на 2021 год на 1 261 845,3 тыс. рублей, на 2022 год на 1 244 922,3 тыс. рублей.
Увеличение прогноза поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2021 и 2022 годы обусловлено:
увеличением прогноза поступлений налога на доходы физических лиц на 39 823 тыс. рублей в 2021 году, на 57 943 тыс. рублей в 2022 году в связи с  прогнозируемым перевыполнением первоначальных плановых назначений с учетом роста показателя «общая сумма дохода физических лиц, получивших доходы, для целей налогообложения» прогноза социально-экономического развития Республики Алтай на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов; 
увеличением прогноза поступлений акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации, на 1 446 тыс. рублей в 2021 году, на 266 156,9 тыс. рублей в 2022 году в основном за счет роста прогноза поступлений доходов от уплаты акцизов на этиловый спирт из пищевого и непищевого сырья и на спиртосодержащую продукцию в связи с ожидаемым перевыполнением первоначальных плановых назначений исходя из оценки ожидаемого поступления указанных доходов в 2020 году и увеличения норматива распределения доходов от акцизов на нефтепродукты между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов Российской Федерации, установленного Федеральным законом от 30.11.2016 года № 409-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»;
увеличением прогноза поступлений нового доходного источника - налог на профессиональный доход, введенного на территории Республики Алтай с 1 июля 2020 года Законом Республики Алтай от 29.05.2020 года № 16-РЗ «О введении в действие специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории Республики Алтай». Поступление налога на профессиональный доход на 2021-2022 годы прогнозируются в сумме 1 000 тыс. рублей ежегодно;
увеличением прогноза поступлений по подгруппе доходов «Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности» на 2 620,5 тыс. рублей в 2021 году, на 3 478,3 тыс. рублей в 2022 году, в основном за счет увеличения прогноза поступлений доходов в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного имущества, рассчитанного исходя из годовой суммы арендных платежей по действующим договорам аренды недвижимого имущества главным администратором данного доходного источника – Министерством экономического развития Республики Алтай;
увеличением прогноза поступлений по подгруппе доходов «Платежи при пользовании природными ресурсами» на 8 026,4 тыс. рублей в 2021 году, на 9 257,7 тыс. рублей в 2022 году за счет увеличения прогноза поступлений платы за использование лесов, рассчитанного исходя из сумм начисленных годовых арендных платежей по действующим договорам аренды лесных участков, в части, превышающей минимальный размер арендной платы, главным администратором данного доходного источника – Министерством природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай;
увеличением прогноза поступлений по подгруппе доходов «Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства» на 21 816,7 тыс. рублей в 2021 году, на 20 854,6 тыс. рублей в 2022 году в основном за счет роста прогноза поступлений доходов от оказания платных услуг (работ) в связи с изменением типа учреждений здравоохранения Республики Алтай, а именно переводом бюджетных учреждений в казенные и зачислением в связи с этим в республиканский бюджет доходов от оказания платных медицинских услуг.
При этом одновременно уменьшается прогноз поступлений налога на прибыль организаций на 14 866 тыс. рублей в 2021 году, на 1 613 тыс. рублей в 2022 году и прогноз поступлений по подгруппе доходов «Налоги на имущество» на 24 966 тыс. рублей в 2021 году, на 32 406 тыс. рублей в 2022 году в связи с предоставлением отсрочки (рассрочки) по уплате указанных доходов в условиях пандемии коронавирусной инфекции. 
Проектом закона в связи с уменьшением количества действующих организаций – социальных инвесторов, предусматривается уменьшение на 2 600 тыс. рублей в 2021 и 2022 годах первоначального прогноза безвозмездных поступлений от указанных организаций.
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений на 4 903 320,0               тыс. рублей связано с изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета, фактическим поступлением средств в 2020 году:
1) дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 269 110,1 тыс. рублей, в том числе:
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 153 849,6 тыс. рублей;
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на оснащение (переоснащение) дополнительно создаваемого или перепрофилируемого коечного фонда медицинских организаций для оказания медицинской помощи больным новой коронавирусной инфекцией в сумме                      88 000,0 тыс. рублей;
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на реализацию мероприятий, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке к проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации в сумме 19 885,5 тыс. рублей;
на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на финансовое обеспечение мероприятий по выплатам членам избирательных комиссий за условия работы, связанные с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации в сумме 7 375,0 тыс. рублей;
2)  субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме 2 056 538,4 тыс. рублей, в том числе:
на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 184 915,3 тыс. рублей;
на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования в сумме 205 655,8 тыс. рублей;
на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских движений в сумме 1 906,5 тыс. рублей;
на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста в сумме - 1 011,5 тыс. рублей;
на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией федеральной целевой программы  «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы» в сумме 233,4 тыс. рублей;
на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно в сумме 1 019 622,3 тыс. рублей;
на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме 81 149,2 тыс. рублей;
на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств в сумме  - 28 310,7 тыс. рублей;
на переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости в сумме - 2 148,5 тыс. рублей;
на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме 78 028,1 тыс. рублей;
на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках нового строительства или реконструкции детских больниц (корпусов) в сумме 85 064,5 тыс. рублей;
на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках развития транспортной инфраструктуры на сельских территориях в сумме 18 721,3 тыс. рублей;
на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, входящих в состав инвестиционных проектов по созданию в субъектах Российской Федерации туристских кластеров в сумме 400 016,8 тыс. рублей;
субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 12 695,9 тыс. рублей;
3) субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 640 370,2 тыс. рублей, в том числе: 
на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 535,3 тыс. рублей;
на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 107 109,9 тыс. рублей;
на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан сумме 21 241,7 тыс. рублей;
на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам сумме 479 852,0 тыс. рублей;
на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами) сумме 33 552,7 тыс. рублей;
на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов сумме 1 653,1 тыс. рублей;
на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме - 4 248,4 тыс. рублей;
на государственную регистрацию актов гражданского состояния сумме 673,9 тыс. рублей;
4) иные межбюджетные трансферты в сумме 1 898 665,3 тыс. рублей, в том числе:
на обеспечение деятельности по оказанию коммунальной услуги населению по обращению с твердыми коммунальными отходами в сумме 11 702,4 тыс. рублей;
на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 91 654,8 тыс. рублей;
на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 1 000 000,0 тыс. рублей;
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 119 000,0 тыс. рублей;
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 676 308,1 тыс. рублей;
5) предоставлением государственными (муниципальными) организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме - 178,0 тыс. рублей;
6) предоставление негосударственными организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 8 488,2 тыс. рублей;
7) сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет                       30 325,8 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы доходов на 2021 год составляет 1 261 845,3 тыс. рублей, в связи с изменением бюджетных ассигнований федерального бюджета, включая:
1) субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме - 463,7 тыс. рублей, в том числе:
на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских движений в сумме 1 906,5 тыс. рублей;
на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме - 2 370,2 тыс. рублей;
2) иные межбюджетные трансферты в сумме 1 264 909,0 тыс. рублей, в том числе:
на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 264 909,0 тыс. рублей;
на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 1 000 000,0 тыс. рублей;
3) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме - 2 600,0 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы доходов на 2022 год составляет 1 244 922,3 тыс. рублей, в связи с изменением бюджетных ассигнований федерального бюджета, включая:
1) субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме - 17 386,7 тыс. рублей, в том числе:
на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских движений в сумме 1 906,5 тыс. рублей;
на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме - 19 293,2 тыс. рублей;
2) иные межбюджетные трансферты в сумме 1 264 909,0 тыс. рублей, в том числе:
на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 264 909,0 тыс. рублей;
на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 1 000 000,0 тыс. рублей;
3) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме - 2 600,0 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения бюджетных ассигнований отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, на 2020 год по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией в сумме 224 566,6 тыс. рублей, а также  за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция в сумме                     283 936,4 тыс. рублей; на финансовое обеспечение расходов, связанных с оплатой отпусков и выплатой компенсации за неиспользованные отпуска медицинским и иным работникам, которым в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации в 2020 году предоставлялись выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ, особые условия труда и дополнительную нагрузку, в том числе на компенсацию ранее произведенных субъектами Российской Федерации расходов на указанные цели в сумме 7 970,6 тыс. рублей; на оснащение (переоснащение) дополнительно создаваемого или перепрофилируемого коечного фонда медицинских организаций для оказания медицинской помощи больным новой коронавирусной инфекцией в сумме 88 000,0 тыс. рублей; на дополнительное финансовое обеспечение медицинских организаций в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих, в рамках реализации территориальных программ обязательного медицинского страхования в сумме 31 427,7 тыс. рублей; на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских движений в сумме 1 906,5 тыс. рублей; на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 1 653,1 тыс. рублей;
Министерству культуры Республики Алтай на реализацию мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств в сумме -28 310,7 тыс. рублей;
Министерству образования и науки Республики Алтай на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 91 654,8 тыс. рублей; на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме 81 149,2 тыс. рублей; на реализацию федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы» в сумме 233,4 тыс. рублей;
Министерству финансов Республики Алтай на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 535,3 тыс. рублей;
Министерству регионального развития Республики Алтай на софинансирование строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, входящих в состав инвестиционных проектов по созданию в субъектах Российской Федерации туристских кластеров в сумме 400 016,8 тыс. рублей; на финансовое обеспечение дорожной деятельности, в том числе в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в сумме 184 000,0 тыс. рублей; на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования в сумме 205 655,8 тыс. рублей; на новое строительство или реконструкцию детских больниц (корпусов) в сумме 85 064,5 тыс. рублей; на развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях в сумме 18 721,3 тыс. рублей; на обеспечение деятельности по оказанию коммунальной услуги населению по обращению с твердыми коммунальными отходами в сумме 11 702,4 тыс. рублей; 
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно в сумме 1 019 622,3 тыс. рублей; на социальные выплаты безработным гражданам в сумме 479 852,0 тыс. рублей; на осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам стационарных организаций социального обслуживания, стационарных отделений, созданных не в стационарных организациях социального обслуживания, оказывающим социальные услуги гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией в сумме 44 315,9 тыс. рублей; расходы, связанные с оплатой отпусков и выплатой компенсации за неиспользованные отпуска работникам стационарных организаций социального обслуживания, стационарных отделений, созданных не в стационарных организациях социального обслуживания, которым в 2020 году предоставлялись выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ, особые условия труда и дополнительную нагрузку, в том числе на компенсацию ранее произведенных субъектами Российской Федерации расходов на указанные цели в сумме 2 270,0 тыс. рублей; на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций в сумме 33 552,7 тыс. рублей; на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации в сумме 16 820,9 тыс. рублей; на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 21 241,7 тыс. рублей; на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме – 4 248,4 тыс. рублей; на переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости в сумме -2 148,5 тыс. рублей; на организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста в сумме -1 011,5 тыс. рублей;
Комитету по делам записи актов гражданского состояния и архивов Республики Алтай на государственную регистрацию актов гражданского состояния в сумме 673,9 тыс. рублей;
Избирательной комиссии Республики Алтай на финансовое обеспечение мероприятий по выплатам членам избирательных комиссий за условия работы, связанные с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации в сумме 7 375,0 тыс. рублей; 
Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай на  осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 107 109,9 тыс. рублей;
Министерству экономического развития Республики Алтай на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 184 915,3 тыс. рублей; на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме 78 028,1 тыс. рублей; на оказание неотложных мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 12 695,9 тыс. рублей.
Уточнены бюджетные ассигнования планового периода 2021-2022 годов, в том числе:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на реализацию региональных программ по формированию приверженности здоровому образу жизни с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских движений в сумме 1 906,5 тыс. рублей ежегодно;
Министерству образования и науки Республики Алтай на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме 264 909,0  тыс. рублей ежегодно;
Министерству экономического развития Республики Алтай на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме – 2 370,2 тыс. рублей и -19 293,2 тыс. рублей. 
Проектом закона учтены бюджетные ассигнования в объеме 1 000 000,0 тыс. рублей ежегодно на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай на 2020 - 2024 годы, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 09 апреля 2020 года № 937-р и бюджетные ассигнования в объеме 1 859,0                          тыс. рублей за счет средств федерального и республиканского бюджетов на реализацию мероприятий направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции на территории Республики Алтай.
Проектом закона предлагается утвердить республиканский бюджет на 2020 год с дефицитом в размере 1 047 276,5 тыс. рублей, на 2021 и 2022 годы с дефицитом в размерах 110 483 тыс. рублей и 83 412 тыс. рублей соответственно.
Источники финансирования дефицита республиканского бюджета сформированы исходя из необходимости обеспечения сбалансированности республиканского бюджета, соблюдения предельных ограничений объема государственного долга субъекта Российской Федерации, установленных статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также выполнения обязательств, предусмотренных заключенным 30 сентября 2020 года дополнительным соглашением № 6/5/5/5/5/5 с Министерством финансов Российской Федерации, продлевающим на период до 2029 года погашение реструктурированной в 2017 году задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным в 2015-2017 годах Республике Алтай из федерального бюджета для частичного покрытия дефицита республиканского бюджета.
Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2020 год», приложение 28 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2020 год» к Закону связаны с необходимостью уточнения сумм привлечения и погашения бюджетных кредитов. Поскольку до конца текущего финансового года не ожидается возникновения временных кассовых разрывов при исполнении республиканского бюджета, из состава источников финансирования дефицита республиканского бюджета предлагается исключить получение и погашение бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 400 000 тыс. рублей. В связи с продлением до 2029 года периода погашения реструктурированной задолженности по бюджетным кредитам и изменением сумм погашения указанной задолженности из состава источников финансирования дефицита республиканского бюджета предлагается исключить погашение бюджетного кредита в сумме 98 106 тыс. рублей. 
Кроме того, проектом закона предусматривается уточнение в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета сумм увеличения и уменьшения остатков средств республиканского бюджета в связи с изменением прогнозируемого общего объема доходов республиканского бюджета и общего объема расходов республиканского бюджета на 2020 год.
С учетом увеличения размера дефицита республиканского бюджета и изменением сумм погашения реструктурированной задолженности по бюджетным кредитам в приложении 3 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на плановый период 2021 и 2022 годов», приложении 29 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на плановый период 2021 и 2022 годов» к Закону уточнены суммы привлечения и погашения бюджетных и коммерческих кредитов. 
В соответствии с требованиями статей 107 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом закона предлагается установить верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2021 года в сумме 1 721 104,81 тыс. рублей, на 1 января 2022 года в сумме 1 831 587,81 тыс. рублей и на 1 января 2023 года в сумме 1 914 999,81 тыс. рублей.
Расчет предельных показателей объема государственного долга произведен исходя из ограничений, установленных статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также с учетом выполнения обязательств, предусмотренных дополнительным соглашением, продлевающим на период до 2029 года погашение реструктурированной в 2017 году задолженности по бюджетным кредитам.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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