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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»


Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства, предусматривающими отражение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (субсидий, иных межбюджетных трансфертов), поступающих в течение финансового года, целевых остатков средств республиканского бюджета Республики Алтай по состоянию на 1 января 2021 года.
Согласно проекту закона, общая сумма доходов на 2021 год уточнена на объем бюджетных ассигнований от безвозмездных поступлений, в том числе из федерального бюджета 1 498 683,2 тыс. рублей, на 2022 год  на объем безвозмездных поступлений от государственных (муниципальных) организаций в сумме 40 818,6 тыс. рублей. 
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений на 1 498 683,2 тыс. рублей связано с изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета, фактическим поступлением средств в 2021 году, в том числе:
 1)  субсидий бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме 610 410,8 тыс. рублей, в том числе:
на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 6 920,1 тыс. рублей;
на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации и (или) софинансирование мероприятий, не относящихся к капитальным вложениям в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации в сумме 254 343,2 тыс. рублей;
 на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме 20 000 тыс. рублей;
 на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования в сумме 34 719,8 тыс. рублей;
 на благоустройство зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации в сумме 31 749,1 тыс. рублей;
 на реализацию мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях в сумме 88 486,1 тыс. рублей;
 на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме                     1 399,1 тыс. рублей;
 на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, входящих в состав инвестиционных проектов по созданию в субъектах Российской Федерации туристских кластеров в сумме 136 301,8 тыс. рублей;
 на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий в сумме 36 491,6 тыс. рублей;
 2) иных межбюджетных трансфертов в сумме 232 834,3 тыс. рублей, в том числе:
 на создание и замену фельдшерских, фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий для населенных пунктов с численностью населения от 100 до 2000 человек в сумме 22 365,6 тыс. рублей;
на реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва в сумме 118 148,1 тыс. рублей;
 на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в сумме 65 000,0 тыс. рублей;
 в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных программ развития промышленности в сумме 15 000,0 тыс. рублей;
за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 8 584,5 тыс. рублей;
прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 3 736,1 тыс. рублей;
3) предоставление негосударственными организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме                      9 150,8 тыс. рублей;
4) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме 2 889,8 тыс. рублей;
5) сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме 643 397,5 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы доходов на 2022 год составляет 40 818,6 тыс. рублей, в связи с увеличением бюджетных ассигнований по безвозмездным поступлениям в бюджеты субъектов Российской Федерации от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства. 
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения бюджетных ассигнований отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, на 2021 год по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики Алтай на создание и замену фельдшерских, фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий для населенных пунктов с численностью населения от 100 до 2000 человек в сумме 22 365,6 тыс. рублей; на финансовое обеспечение мероприятий по приобретению лекарственных препаратов для лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), получающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях в сумме 6 7980 тыс. рублей;
Министерству образования и науки Республики Алтай на благоустройство зданий государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации в сумме 31 749,1 тыс. рублей;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на осуществление компенсации предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий в сумме 1 786,5 тыс. рублей; на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме 1 399,1 тыс. рублей;
Министерству регионального развития Республики Алтай на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации и (или) софинансирование мероприятий, не относящихся к капитальным вложениям в объекты государственной (муниципальной) собственности субъектов Российской Федерации в сумме 254 343,2 тыс. рублей; на софинансирование строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, входящих в состав инвестиционных проектов по созданию в субъектах Российской Федерации туристских кластеров в сумме 136 301,8 тыс. рублей; на создание новых мест в общеобразовательных организациях в сумме 88 486,1 тыс. рублей; на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в сумме 65 000,0 тыс. рублей; на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках обеспечения комплексного развития сельских территорий в сумме 36 491,6 тыс. рублей;   на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования в сумме 34 719,8 тыс. рублей; для выполнения строительного контроля на социально значимых объектах капитального строительства Республики Алтай в сумме 2 889,8 тыс. рублей;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на социальную поддержку семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме 8 278,9 тыс. рублей; на социальную поддержку Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы в сумме 3 736,1 тыс. рублей;
Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай на оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в сумме 20 000,0 тыс. рублей;
Министерству экономического развития Республики Алтай на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных программ развития промышленности в сумме 15 000,0 тыс. рублей; на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 6 920,1 тыс. рублей;
Проектом закона учтены бюджетные ассигнований в объеме 118 148,1 тыс. рублей на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай на 2020 - 2024 годы, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 09 апреля 2020 года № 937-р.
Уточнены бюджетные ассигнования на 2022 год по Министерству регионального развития Республики Алтай   на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в сумме 40 818,6 тыс. рублей. 
Проектом закона предлагается утвердить республиканский бюджет на 2021 год с дефицитом в размере 691 509,3 тыс. рублей (в том числе 447 220,3 тыс. рублей за счет изменения остатков средств на счетах по учету средств республиканского бюджета), на 2022 год с профицитом в размере 21 500,0 тыс. рублей.
Источники финансирования дефицита республиканского бюджета сформированы исходя из необходимости обеспечения сбалансированности республиканского бюджета, а также выполнения обязательств, предусмотренных заключенным с Минфином России соглашением о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета, с учетом допустимого превышения объема долговых обязательств по рыночным заимствованиям.
Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2021 год», приложение 3 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на плановый период 2022 и 2023 годов» к Закону связаны с необходимостью уточнения:
размера дефицита республиканского бюджета на 2021 года, размера профицита республиканского бюджета на 2022 год и соответственно сумм привлечения и погашения коммерческих кредитов;
отражения в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета на 2021 год изменения остатков средств на счетах по учету средств республиканского бюджета;
сумм предоставления и возврата бюджетных кредитов местным бюджетам из республиканского бюджета в связи с досрочным погашением отельными муниципальными образованиями в 2020 году предоставленных бюджетных кредитов.
В связи с изменением размера дефицита республиканского бюджета на 2021 год и утверждения республиканского бюджета на 2022 год с профицитом в приложениях 28 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2021 год», 29 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на плановый период 2022 и 2023 годов» к Закону уточнены суммы привлечения и погашения коммерческих кредитов. 
В соответствии с требованиями статей 107 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом закона предлагается установить верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2022 года в сумме 1 965 393,81 тыс. рублей, на 1 января 2023 года в сумме 1 943 893,81 тыс. рублей и на 1 января 2024 года в сумме 1 995 510,81 тыс. рублей.
Расчет предельных показателей объема государственного долга произведен исходя из ограничений, установленных статьей 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также условиями заключенного с Минфином России соглашения о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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