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РАЗДЕЛ 1. Организационная структура субъекта бюджетной отчетности  

Отчет об исполнении консолидированного бюджета Республики Алтай за 2020 год составлен путем суммирования данных отчетов, представленных главными распорядителями, распорядителями, получателями бюджетных средств, главными администраторами, администраторами источников финансирования дефицита бюджета, главными администраторами, администраторами доходов бюджета, в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н (далее – Инструкция № 191н). 

Министерство финансов Республики Алтай утвержден как исполнительный орган власти  в составе структуры органов исполнительной власти Республики Алтай Указом Главы Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай  от 22 октября 2014 года  № 272-у «О структуре  исполнительных органов государственной власти Республики Алтай». 

Деятельность Министерства финансов Республики Алтай регламентируется положением о Министерстве финансов РА, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай  15 ноября 2018 года № 356.

Согласно Положению Министерство финансов Республики Алтай обладает правами юридического лица и является исполнительным органом государственной власти Республики Алтай, осуществляющим функции по реализации государственной финансовой (бюджетной, налоговой) политики в Республике Алтай, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору, по оказанию государственных услуг в установленной сфере деятельности. 

Министерство финансов Республики Алтай в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Конституцией Республики Алтай, законами Республики Алтай, актами Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай и Правительства Республики Алтай, актами Министерства финансов Российской Федерации и  Положением о Министерстве финансов Республики Алтай.

Основными задачами Министерства финансов Республики Алтай являются:

проведение предсказуемой бюджетной политики, обеспечивающей долгосрочную устойчивость республиканского бюджета Республики Алтай;

проведение эффективной налоговой политики, обеспечивающей укрепление доходной базы республиканского бюджета Республики Алтай;

организация исполнения республиканского бюджета Республики Алтай и формирование бюджетной отчетности;

совершенствование и автоматизация бюджетного процесса в Республике Алтай, создание и развитие единой информационной среды управления государственными финансами, обеспечение стабильной работы информационных систем в Республике Алтай;
внедрение объективных и прозрачных механизмов распределения межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям в Республике Алтай;

осуществление мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов;

обеспечение деятельности Министерства;

повышение квалификации специалистов финансово-бюджетной сферы в Республике Алтай.
РАЗДЕЛ 2. Результаты деятельности и меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств

В 2020 году была сохранена направленность налоговой и бюджетной политики к  содействию социальному и экономическому развитию Республики Алтай в соответствии с долгосрочными целями  социально-экономического развития Республики Алтай, утвержденным  Постановлением Правительства Республики Алтай от 13.03.2018 N 60 "О Стратегии социально-экономического развития Республики Алтай на период до 2035 года".

Единая финансовая политика в Республике Алтай, включающая в себя комплекс задач, обозначенных Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Республики Алтай на 2020-2022 годы, утвержденных постановлением Правительства Республики Алтай от 20.08.2019 N 224, а также постановлением Правительства Республики Алтай от 13.01.2020 N 4 «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», на перспективу постановление Правительства Республики Алтай от 19.08.2020 N 266 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Республики Алтай на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

         В 2020 году проведена работа по организации обеспечения сбалансированности  консолидированного бюджета Республики Алтай в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции в Республике Алтай, необходимостью соблюдения режима «повышенной готовности», поддержки отраслей  экономики, в том числе в наибольшей степени пострадавших в результате пандемии коронавирусной инфекции  и финансовое  обеспечение мероприятий  по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Республики Алтай.   
Одним из основных результатов деятельности за  2020 год является динамика доходов консолидированного бюджета Республики Алтай. Так, в 2020 году рост налоговых и неналоговых доходов (собственных доходов) консолидированного бюджета Республики Алтай к предыдущему году обеспечен на 1 540 247,8 тыс. рублей или на 121,4 %, в том числе республиканского бюджета Республики Алтай (далее – республиканский бюджет) на 1 380 910,3 тыс. рублей или на 30,6 %. В 2020 году работа по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Республики Алтай проводились органами государственной власти Республики Алтай и органами местного самоуправления в Республике Алтай в соответствии с утвержденной распоряжением Правительства Республики Алтай от 28 сентября 2018 года № 531-р Программой оздоровления государственных финансов Республики Алтай на 2019 – 2024 годы, содержащей меры по росту доходного потенциала Республики Алтай. 
В 2020 год разработаны следующие законы Республики Алтай, направленные на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Алтай, в том числе в наибольшей степени пострадавших в результате пандемии коронавирусной инфекции: 

Закон Республики Алтай от 11.06.2020 года № 29-РЗ «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «Об установлении дифференцированной налоговой ставки по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, для отдельных категорий налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов», установивший пониженные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения  для субъектов малого и среднего предпринимательства в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, а также для плательщиков единого налога на вмененный доход, перешедших на применение упрощенной системы налогообложения, в связи отменой применения единого налога на вмененный доход;

Закон Республики Алтай от 29.05.2020 года № 16-РЗ «О введении в действие специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории Республики Алтай», вводящий с 1 июля 2020 года на территории Республики Алтай специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»; 

Закон Республики Алтай от 11.06.2020 года № 20-РЗ «О внесении изменения в Закон Республики Алтай «О патентной системе налогообложения на территории Республики Алтай», которым в отношении розничной торговли снижен размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода от которого исчисляется стоимость патента, а также исключена необходимость получения нескольких патентов на право осуществления розничной торговли в зависимости от ассортимента реализуемых товаров.

       С введением режима «повышенной готовности» в 2020 году в связи  с распространением коронавирусной инфекции  на территории Российской Федерации,  полностью финансово обеспеченны мероприятия по организации установлению   выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам медицинских организаций, стационарных организаций социального обслуживания  и образовательных организаций, по организации деятельности  учреждений в закрытом режиме, по обеспечению деятельности учреждений находящихся в простое, по обеспечению средствами индивидуальной защиты медицинских работников, работников  учреждений социального обслуживания, по организации питания и проживания медицинских работников, по разворачиванию дополнительного коечного фонда в медицинских учреждениях для лечения больных коронавирусной инфекцией, по организации работы обсерватора, по приобретению медицинского оборудования и по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и  малообеспеченных слоев населения.
  В рамках обеспечения режима «Повышенной готовности» в целях  противодействия распространению новой коронавирусной инфекции на территории Республики Алтай осуществлена корректировка утвержденных ассигнований, приняты нормативно-правовые акты о направлении экономии, сложившейся  в ходе исполнения республиканского бюджета, в результате проведения конкурсных процедур (изменения условий) государственных контрактов на  закупку  товаров, работ, услуг, уменьшения численности (контингента) получателей выплат и пособий, отказом от проведения и участия в 2020 году в массовых мероприятиях  республиканского, межрегионального и федерального значения, в том числе культурно-массовых, включая все виды призовых выплат, отменой командировок и курсов повышения квалификации и переподготовки кадров в Резервный фонд Правительства Республики Алтай по использованию средств резервного фонда Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий. 

 В рамках чего разработаны следующие распоряжения Правительства Республики Алтай:

"Об увеличении объемов средств резервного фонда Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в целях финансового обеспечения мероприятий предупреждения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории Республики Алтай" №218-р от 15.04.2020 года;

"О перераспределении бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай на 2020 год " №333-р от 9.06.2020 года;

"Об увеличении объемов средств резервного фонда Правительства Республики Алтай по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в целях финансового обеспечения мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Республики Алтай" №455-р от 7.08.2020 года; 

"О распределении бюджетных ассигнований, предоставленных республиканскому бюджету Республики Алтай на реализацию мероприятий, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке к проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации" №338-р от 10.06.2020 года;

"О перераспределении бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай на 2020 год" №414-р от 15.07.2020 года; 

"О перераспределении бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай на 2020 год" №320-р от 1.06.2020 года.

          Средства резервного фонда Правительства Республики Алтай, остатки средств на начало года, дополнительные доходы   и межбюджетные  трансферты из федерального бюджета  послужили источниками финансирования дополнительных  расходов республиканского   бюджета, обусловленных  реализацией мероприятий по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. 
        На финансового обеспечение мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции направлены средства в сумме 2 441 838,5 тыс. рублей, в том числе 1 831 561,2 тыс. рублей средства федерального бюджета, кассовое исполнение по которым сложилась в сумме  2 324 971,4 тыс. рублей в том числе  1 715 597,2 тыс.  рублей средства федерального бюджета.
Несмотря на ухудшение финансово –экономической ситуации приоритетами республиканского бюджета Республики Алтай в 2020 году  были комплекс задач, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», реализация национальных проектов в Республике Алтай, Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай на 2020 - 2024 годы, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 09.04.2020 г. № 937-р, выполнение публично –нормативных обязательств,  обеспечение минимального размера оплаты труда и достижение показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 597, 599, от 1 июня 2012 года №761, от 28 декабря 2012 года №1688 . 

В Республике Алтай в 2020 году реализовывались 42 региональных проектов в рамках 10 национальных проектов.  Объем расходов на реализацию национальных проектов за счет средств консолидированного бюджета  Республики Алтай составило 5 268 041,6 тыс.рублей, в том числе  3 147257,4 тыс.рублей средства федерального бюджета,  исполнено в сумме  4 875 945,4 тыс.рублей, в том числе 2 979 207,8 тыс.рублей средства федерального бюджета. 

Объем расходов на осуществление  социальных выплат составила 3 914 835,3 тыс. рублей или 98,6%  к плану, с темпом роста 193 % к исполнению за 2019 год, высокий темп  роста обеспечена с появлением  в 2020 году новых видов социальных выплат, таких как:    

предоставление отдельным категориям граждан государственной социальной помощи на основании социального контракта; 
осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно;

осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

      А также   с увеличением числа получателей ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в связи изменением условий выплат и социальных  выплат по безработным гражданам в условиях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции (2019-nCOVID) на территории Республики Алтай.

         Расходы на оплату труда с начислениями исполнены в сумме 9 868 018,2 тыс. рублей или 96,5 % к плановым назначениям, с темпом роста 117% к уровню 2019 года.
В  2020 году исполнительными органами государственной власти Республики Алтай реализованы мероприятия, предусмотренные Программой оздоровления государственных финансов Республики Алтай (утверждена распоряжением Правительства Республики Алтай от 28 сентября 2018 года № 531-р, актуализирована с учетом рекомендаций Минфина России распоряжением Правительства Республики Алтай от 23 октября 2020 года № 634-р) включая мероприятия, направленные на оптимизацию расходов республиканского бюджета Республики Алтай. По итогам 2020 года в результате реализации указанных мероприятий сумма бюджетного эффекта по республиканскому бюджету составила 299295,9 тыс. рублей, в том числе по плану мероприятий по росту доходного потенциала 278223,3, по плану оптимизации расходов 1 691,6 тыс. рублей, по сокращению государственного долга РА 19 381 тыс. рублей.

В ходе исполнения республиканского бюджета Республики Алтай обеспечена организация выполнения условий и достижения показателей Соглашения, заключенного Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай с Минфином России, в соответствии Постановлением Правительства РФ от 31.12.2019 г. № 1950 «О соглашениях, которые предусматривают меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов субъектов Российской Федерации». 

Приоритетом в сфере управления государственным долгом Республики Алтай является проведение взвешенной политики, предусматривающей меры по поэтапному снижению долговой нагрузки на республиканский бюджет, сохранению объема государственного долга республики на экономически безопасном уровне для бюджета.

Республикой Алтай в 2020 году не допускалось превышение предельных ограничений, установленных бюджетным законодательством в отношении  дефицита бюджета, объема заимствований и объема государственного долга субъекта Российской Федерации.

В 2020 году проведена работа по продлению с 2024 года до 2029 года, т.е. на пять лет, периода погашения реструктурированной в 2017 году задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным бюджету Республике Алтай из федерального бюджета в 2015-2017 годах, для частичного покрытия дефицита бюджета Республики Алтай, путем подписания 30 сентября 2020 года между Министерством финансов Российской Федерации и Правительством Республики Алтай дополнительного соглашения № 6/5/5/5/5/5. В рамках проведенной работы по управлению государственным долгом Республики Алтай за 2020 год выполнены обязательства Республики Алтай, предусмотренные соглашениями о реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам. 
В целях сокращения долговой нагрузки на республиканский бюджет и сокращения расходов на обслуживание государственного долга Республики Алтай в 2020 году приняты следующие меры:

в январе 2020 года за счет временно свободных остатков средств срочное погашение коммерческого кредита в сумме 204 685 тыс. рублей;

в соответствии с условиями проведенной реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам в 2020 году заключены государственные контракты на оказание услуг по предоставлению кредита в форме невозобновляемой и в форме возобновляемой кредитной линии в сумме 397 577 тыс. рублей по ставке, не превышающей ключевую ставку Центрального банка Российской Федерации, увеличенную на 1 процент годовых. Указанные коммерческие кредиты в размере 397 577 тыс. рублей привлечены в декабре 2020 года.

Расходы на обслуживание государственного долга Республики Алтай за 2020 год составили 2 188,2 тыс. рублей в результате принятых мер по досрочному погашению в январе текущего года коммерческих кредитов за счет временно свободных остатков средств на счетах по учету средств бюджета, а также привлечения коммерческих кредитов в декабре 2020 года.

Объем государственного долга  Республики  Алтай по отношению к общему объему доходов республиканского бюджета без учета безвозмездных поступлений составил на 1 января 2020 года 33,8 %, на 1 января 2021 года 29,2%.

Республика Алтай имеет положительную кредитную историю во всех кредитных организациях, а также в Министерстве финансов Российской Федерации, все условия кредитных договоров исполнялись своевременно и в полном объеме.

В целом проводимая долговая политика позволила снизить долговую нагрузку на республиканский бюджет и более равномерно распределить ее во времени, повысить сбалансированность республиканского бюджета.

Республикой Алтай в 2020 году не допускалось превышение предельных ограничений, установленных бюджетным законодательством. 

В 2020 году по оценке НИФИ Республика Алтай находится на 14 месте в рейтинге субъектов Российской Федерации по открытости бюджетных данных расположилась и вошла в группу субъектов РФ с очень высоким уровнем открытости бюджетных данных по итогам 2019 года, а также  Республика Алтай вошла в группу субъектов Российской Федерации с надлежащим качеством управления региональными финансами.

Бюджетная политика в области расходов

Бюджетная политика в области расходов бюджета Республики Алтай обеспечила преемственность мероприятий предшествующего периода. Как и в предыдущие годы, бюджетные расходы были ориентированы, прежде всего, на неукоснительное выполнение действующих социальных обязательств, обеспечение реализации мероприятий по исполнению перечня указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года и от 7  мая 2018 года № 204, на формирование и исполнение региональных проектов в рамках  реализации Национальных проектов, а также на финансовое  обеспечение мероприятий по предупреждению распространения и последствий коронавирусной инфекции.  
Основными направлениями расходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2020 году  явились расходы на: 

предоставление государственных (муниципальных) услуг в соответствии со стандартами качества для повышения степени удовлетворенности и  качество жизни населения Республики Алтай;

на финансовое  обеспечение мероприятий по предупреждению распространения и новой коронавирусной инфекции;

создание механизмов повышения качества государственных  услуг посредством реализации Национальных проектов;
осуществление закупок и бюджетных инвестиций в рамках реализации национальных проектов;

развитие инфраструктуры для развития туризма, капитальный ремонт многоквартирных домов, переселение аварийного жилищного фонда и т.д.

Расходы консолидированного бюджета Республики Алтай осуществляются  в программном формате.

Формирование бюджетов в программном формате позволяет обеспечить взаимосвязь использованных бюджетных средств с достигнутыми результатами и повысить эффективность бюджетных расходов.

Доля расходов консолидированного бюджета формируемых в рамках государственных и муниципальных программ составляет  96,4%.

Бюджетная политика в области межбюджетных отношений

Межбюджетное регулирование в Республике Алтай проводится в соответствие с:

- Законом Республики Алтай от 27.07.2005 года № 54-РЗ «О межбюджетных трансфертах в Республике Алтай»,

- 17 законами о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями,

-  постановлением Правительства Республики Алтай от 11.08.2017 года № 189 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай бюджетам муниципальных образований в Республике Алтай» и Порядками предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай бюджетам муниципальных образований в Республике Алтай принятыми в рамках государственных программ. 

Предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам полностью формализовано в рамках утвержденных методик, которые соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации и Республики Алтай.

 В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличения налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов со всеми муниципалитетами, кроме городского округа, заключены соглашения, которыми установлены условия предоставления межбюджетных трансфертов. При нарушении органами местного самоуправления условий соглашения направляются уведомления с требованием устранить нарушения.

Как и в предыдущие годы ведется мониторинг соблюдения нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, установленных Правительством Республики Алтай.

В целях стимулирования муниципальных образований в Республике Алтай к увеличению налоговых поступлений в местные бюджеты, а также к повышению качества организации и управления бюджетным процессом между муниципальными районами и городским округом распределены средства дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, осуществляется мониторинг расходов местных бюджетов за счет межбюджетных трансфертов.

Мониторинг использования предоставляемых местным бюджетам трансфертов, осуществляется в соответствии с приказами органов исполнительной власти об утверждении отчетности по каждому направлению финансовой поддержки.
Повышение эффективности бюджетных расходов
Мероприятия по повышению эффективности бюджетных расходов в 2020 году в Республике Алтай реализовывались в рамках государственной программы Республики Алтай «Управление государственными финансами».

Основными задачами бюджетной политики в части повышения эффективности бюджетных расходов являются: 

обеспечение долгосрочной сбалансированности финансовой системы Республики Алтай;

повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;

повышение эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Алтай; 
создание условий для повышения эффективности и качества предоставления государственных услуг;

повышение эффективности процедур проведения государственных закупок;

совершенствование процедур предварительного и последующего контроля, в том числе уточнение порядка и содержания мер принуждения к нарушениям в финансово-бюджетной сфере;

обеспечение широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности.

развитие внутреннего финансового контроля и мониторинга качества финансового менеджмента;

обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов, расширение практики общественного участия;

В целях повышения эффективности бюджетных расходов реализованы следующие основные мероприятия Программы: «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай», «Повышение результативности предоставления межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям в Республике Алтай».

В ходе реализации основного мероприятия «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай» обеспечена сбалансированность республиканского бюджета в 2020 году, проведена автоматизация бюджетного процесса в Республике Алтай, проведена работа по защите интересов казны, осуществлено обслуживание государственного долга Республики Алтай в соответствии с бюджетным законодательством, а также продолжена централизация отдельных функций по ведению бюджетного учета органов государственной власти Республики Алтай и государственных учреждений Республики Алтай.

В ходе реализации основного мероприятия «Повышение результативности предоставления межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям в Республике Алтай» муниципальным образованиям предоставлены из республиканского бюджета следующие межбюджетные трансферты: 

субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай в области законодательства об административных правонарушениях, на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Алтай, на реализацию отдельных государственных полномочий Республики Алтай по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам поселений за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай, на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации;

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городского округа), дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, дотации местным бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на реализацию мероприятий, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке к проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации;

субсидии на софинансирование расходов местных бюджетов на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы в Республике Алтай.

В целях обеспечения содействия повышению финансовой грамотности в Республике Алтай, с учетом положений Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации и соглашения по финансовой грамотности, заключенного с Минфином России, во взаимодействии с Отделением национального банка в Республике Алтай, Управлением Роспотребназора по Республике Алтай, Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Алтай, Министерством образования и науки Республики Алтай и Региональным центром по финансовой грамотности реализован ряд мероприятий:

Региональный конкурс проектов по представлению бюджета для граждан, для участия в котором было подано 15 конкурсных проектов. При этом наряду с традиционными формами конкурсных проектов представлены стихотворные работы, а также работы, в которых участники оригинально визуализировали свои идеи, в том числе проект, нарисованный от руки в авторском стиле и проект для детей в виде настольной игры. Возрастной диапазон участников конкурса охватил граждан от 15 до 64 лет.

Региональный этап конкурса Эссе для школьников 7-11 в рамках Всероссийского праздника «День Финансиста», тематика которого в 2020 году определена 75-летием Победы в Великой Отечественной войне.  Победители регионального этапа приняли участие в межрегиональном этапе конкурса, который проводился Организационным комитетом Всероссийского праздника по развитию финансовой грамотности под руководством президента Финансового университета при Правительстве Российской̆ Федерации Аллы Григорьевны Грязновой.

Всероссийская неделя финансовой грамотности. Мероприятия Недели проходили в онлайн формате в период с 24 по 31 октября 2020 года и были направлены на обеспечение массового распространения просветительской и достоверной информации, необходимой для грамотного решения финансовых вопросов в период посткоронакризиса. Организатором недели является Национальный центр финансовой грамотности при поддержке Проекта Минфина России и Всемирного банка «Содействие повышению финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в РФ» и более 70 партнеров по всей территории России. В различных онлайн мероприятиях недели от Республики Алтай приняло участие 3467 человек. 

Лекция-беседа со студентами юридического факультета АНПОО «Горно-Алтайского экономического техникума» в онлайн формате. В процессе мероприятия представители Министерства финансов Республики Алтай и Управления Роспотребнадзора по Республики Алтай рассказали о наиболее распространенных мошеннических схемах, угрожающих потребителям финансовых услуг, дали разъяснения по порядку разрешения сложившихся конфликтных ситуациях при приобретении технически сложных товаров в кредит, некачественное оказание услуг и другим вопросам, которые подготовили студенты.

Тематические мероприятия «Стань министром своих финансов» в формате деловой игры для детей старшего школьного возраста и студентов неэкономических специальностей ГАГУ. В 2020 году мероприятия прошли в онлайн формате. За звание лучших в сфере финансов среди школьников выступили 9 команд из 7 общеобразовательных организаций Республики Алтай. Все участники продемонстрировали уровень сформированности знаний в области финансовой грамотности и умение использовать финансовые инструменты для достижения своей цели. В состязании между студентами участие приняли 5 команд, которые представили разнообразные точки зрения о наиболее эффективном финансовом плане по оптимизации своих доходов и расходов, призовые места заняли 3 команды.  

Одним из направлений деятельности министерства, ориентированных на повышение финансовой грамотности населения региона, является повышение уровня открытости бюджетных данных. В этой связи обеспечено размещение обширного набора данных в открытом доступе на официальном сайте министерства с учетом критериев, используемых Научно-исследовательским финансовым институтом Министерства финансов Российской Федерации при формировании рейтинга субъектов Российской Федерации по уровню открытости бюджетных данных. 

В рамках мероприятий по повышению открытости бюджетных данных проведена работа по формированию материалов о бюджете для граждан к проекту республиканского бюджета Республики Алтай и к отчету об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай. Основное преимущество такой формы подачи информации – лаконичность сведений и понятное графическое сопровождение, что делает информацию доступной для восприятия широкого круга граждан.

Кроме того, организовано внесение данных в государственную интегрированную информационную систему «Электронный бюджет», в том числе: внесение информации в Сводный реестр участников и неучастников бюджетного процесса, размещение информации на ЕПБС, обеспечено подключение уполномоченных лиц к вышеназванной системе для работы с соглашениями о предоставлении межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, предоставления отчетности.

В 2020 году по оценке НИФИ Республика Алтай находится на 14 месте в рейтинге субъектов Российской Федерации по открытости бюджетных данных расположилась и вошла в группу субъектов РФ с очень высоким уровнем открытости бюджетных данных по итогам 2019 года. 

Общее количество баллов, полученных по итогам мониторинга уровня открытости бюджетных данных, а также сведения, сформированные и направленные министерством в Минфин России, учтены при мониторинге качества управления региональными финансами за 2019 год - Республика Алтай вошла в группу субъектов Российской Федерации с надлежащим качеством управления региональными финансами.

Реализация Программы направлена на достижение следующих целевых показателей:

Динамика налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Республики Алтай (планируемое значение на 2020 год – 119 % к предыдущему году, ожидаемое исполнение – 121,4 %, что обусловлено большей суммой поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2020 году по отношению к 2019 году);

Эффективность выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований в Республике Алтай (планируемое значение на 2020 год – не более 1,03 раз, ожидаемое исполнение – на уровне плана, не более 1,03 раз);

Отношение объема государственного долга Республики Алтай по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным финансовым годом, к общему годовому объему доходов республиканского бюджета Республики Алтай, без учета объема безвозмездных поступлений в отчетном финансовом году (планируемое значение на 2020 год – 29,5 %, ожидаемое исполнение – 29,2%, отклонение обусловлено большим, чем планировалось, объемом доходов республиканского бюджета Республики Алтай); 

Наличие координационного органа по реализации мероприятий, направленных на повышение уровня финансовой грамотности в Республике Алтай (планируемое значение на 2020 год – 1 (да), ожидаемое исполнение – 1 (да), координационный орган в формате  межведомственной рабочей группы по вопросам, связанным с организацией и проведением мероприятий по повышению уровня финансовой грамотности населения Республики Алтай создан решением Координационной комиссии по повышению эффективности расходов республиканского бюджета Республики Алтай от 14 ноября 2017 года).

В целом необходимо отметить, что мероприятия по оптимизации бюджетных расходов реализуются на протяжении длительного периода, начиная с Программы повышения эффективности бюджетных расходов 2010 года и по настоящее время.

Курс на повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай основан на проведении предсказуемой и ответственной бюджетной и налоговой политики, направленной на обеспечение социальной и экономической стабильности в республике. 

Реализация мероприятий по повышению эффективности использования средств консолидированного бюджета республики позволила обеспечить его сбалансированность. 

РАЗДЕЛ 3. Анализ отчета об исполнении консолидированного бюджета Республики Алтай

Консолидированный бюджет Республики Алтай за 2020 год исполнен по доходам в сумме 29 542 601,9 тыс. рублей или 96,8 % к уточненному плану в сумме 30 519 728,7 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 8 726 147,5 тыс. рублей или 101,0 % к плану в сумме 8 636 713,9 тыс. рублей.

Республиканский бюджет Республики Алтай за 2020 год по доходам исполнен в сумме 27 186 773,7 тыс. рублей или 96,3 % к уточненному плану в сумме 28 233 467,9 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 5 897 196,9 тыс. рублей или 100,3 % к плану в сумме 5 877 287,5 тыс. рублей.

Исполнение консолидированного бюджета Республики Алтай за 2020 год по расходам составляет 30 146 881,3 тыс. рублей или 93,4 % к  уточненному плану 32 264 572,4 тыс. рублей. Невысокий уровень исполнения расходов в основном связан с  эффективной защитой интересов казны, длительными сроками проведения торгов (конкурсов), а также изменениями  условий оплаты по госконтрактам.

Исполнение республиканского бюджета Республики Алтай за 2020 год по расходам составляет 27 795 635,9 тыс. рублей или 95,9 % к уточненному плану республиканского бюджета 28 987 578,9 тыс. рублей. Исполнение республиканского бюджета осуществлялось в рамках 15 государственных программ Республики Алтай, доля исполненных расходов в рамках государственных программ составило 98,0%.
За 2020 год консолидированный бюджета Республики Алтай исполнен с дефицитом в размере 604 279,4 тыс. рублей. Без учета снижения остатков средств на счетах по учету средств консолидированного бюджета Республики Алтай дефицит за 2020 год составил 167 657,9 тыс. рублей.

3.1. ДОХОДЫ

Поступление в консолидированный бюджет Республики Алтай налоговых и неналоговых доходов в 2020 году в сумме 8 726 121,6 тыс. рублей на 21,4 % или на 1 540 247,8 тыс. рублей превышает поступления за аналогичный период прошлого года. 

Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета Республики Алтай на 2020 год в размере 8 636 714 тыс. рублей исполнены на 101 %. 

Налоговые доходы

В целом план по налоговым доходам утвержденный в сумме 8 064 337,9 тыс. рублей, выполнен на 100,7 %. 

Фактическое поступление в 2020 году в консолидированный бюджет Республики Алтай налоговых доходов составило 8 119 528 тыс. рублей. По отношению к 2019 году (6 653 735 тыс. рублей) отмечен рост поступлений налоговых доходов на 22 % или на 1 465 793,1 тыс. рублей.

Налог на прибыль организаций

Поступление в 2020 году налога на прибыль организаций составило 1 145 081,8 тыс. рублей, годовой план исполнен на 103,3 %.

По отношению к прошлому году поступления налога на прибыль организаций снизились на 4,5 % или на 53 579,6 тыс. рублей, за счет погашения в 2019 году налога, начисленного по акту выездной налоговой проверки в размере 206 500 тыс. рублей одним налогоплательщиком, снявшимся с налогового учета в Республике Алтай в конце 2019 года.

 В 2020 году основное поступление налога обеспечено налогоплательщиками, относящимися к отраслям: «Торговля оптовая сахаром», «Добыча руд и песков драгоценных металлов (золота, серебра и металлов платиновой группы)», «Аренда и лизинг прочих машин и оборудования научного и промышленного назначения», «Деятельность по управлению финансово-промышленными группами», «Денежное посредничество прочее».

Налог на доходы физических лиц

Поступление налога на доходы физических лиц в 2020 году составило 3 239 823,9 тыс. рублей, плановые назначения исполнены на 102,2 %, с динамикой к 2019 году на 5,6 % или на 172 902,5 тыс. рублей.  

Рост поступлений налога на доходы физических лиц обусловлен увеличением сумм налога на доходы физических лиц, уплаченных с доходов, полученных в виде дивидендов, и повышением в 2020 году минимального размера оплаты труда.  

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации

В целом по подгруппе доходов «Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации» годовой план выполнен на 96,8 %, фактическое поступление за 2020 год составило 2 232 734,1 тыс. рублей, что в 2,3 раза или на 1 242 195,7 тыс. рублей больше поступлений 2019 года.

Из общего объема поступлений 94,4 % или 2 108 434,5 тыс. рублей приходится на доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, к 2019 году отмечено увеличение поступлений в 2,5 раза или на 1 262 024,5 тыс. рублей.

Рост поступлений акцизов на нефтепродукты обусловлен увеличением на 8,5 % норматива распределения акцизов на нефтепродукты в бюджеты субъектов Российской Федерации, а также изменением порядка распределения акцизов, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, а именно, установлением Федеральным законом от 02.12.2019 года № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (далее – Федеральный закон о федеральном бюджете) нормативов отчислений акцизов на нефтепродукты в целях реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Общая сумма поступлений акцизов в целях реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году составила 1 312 486,5 тыс. рублей.
Кроме акцизов на нефтепродукты в консолидированный бюджет Республики Алтай в 2020 году зачислены акцизы:

на пиво, сидр, пуаре, медовуху – в сумме 622,3 тыс. рублей, что на 33,1 тыс. рублей или на 5,1 % меньше поступления 2019 года;

на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 % – в сумме 121 818,6 тыс. рублей, что на 15,1 % или на 21 654,4 тыс. рублей меньше поступлений 2019 года, в связи с изменением Федеральным законом о федеральном бюджете порядка распределения указанных акцизов, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, а именно снижением норматива отчислений, установленного для Республики Алтай, в целях компенсации снижения доходов бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с исключением движимого имущества из объектов налогообложения по налогу на имущество организаций;

на этиловый спирт из пищевого и непищевого сырья, спиртосодержащую продукцию – в сумме 1 858,7 тыс. рублей, годовой план в сумме 30 558 тыс. рублей выполнен на 6,1 % в связи с возвратом излишне перечисленных акцизов Федеральным казначейством в связи с допущенной им технической ошибкой при их распределении по письму от 3 декабря 2020 года № 07-04-18/05-24927.

Налоги на совокупный доход

По подгруппе доходов «Налоги на совокупный доход» годовой план в сумме 513 412 тыс. рублей исполнен на 99,4 %. Фактическое исполнение составило 510 586,2 тыс. рублей. К 2019 году (487 017,9 тыс. рублей) отмечен рост поступлений на 4,8 % или на 23 568,3 тыс. рублей в основном за счет увеличения на 30 978,4 тыс. рублей поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, обеспеченного ростом налоговой базы, в том числе за счет налогоплательщиков, вставших на налоговый учет в 2019 году, а также погашения крупной суммы задолженности за предыдущие годы.

Также по подгруппе доходов «Налоги на совокупный доход» отмечен рост поступлений на 8,1 % или на 154,2 тыс. рублей налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, за счет увеличения размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода, исчисленного исходя из срока, на который выдается патент.

Впервые по подгруппе доходов «Налоги на совокупный доход» отмечены поступления по новому доходному источнику – налог на профессиональный доход в размере 165,6 тыс. рублей, введенному на территории Республики Алтай с 1 июля 2020 года.

При этом одновременно отмечено снижение поступлений по отношению к 2019 году:

на 7,2 % или на 5 780,3 тыс. рублей по единому налогу на вмененный доход за счет уменьшения налоговой базы по отдельным налогоплательщикам, снятием с учета плательщиков налога, а также за счет предоставления дополнительных мер по обеспечению устойчивого развития экономики в части освобождения от исполнения обязанности по уплате налога за 2 квартал 2020 года;

на 14,3 % или на 1 949,6 тыс. рублей по единому сельскохозяйственному налогу по причине снижения налоговой базы в связи с уменьшением объема реализуемой продукции основными налогоплательщиками.

Налоги на имущество

В целом по данной подгруппе доходов годовые плановые назначения в размере 836 931,5 тыс. рублей выполнены на 102,3 %. Фактическое поступление 2020 года в сумме 855 826 тыс. рублей на 8,3 % или на 65 762,3 тыс. рублей больше поступлений 2019 года (790 063,8 тыс. рублей).

В разрезе доходных источников по подгруппе «Налоги на имущество»:

по налогу на имущество физических лиц план выполнен на 104,3 %, по отношению к 2019 году отмечен рост поступлений налога на 6,7 % или на 3 477,3 тыс. рублей, что связано с ростом налоговой базы, в том числе за счет увеличения инвентаризационной стоимости объектов налогообложения за 2019 год на коэффициент-дефлятор 1,518; 

по налогу на имущество организаций план выполнен на 100,6 %, к 2019 году отмечен рост поступлений на 9,3 % или на 42 510,1 тыс. рублей. Рост поступлений обусловлен уплатой в 1 квартале 2020 года налога за 2019 год по повышенной с 1 января 2019 года налоговой ставке 2,2 % в отношении имущества газораспределительных сетей, а также имущества организаций культуры и искусства, образования, физической культуры и спорта, здравоохранения, социального обеспечения, содержание которых частично или полностью финансируется за счет республиканского бюджета Республики Алтай, а также вводом в эксплуатацию объектов недвижимого имущества;

- по транспортному налогу выполнение плана составило 104,4 %, фактическое поступление налога сложилось на 8 % или на 12 402,1 тыс. рублей больше поступлений 2019 года, что связано с ростом налоговой базы по налогу;

по земельному налогу годовой план выполнен на 105,3 %, к 2019 году отмечен рост поступлений на 5,9 % или на 7 318,7 тыс. рублей.

Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными ресурсами

По указанной подгруппе доходов годовые плановые назначения в сумме 70 914 тыс. рублей исполнены на 109,8 %. Сумма фактического поступления составила 77 562,1 тыс. рублей, что на 32 % или на 18 888,4 тыс. рублей больше поступлений 2019 года (58 973,6 тыс. рублей). 

Фактическое поступление в 2020 году налога на добычу полезных ископаемых составило 76 255,5 тыс. рублей, что на 33,9 % или на 19 309,5 тыс. рублей больше поступлений в 2019 году и обусловлено увеличением объема добычи полезных ископаемых.
Государственная пошлина

Годовой план в сумме 56 326,8 тыс. рублей выполнен на 102,1 %. Фактическое поступление государственной пошлины в консолидированный бюджет Республики Алтай в 2020 году составило 57 530,3 тыс. рублей, что на 6,4 % или на 3 955,5 тыс. рублей меньше поступлений 2019 года (61 485,7 тыс. рублей) и обусловлено изменением графика работы многофункциональных центров обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Алтай в связи с принятием ограничительных мер в период распространения новой коронавирусной инфекции.

По подгруппе доходов «Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам» за 2020 год поступило 83,6 тыс. рублей (факт 2019 года 72,7 тыс. рублей).

Неналоговые доходы

Утвержденный годовой план 2020 года по неналоговым доходам консолидированного бюджета Республики Алтай в сумме 572 376,1 тыс. рублей исполнен на 106 %.  

 Фактическое поступление неналоговых доходов в консолидированный бюджет Республики Алтай составило 606 593,6 тыс. рублей, что на 14 % или на 74 454,8 тыс. рублей превышает поступления 2019 года (532 138,8 тыс. рублей). 

 Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности

По данной подгруппе неналоговых доходов плановые назначения в сумме 104 340,3 тыс. рублей исполнены на 111 %. Фактическое поступление составило 115 800,7 тыс. рублей, что на 2,8 % или на 3 112,8 тыс. рублей больше поступлений 2019 года (112 687,9 тыс. рублей). 

Рост поступлений в сравнении с 2019 годом в основном связан с увеличением поступлений доходов, получаемых в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного имущества, составляющего казну Республики Алтай, в связи с заключением новых договоров аренды, а также погашением задолженности по арендной плате в том числе по результатам проведения муниципальными образований претензионной работы.

Платежи при пользовании природными ресурсами

При плане в сумме 55 133 тыс. рублей в консолидированный бюджет Республики Алтай по данной подгруппе доходов поступило 65 162 тыс. рублей, выполнение плана составило 118,2 %.  В сравнении с 2019 годом (51 851,8 тыс. рублей) поступление доходов выросло на 25,7 % или на 13 310,2 тыс. рублей).

В разрезе доходов, входящих в указанную подгруппу:

Плата за негативное воздействие на окружающую среду  

Годовой план по указанному доходному источнику в сумме 4 813,9 тыс. рублей исполнен на 122,4 %. Факт 2020 года в сумме 5 891 тыс. рублей, на 41,9 % или на 4 240,7 тыс. рублей меньше, чем в 2019 году (10 131,7 тыс. рублей) в основном в связи с уменьшением поступлений платы за размещение отходов производства;

 Платежи при пользовании недрами 

Всего по данной подгруппе доходов утвержденный годовой план в сумме 6 637,6 тыс. рублей выполнен на 100,3 %, фактическое поступление в 2020 году составило 6 659,5 тыс. рублей, что на 1 062,2 тыс. рублей больше поступлений 2019 года (5 597,3 тыс. рублей). Положительная динамика поступлений к уровню прошлого года обусловлена увеличением поступлений разовых платежей за пользование недрами за счет проведения в 2020 году аукционов с большой суммой стартового платежа по участкам недр местного значения с целью разведки и добычи строительного камня; 

Плата за использование лесов 

В целом по указанной подгруппе доходов годовой план в сумме 43 681,6 тыс. рублей исполнен на 120,4 %, фактическое поступление доходов в 2020 году составило 52 611,6 тыс. рублей, что на 16 488,8 тыс. рублей больше поступлений в 2019 году (36 122,8 тыс. рублей). Увеличение поступлений обусловлено, в основном, ростом поступлений платы за использование лесов, расположенных на землях лесного фонда, в части, превышающей минимальный размер арендной платы, в связи с поступлением платежей по заключенным в конце 2019 года новым договорам аренды в крупном размере (по заготовке пищевых лесных ресурсов и сбору лекарственных растений на сумму 11 594,8 тыс. рублей, для осуществления рекреационной деятельности на сумму 3 870,5 тыс. рублей). 

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства 

При плане 93 436,3 тыс. рублей поступило 101 254,6 тыс. рублей, выполнение плана составило 108,4 %. По сравнению с 2019 годом (69 682,6 тыс. рублей) объем поступлений увеличился на 45,3 % или на 31 572,1 тыс. рублей.

В разрезе доходов, входящих в указанную подгруппу:

Доходы от оказания платных услуг (работ) – годовой план в размере 42 360,6 тыс. рублей выполнен на 106 %, фактическое поступление 2020 года составило 44 901,8 тыс. рублей, к 2019 году (27 061,9 тыс. рублей) отмечен рост поступлений на 17 839,9 тыс. рублей. Рост поступлений доходов от оказания платных услуг (работ) к уровню 2019 года обусловлен изменением статуса учреждений, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Алтай, с «бюджетные» на «казенные» и ростом количества платных медицинских услуг, оказанных учреждениями, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции;
Доходы от компенсации затрат государства – годовой план в размере 51 075,7 тыс. рублей выполнен на 110,3 %, фактическое поступление 2020 года составило 56 352,8 тыс. рублей, к 2019 году (42 620,7 тыс. рублей) рост составил 13 732,1 тыс. рублей. Рост поступлений обусловлен возвратом субсидий в сумме 30303,3 тыс. рублей.
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

Фактическое поступление по данной подгруппе доходов составило 101 341,7 тыс. рублей, годовой план в сумме 100 922,9 тыс. рублей выполнен на 100,4 %.

В сравнении с 2019 годом (63 628,8 тыс. рублей) поступления выросли на 59,3 % или на 37 712,9 тыс. рублей, в основном, за счет поступления доходов от приватизации государственного имущества Республики Алтай на сумму 37 462,2 тыс. рублей. 

По подгруппе доходов «Административные платежи и сборы» в республиканский бюджет зачисляются: 

плата за выдачу, переоформление, выдачу дубликата разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай (далее – разрешение); 

сборы, вносимые заказчиками документации, подлежащей государственной экологической экспертизе, организация и проведение которой осуществляются органами государственной власти субъектов Российской Федерации, рассчитанные в соответствии со сметой расходов на проведение государственной экологической экспертизы. 

Фактическое поступление в 2020 году составило 146 тыс. рублей, что на 53,4 тыс. рублей больше поступлений 2019 года и связано с зачислением с 2020 года на указанную подгруппу доходов сборов за проведение государственной экологической экспертизы. Стоимость 1 экспертизы составила 93,4 тыс. рублей. За 2020 год обратилось за получением разрешения 52 лица (в 2019 году выдано 98 разрешений). Снижение количества обратившихся за получением разрешения лиц обусловлено введением ограничительных мер в период распространения новой коронавирусной инфекции.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Плановые показатели в сумме 213 628,9 тыс. рублей выполнены на 102,1 %, фактическое поступление составило 218 097,3 тыс. рублей, что на 4,5 % или на 10 303,8 тыс. рублей меньше поступлений 2019 года (228 401,1 тыс. рублей). Снижение поступлений к уровню 2019 года обусловлено зачислением в местный бюджет в 2019 году административного штрафа в крупном размере (14 137,3 тыс. рублей) за нарушение законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (неисполнение условий муниципального контракта).

Прочие неналоговые доходы

По подгруппе «Прочие неналоговые доходы» годовой план в сумме 4 768,2 тыс. рублей выполнен на 100,5 %, фактическое поступление составило 4 791,3 тыс. рублей. В сравнении с 2019 годом (5 793,3 тыс. рублей) отмечено снижение поступлений на 17,3 % или на 1 002 тыс. рублей за счет снижения суммы невыясненных поступлений, а также платежей, носящих разовый характер, зачисляемых на код классификации доходов бюджетов «Прочие неналоговые доходы».

Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

В 2020 году из федерального бюджета поступило 20 617 732,2 тыс. рублей межбюджетных трансфертов, что на 2 966 863,9 тыс. рублей больше, чем в 2019 году (17 650 868,3 тыс. рублей). Изменения произошли в результате:

- сокращения дотаций бюджетам бюджетной системы Российской Федерации на 291 788,0 тыс. рублей, в т. ч.:

- сокращения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 493 418,1 тыс. рублей;

- сокращения дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 636 776,4 тыс. рублей;

- увеличения дотации бюджетам на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в сумме 234 044,0 тыс. рублей;

- предоставление дотации (гранты) бюджетам субъектов Российской Федерации за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сумме 70 540,6 тыс. рублей;

- предоставление дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на оснащение (переоснащение) дополнительно создаваемого или перепрофилируемого коечного фонда медицинских организаций для оказания медицинской помощи больным новой коронавирусной инфекцией в сумме 88 000,0 тыс. рублей;

- предоставление дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на финансовое обеспечение мероприятий по борьбе с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) в сумме 382 689,0 тыс. рублей;

- предоставление дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на осуществление дополнительных выплат медицинским и иным работникам медицинских и иных организаций, оказывающим медицинскую помощь (участвующим в оказании, обеспечивающим оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, контактирующим с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции 35 872,4 тыс. рублей;

- предоставление дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на реализацию мероприятий, связанных с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке к проведению общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации 19 885,5 тыс. рублей;

- предоставление дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на финансовое обеспечение мероприятий по выплатам членам избирательных комиссий за условия работы, связанные с обеспечением санитарно-эпидемиологической безопасности при подготовке и проведении общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации 7 375,0 тыс. рублей; 

- увеличения объема субсидий, сальдо по которым составило 2 394 691,9 тыс. рублей, а также объема субвенций и иных межбюджетных трансфертов, сальдо по которым составило 863 960,0 тыс. рублей и обусловлено:

- реализацией с 2020 года поручений и Указов Президента Российской Федерации от 20 марта 2020 года № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» (предоставлением новых видов субсидий на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях, софинансирование расходов, связанных с оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан, осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет и осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно и межбюджетных трансфертов на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития Республики Алтай, Республики Карелия и Республики Тыва);

- увеличением мер социальной поддержки по безработным гражданам в связи с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19);

- предоставление межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации на финансовое обеспечение мероприятий по борьбе с новой коронавирусной инфекцией (COVID-19).

Безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций составили 29 162,2 тыс. рублей. 

Безвозмездные поступления от негосударственных организаций составили 18 513,6 тыс. рублей.

Прочие безвозмездные поступления составили 10 409,2 тыс. рублей.
Сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет 140 637,2 тыс. рублей.
3.2. РАСХОДЫ


Расходы консолидированного бюджета Республики Алтай в 2020 году исполнены с темпом роста 123,4 % к уровню 2019 года. 
За отчетный период своевременно осуществлялись выплата заработной платы за счет средств бюджета, перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды, платежи по коммунальным услугам, выплаты социального характера, такие как, пособия гражданам, имеющих детей, пособия по опеке и попечительству, ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам и другие.

Характерным для 2020 года стало реализация борьба с распространением новой коронавирусной инфекции наряду с реализацией национальных проектов. 

Функциональная структура исполнения расходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2020 году представлена в следующей таблице:

	Наименование показателя
	Утверждено консол. бюджет субъекта РФ, тыс. руб.
	Исполнение консол. бюджета субъекта РФ, тыс. руб.
	% исполнения плана
	Удельный вес расходов в общих расходах, %

	Общегосударственные вопросы
	1 979 939,65
	1 847 548,11
	93,31
	6,13

	Национальная оборона
	18 385,87
	15 767,33
	85,76
	0,05

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	316 096,53
	304 094,70
	96,20
	1,01

	Национальная экономика
	7 678 356,62
	7 121 677,96
	92,75
	23,62

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	1 588 999,26
	1 355 698,98
	85,32
	4,50

	Охрана окружающей среды
	58 034,20
	56 220,71
	96,88
	0,19

	Образование
	9 386 888,35
	8 736 860,11
	93,08
	28,98

	Культура, кинематография
	969 027,45
	958 023,86
	98,86
	3,18

	Здравоохранение
	3 515 826,54
	3 331 475,51
	94,76
	11,05

	Социальная политика
	6 239 254,46
	5 964 864,33
	95,60
	19,79

	Физическая культура и спорт
	398 677,86
	383 326,89
	96,15
	1,27

	Средства массовой информации
	59 991,46
	59 991,46
	100,00
	0,20

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	55 094,16
	11 331,38
	20,57
	0,04

	Всего расходов


	32 264 572,39
	30 146 881,32
	93,44
	 100,0


Пояснения по отклонению параметров исполнения консолидированного бюджета Республики Алтай от планируемого уровня приведены в форме 0503364 «Сведения об исполнении консолидированного бюджета» и далее по тексту. 
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Рис. 1 Структура расходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2020 году.

Традиционно, значителен удельный вес в расходах консолидированного бюджета Республики Алтай направлено на социально-культурную сферу 64 %. Вторым по доле выделяются расходы на  экономику 24%, где основную часть занимают  расходы дорожного фонда 56,2%. 
Большой удельный вес расходов на социально-культурную сферу  показывает  на социальную направленность расходов консолидированного  бюджета Республики Алтай. В структуре расходов на социально-культурную сферу стандартно преобладают расходы на образование 45,0 %, расходы на социальную политику составили  31,0%, здравоохранение 17,0 %. 
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Рис. 2  Структура расходов на социально-культурную сферу.

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»

Расходы по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» исполнены в сумме 1 847 548,1 тыс. рублей при уточненном плане 1 979 939,6 тыс. рублей или исполнено на 93,3%, что связано с проведением мероприятий по оптимизации расходов, надлежащей защитой интересов казны. Удельный вес расходов раздела составляет 6,1% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. темп роста расходов по разделу  составил 112,5 %, в связи с повышением МРОТ и ростом цен на товары и услуги.

Формирование и исполнение расходов по данному разделу определяется соблюдением условий Бюджетного кодекса Российской Федерации в части формирования расходов на оплату труда государственных и муниципальных гражданских служащих и (или) содержание органов государственной власти и органов местного самоуправления, и размера резервных фондов органов исполнительной власти и субъекта Российской Федерации.

Кроме того, в расходах республиканского и местного бюджетов предусматривались резервные фонды органов исполнительной власти, средства которых направлялись на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий.

Раздел 0200 «Национальная оборона» 

Расходы по разделу 0200 «Национальная оборона» исполнены в сумме 15 767,3  тыс. рублей, при уточненном плане 18 385,9 тыс. рублей или исполнен  на 85,8 %, удельный вес расходов раздела составляет 0,05% в общих расходах. 

    По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы увеличились, темп  роста составил 110,6 %, за счет увеличения  объемов субвенций из федерального бюджета на исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации по ведению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. 

Основная доля расходов приходится на местные бюджеты. На уровне местных бюджетов отражались расходы на исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации по ведению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

На уровне субъекта РФ отражены расходы с: 

созданием и содержанием в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;

проведением мероприятий по мобилизационной подготовке, а также методическим обеспечением этих мероприятий в рамках деятельности Мобилизационного управления Правительства Республики Алтай.

Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

Расходы по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» исполнены в сумме 304 094,7 тыс. рублей при уточненном плане 316 096,5 тыс.рублей или исполнен на 96,2%.  Удельный вес расходов раздела составляет 1,01 % в общих расходах. 

По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы уменьшились, темп снижения   составил 88,7%, в связи с внедрением в 2019 году  единой  службы «Системы 112». 

Расходы  по разделу  характеризуется реализацией комплекса мероприятий, направленных на предупреждение и снижение количества чрезвычайных ситуаций, пожаров, происшествий на водных объектах и гибели людей на них, а также по  содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб и аварийно-спасательных формирований.

Во всех муниципальных образованиях в Республике Алтай постановлениями глав созданы единые дежурно-диспетчерские службы (далее - ЕДДС), разработаны положения, должностные инструкции, алгоритмы действий при ЧС. Все ЕДДС функционируют на базе администраций муниципальных образований.

Раздел 0400 «Национальная экономика»

Расходы по разделу 0400 «Национальная экономика» исполнены в сумме 7121677,9 тыс. рублей при уточненном плане 7 678 356,6 тыс. рублей или исполнен на 92,7%, удельный вес расходов раздела составляет 23,6% в общих расходах. Невысокое исполнение по разделу связано с длительной процедурой проведения торгов и   нарушением подрядными организациями сроков и условий контрактов, изменениями и дополнениями в контракты  и отсутствием положительной экспертизы по выполненным работам. 
По сравнению с аналогичным периодом 2019 года  расходы увеличились, темп роста составил  129,7 в связи с реализацией  мероприятий Национальных проектов в частности регионального проекта «Безопасные и качественные дороги», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Экология».  
     По данному разделу отражены расходы:

1. На обеспечение деятельности органов занятости населения, реализацию государственной политики в области занятости населения. 

2. На обеспечение деятельности органов государственной власти, осуществляющих руководство и управление осуществляющих руководство и управление в сфере национальной экономики, учреждений в области сельского хозяйства, охоты, охраны, рационального использования, сохранения и воспроизводства водных биологических и лесных ресурсов и среды их обитания, мониторинг водных биологических ресурсов,  поддержку сельхозтоваропроизводителей,  обеспечением эпизоотического благополучия на территории Республики Алтай, по организации и проведению мероприятий по предупреждению и ликвидации  болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных,  обеспечению качества и безопасности подконтрольной продукции в ветеринарно-санитарном отношении, по обеспечению регионального государственного ветеринарного надзора, обеспечению эпизоотического  благополучия и организации и осуществление охраны и воспроизводства объектов животного мира, а также охрана среды обитания указанных объектов животного мира.
        3. На функционирование дорожных фондов включая расходы на обеспечение деятельности учреждений, осуществляющих управление в сфере дорожного хозяйства, расходы на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание действующей сети автомобильных дорог общего пользования.  
4. Расходы в области туризма, связи и информационных технологий. 

  В 2020 году особое внимание было обращено на продолжение внедрения электронного Правительства. Развитие информационного общества: обеспечение широкополосного доступа к сети Интернет, мультисервисной связи в муниципальных образованиях в Республике Алтай, обеспечение функционирование центра обработки данных, внедрение информационно-коммуникационных технологий в процессы взаимодействия общества и государства. 
Совершенствование механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Алтай посредством развития сети многофункциональных центров, размещение сети инфоматов/терминалов в муниципальных образованиях в Республике Алтай, оптимизация и регламентация процедур, перевод предоставляемых государственных услуг в электронный вид, мониторинг качества и доступности государственных и муниципальных услуг. 

В Республике Алтай в рамках реализации федерального и регионального законодательства в сфере развития предпринимательства в последние годы были сделаны реальные шаги по созданию условий, благоприятных для развития предпринимательства, созданы механизмы и инструменты поддержки малого и среднего бизнеса, выделены значительные финансовые ресурсы, которые направлены на создание объектов инфраструктуры поддержки малого предпринимательства и поддержку приоритетных направлений развития малого и среднего бизнеса.
В настоящее время в Республике Алтай имеется основа инфраструктуры поддержки малого предпринимательства: республиканский бизнес-инкубатор для стартующих малых предприятий, гарантийный фонд, республиканский фонд микрофинансирования, Центр инноваций социальной сферы, четыре муниципальных фонда. 
Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Расходы по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 1 355 699,0 тыс. рублей при уточненном плане 1 588 999,3 тыс. рублей или исполнено на 85,3%, удельный вес расходов раздела составляет 44,5 % в общих расходах. Невысокий уровень исполнения по разделу связано с длительными сроками проведения конкурсных процедур и отсутствие положительного заключения экспертизы. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы увеличились, темп роста расходов составила 118,4%  в связи с реализацией национальных проектов.
По данному разделу отражены расходы по мероприятиям комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, по развитию арендного жилья, проведение капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, водоснабжению и водоотведению, обеспечение питьевой водой нормативного качества население Республики Алтай, строительству подводящих газопроводов и перевод котельных, находящихся в государственной собственности, на природный газ, осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения, системах водоснабжения и водоотведения и модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг, субсидирование  юридических лиц на возмещение недополученных доходов при осуществлении деятельности, связанной с оказанием услуг по утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов населению Республики Алтай и компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение.
На сегодняшний день отрасль жилищно-коммунального хозяйства республики представляют 40 организаций, которые оказывают жилищно-коммунальные услуги населению, бюджетным и прочим организациям, в частности: содержание и обслуживание жилого фонда, услуги холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, теплоснабжения, газоснабжения, вывоз твердых и жидких отходов, механизированной уборки улиц, ремонтные работы, и прочие услуги.

Раздел 0600 «Охрана окружающей среды»

Расходы по разделу 0600 «Охрана окружающей среды» исполнены в сумме 56 220,7 тыс. рублей при уточненном плане 58 034,2 тыс. рублей или исполнено на 96,9%, удельный вес расходов раздела составляет 0,2% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года расходы увеличились, темп   роста составил 105,7%.
Предусмотрены расходы по содержанию природных парков и органа исполнительной власти в области охраны окружающей среды, на выполнение переданных полномочий Российской Федерации в области охраны и использования охотничьих ресурсов.

Раздел 0700 «Образование»

Расходы по разделу 0700 «Образование» исполнены в сумме 8 736 860,1 тыс. рублей при уточненном плане 9 386 888,3 тыс. рублей или исполнено на 93,1%, что связано длительной процедурой торгов, отсутствием актов выполненных работ и нарушением сроков контрагентами. Удельный вес расходов раздела составляет 29,0 3% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом расходы остались на уровне исполнения 2019 года. 
По данному разделу отражены расходы на реализацию национальных проектов «Демография» и «Образование», на содержание государственных (муниципальных) учреждений предоставляющих дошкольное образование, общее образование (школы, школы-интернаты, внешкольные учреждения), СПО, дополнительное образование, повышение квалификации, на капитальные вложения со строительством  и выкупом объектов образования, на мероприятия по поддержке юных талантов, патриотическому воспитанию, профилактике правонарушений, профилактике потребление наркотических средств в образовательных государственных учреждениях Республики Алтай, на обучение детей инвалидов и далее.

Раздел 0800 «Культура, кинематография»

Расходы по разделу 0800 «Культура, кинематография» исполнены в сумме 958 023,9 тыс. рублей при уточненном плане 969 027,5 тыс. рублей или исполнено на 98,9%, удельный вес расходов раздела составляет 3,2% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 года расходы уменьшились, темп снижения роста составил 89,1%, в связи со снижением объемов субсидий из федерального бюджета в частности на поддержку детских театров.  
По разделу отражены расходы на реализацию национального проекта «Культура», на предоставление услуг в  сфере культуры, обеспечение деятельности учреждений культуры (библиотек, музеев, театров, агентств), управление объектами, предназначенными для культурных целей, организацию, проведение или поддержку культурных мероприятий, а также предоставление грантов, премий для поддержки отдельных артистов, писателей, художников, композиторов или организаций, занимающихся культурной деятельностью. 
Раздел 0900 «Здравоохранение»

        Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» исполнены в сумме 3 331 475,5 тыс. рублей при уточненном плане 3 515 826,5 тыс.рублей или исполнено на 94,8 %, невыполнение плана  связаны с длительными процедурами  торгов. Удельный вес расходов раздела составляет 11,1% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы возросли, темп роста  расходов составила 218,1%, в связи с финансовым обеспечением мероприятий по предотвращению распространения коронавирусной инфекции (разворачивание дополнительного коечного фонда, стимулирование медицинских работников, приобретение оборудования и средств индивидуальной защиты) и реализацией национального проекта «Здравоохранение» с ростом 2019 году 229,2%. 
По разделу отражены расходы на предоставление медицинских услуг в стационарах, амбулаториях, станциях переливания крови, в организациях судебно-медицинской экспертизы, центрах медицины и катастроф и  СПИД, и других организациях системы здравоохранения за счет средств бюджета. Кроме того, по разделу отражены расходы на проведение капитального ремонта и осуществление бюджетных инвестиций в объекты здравоохранения.  Ежегодно возрастающими частями расходов раздела являются расходы на лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан. 
В рамках реализации мероприятий по обеспечению лекарственными препаратами за 2020 год направлено за счет средств республиканского бюджета 107 000 тыс. рублей.  

Раздел 1000 «Социальная политика»

Расходы по разделу 1000 «Социальная политика» исполнены в сумме 5 964 864,3 тыс. рублей при уточненном плане 6 239 254,4 тыс. рублей или исполнено на 95,6%, удельный вес расходов раздела составляет 19,8% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы увеличились, темп роста составил 151,3 %, что связано с увеличением объемов социальных выплат с появлением новых обязательств таких как:    

предоставление отдельным категориям граждан государственной социальной помощи на основании социального контракта; 

осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно;

осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

А также с увеличением числа получателей ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в связи изменением условий выплат и социальных выплат по безработным гражданам в условиях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции (2019-nCOVID) на территории Республики Алтай.

Кроме того, по данному разделу отражены расходы по оказанию государственных услуг по социальному обслуживанию населения, расходы на оказание мер социальной поддержки населения (включая мероприятия по охране семьи и детей), мероприятия по улучшению жилищных условий ветеранов ВОВ, инвалидов, специалистов сельской местности и молодых семей, а также на реализацию других мероприятий государственной программы Республики Алтай "Обеспечение социальной защищенности и занятости населения». 
Мерами социальной поддержки охвачено более 141,3 тысяч человек, указанные меры социальной поддержки населения реализуются максимально с учетом возможностей применение критериев нуждаемости и адресности.

Страховой взнос на обязательное медицинское страхование неработающего населения на территории Республики Алтай в 2019 году составила 1 498 233 тыс. рублей (2019 г.- 1 463 610,5 тыс. рублей), с темпом роста на 102,4 % за счет увеличения численности неработающих граждан.


Раздел 1100 «Физическая культура и спорт»

Расходы по разделу 1100 «Физическая культура и спорт» исполнены в сумме 383 326,8 тыс. рублей при уточненном плане 398 677,9 тыс. рублей или исполнено на 96,1%. Удельный вес расходов раздела составляет 1,3 в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы уменьшились, темп роста (снижения) составила 98,0 %, в связи сокращением объемов субсидий из федерального бюджета на реализацию национального проекта «Демография», так по региональному проекту «Спорт норма жизни» снижение объемов средств из федерального бюджета составила 17,5 %.
По данному разделу отражены расходы консолидированного бюджета Республики Алтай, которые направлены на организацию официальных муниципальных, региональных и межмуниципальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, на реализацию национального проекта «Демография» в части регионального проекта «Спорт норма жизни» и программ в области физической культуры и спорта. В данном направлении расходы республиканского бюджета Республики Алтай на организацию официальных региональных и межмуниципальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, на бюджетные инвестиции в рамках реализации республиканских и ведомственных целевых программ в области физической культуры и спорта. Подготовка спортивных сборных команд по различным видам спорта: проведение учебно-тренировочного процесса и учебно-тренировочных сборов; участие спортсменов сборных команд по различным  видам спорта на всероссийских  и международных соревнованиях; обеспечение членов сборных команд Республики Алтай  спортивным  оборудованием  и инвентаря. 
Раздел 1200 «Средства массовой информации»

Расходы по разделу 1200 «Средства массовой информации» исполнены в сумме 59 991,5 тыс. рублей при уточненном плане 59991,5 тыс. рублей или исполнено на 100,0 %, удельный вес расходов раздела составляет 0,2% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г. расходы возросли, темп роста составила 116,2%, в связи с проведением юбилейных мероприятий республиканских газет (100 лет) 
По разделу отражаются расходы на поддержку средств массовой информации, учрежденных органами государственной власти и органами местного самоуправления.

В соответствии со Сводным перечнем государственных услуг - это опубликование принятых нормативных правовых актов Республики Алтай, муниципальных образований, опубликование в средствах массовой информации сообщений и материалов о деятельности органов государственной власти Республики Алтай и органов местного самоуправления Республики Алтай и принимаемых ими решений.

Раздел 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга»

Расходы по разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» исполнены в сумме 11 331,4 тыс. рублей при уточненном плане 55 094,2 тыс. рублей или исполнено на 20,6 %, удельный вес расходов раздела составляет 0,04% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом 2019 г., расходы уменьшились и темп роста (снижения) составила 76,6% в связи с введением эффективной бюджетной политики за счет снижения долговой нагрузки на республиканский бюджет посредством привлечения бюджетных кредитов и их реструктуризации.
Формирование и исполнение расходов по данному разделу определяется соблюдением условий Бюджетного кодекса Российской Федерации по предельному объему расходов на обслуживание государственного и муниципального долга.

Расходы на обслуживание государственного и муниципального долга исполнены с проведением взвешенной политики, предусматривающей меры по поэтапному снижению долговой нагрузки на республиканский бюджет, сохранение объема государственного долга республики на экономически безопасном уровне для бюджета.

РАЗДЕЛ 4. Анализ показателей бухгалтерской отчетности Республики Алтай 

Формирование годовой бюджетной отчетности за 2020 год осуществлялось путем суммирования данных отчетов, представленных муниципальными образованиями и главными распорядителями бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай, в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н. 

Показатели на начало отчетного периода вступительного баланса отличаются от показателей прошлого отчетного периода на конец года в целом на сумму 87 804,19 тыс. рублей (меньше аналогичного показателя прошлого года на 186 474,05 тыс.рублей), что отражено в форме 0503373 «Сведения об изменении остатков валюты баланса консолидированного бюджета» в том числе:

- по причине «03» - ошибки прошлых лет 87 004,66 тыс. рублей, основные изменения связаны с отражением сумм:

 по счету 1 204 33 000 восстановлена сумма участия в муниципальном учреждении, в связи с ранее произведенной ошибочной переоценкой недвижимого имущества на сумму 65450,89 тыс. рублей;
по счету 1 206 41 000 восстановлена ошибочно отнесенная на расходы дебиторская задолженность в части неиспользованных остатков средств субсидий на иные цели в сумме 17 990,86тыс. рублей  
- по причине «07» - исправление ошибок прошлых лет по результатам внешнего муниципального финансового контроля 799,53 тыс. рублей (в учете муниципального образования на сч. 1 204 33 000 восстановлена сумма участия в муниципальном учреждении, в части стоимости переданного особо ценного имущества)
Кроме того, в целях характеристики показателей бухгалтерской отчетности в составе пояснительной записки представлены:

формы 0503368 «Сведения о движении нефинансовых активов»;

формы 0503369 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по видам задолженности;

форма 0503371 «Сведения о финансовых вложениях»;

форма 0503372 «Сведения о государственном (муниципальном) долге».
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф.0503369)

Дебиторская задолженность

По состоянию на 1 января 2021 года дебиторская задолженность по консолидированному бюджету Республики Алтай составила 8 441 188,64 тыс. рублей. В том числе просроченная задолженность 261 299,44 тыс. рублей. К просроченной дебиторской задолженности отнесена задолженность организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц по налогам, сборам, пеням, штрафам и процентам, за исключением отсроченных (рассроченных) платежей, и включает в себя задолженность по текущим платежам и задолженность, доначисленную по результатам налоговых проверок ФНС России по Республике Алтай.
 Основной частью дебиторской задолженности являются:

- «Расчеты по доходам» отраженные на сч. 1 205 00 000 в сумме 6 786 657,34 тыс. рублей, сложившиеся в том числе:

по расчетам по безвозмездным денежным поступлениям текущего характера сч. 1 205 50 000 – 5 251 799,85 тыс.рублей (в том числе просроченная – 1 075,63 тыс. рублей), из них по сч. 1 205 51 000 расчеты по поступлениям текущего характера от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации отражена сумма 5 220 315,29 тыс. рублей незавершенных расчетов по целевым межбюджетным трансфертам (задолженность по неиспользованным остаткам целевых межбюджетных трансфертов, не подлежащих возврату в федеральный бюджет),
кроме того, по сч. 1 205 51 000 отражена задолженность федерального бюджета (Министерство просвещения Российской Федерации гл.073) в сумме 2 812,59 тыс. рублей, образовавшаяся в результате оплаты расходов по приобретению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений без зачисления в республиканский бюджет Республики Алтай средств субсидий из федерального бюджета; 

по расчетам по налоговым доходам, таможенным платежам и страховым взносам на обязательное социальное страхование сч.1 205 10 000 – 258 699,74 тыс. рублей (в том числе просроченная - 257 950,76 рублей); 
по расчетам по доходам от собственности сч. 1 205 20 000 – 1 115 191,79 тыс. рублей (в том числе просроченная – 119 250,00 рублей); 
- «Расчеты по выданным авансам» отраженные на счете 1 206 00 000 в сумме 1 278 857,38 тыс. рублей, сложившиеся в основном за счет авансов по безвозмездным перечислениям текущего характера организациям сч. 1 206 40 000 в части остатков субсидий на иные цели – 456 011,27 тыс. рублей; авансов по поступлению нефинансовых активов (в том числе на строительство объектов капитального вложения) 
сч. 1 206 30 000 232 936,67 тыс. рублей, субсидии на капитальные вложения 
сч. 1 206 73 000 – 528 043,84 тыс. рублей.
Кредиторская задолженность

По состоянию на 1 января 2021 года кредиторская задолженность по консолидированному бюджету Республики Алтай составила 1 088 531,65 тыс. рублей, просроченной кредиторской задолженности не имеется. 

Основной частью кредиторской задолженности являются:

- Расчеты по налоговым доходам, таможенным платежам и страховым взносам на обязательное социальное страхование на счете 1 205 10 000 в сумме 850 576,56 тыс. рублей.

- "Расчеты по принятым обязательствам", отраженных на счете 1 302 00 000 в сумме 165 448,73 тыс. рублей в том числе:

-Расчеты по арендной плате за пользование имуществом сч.1 302 24 000
в сумме 58846,14 тыс. рублей;
- Расчеты по поступлению нефинансовых активов в сумме сч. 1 302 30 000 в сумме 47 112,97 тыс. рублей. Основной частью, которой является задолженность в рамках оплаты договоров на приобретение основных средств, а также договоров подряда на строительство, реконструкцию, расширение и модернизацию объектов основных средств;
- Расчеты по пенсиям, пособиям и выплатам по пенсионному, социальному и медицинскому страхованию населения по счету 1 302 60 000 в сумме 46 212,37 тыс. рублей из которых 43 981,59 задолженность Территориального фонда ОМС перед медицинскими организациями за медицинскую помощь, оказанную лицам, застрахованным за пределами территории Республики Алтай, в рамках базовой программы обязательного медицинского в связи с отсутствием денежных средств в нормированном страховом запасе бюджета Территориального фонда.
- Расчеты по доходам в части расчетов по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, отраженных на счете 1 303 05 000 в сумме 67 610,1 тыс. рублей, в том числе 6 150,79 тыс. рублей неиспользованные по состоянию на 1 января 2021 года остатки межбюджетных трансфертов, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в форме субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, подлежащие возврату в федеральный бюджет в соответствии с пунктом 5 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ. 

Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах консолидированного бюджета (ф.0503372)

Совокупный объем государственного долга Республики Алтай и муниципального долга муниципальных образований в Республике Алтай без учета бюджетных кредитов, предоставленных местным бюджетам из республиканского бюджета Республики Алтай, по состоянию на 01.01.2021 года составил 2 299 104,8 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января 2021 года долговые обязательства Республики Алтай составили в общей сумме 1 721 104,8 тыс. рублей. 

Остаток задолженности по состоянию на 1 января 2021 года перед федеральным бюджетом по бюджетным кредитам составил 1 323 527,8 тыс. рублей. 

В соответствии с программой государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2020 год, утвержденной Законом Республики Алтай от 20 декабря 2019 года № 64-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», в 2020 году привлечено кредитов от кредитных организаций в сумме 397 577 тыс. рублей. Погашено за отчетный период кредитов от кредитных организаций в сумме 204 685 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 2021 года задолженность перед кредитными организациями составила 397 577 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января 2021 года государственный долг Республики Алтай по предоставленным государственным гарантиям Республики Алтай составил 0 тыс. рублей. В 2020 году государственные гарантии Республики Алтай не предоставлялись.  

Долговых обязательств в виде государственных ценных бумаг Республики Алтай не имеется.

Просроченная задолженность по долговым обязательствам Республики Алтай отсутствует. 

По состоянию на 1 января 2021 года объем государственного долга Республики Алтай составил 29,2 % от суммы доходов республиканского бюджета Республики Алтай без учета безвозмездных поступлений за 2020 год (на 1 января 2019 года объем государственного долга Республики Алтай составлял 33,8 % от суммы доходов республиканского бюджета Республики Алтай без учета безвозмездных поступлений за 2019 год).

По итогам 2020 года объем государственного долга Республики Алтай не превысил ограничения, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации.

В 2020 году направлено расходов на обслуживание государственного долга Республики Алтай в сумме 2 188,2 тыс. рублей, что не превысило ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, и утвержденные Законом Республики Алтай от 20 декабря 2019 года № 64-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» бюджетные ассигнования.

Кроме того, по итогам 2020 года в полном объеме обеспечено выполнение условий проведенной в декабре 2017 года реструктуризации обязательств (задолженности) Республики Алтай перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, полученным Республикой Алтай из федерального бюджета в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.12.2017 года № 1531 «О проведении в 2017 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам».

Муниципальный долг муниципальных образований в Республике Алтай на 01.01.2021 года составил 639 984,6 тыс. рублей, в том числе:

- по бюджетным кредитам, полученным из республиканского бюджета Республики Алтай, в сумме 61 984,6 тыс. рублей;

- по кредитам, полученным от кредитных организаций, в сумме 578 000 тыс. рублей;

- по муниципальным гарантиям в сумме 0 тыс. рублей.

За отчетный период местным бюджетам в Республике Алтай из республиканского бюджета предоставлено бюджетных кредитов на сумму 391 244,6 тыс. рублей. Погашено муниципальными образованиями в Республике Алтай бюджетных кредитов в сумме 399 984,6 тыс. рублей.

В течение 2020 года муниципальными образованиями в Республике Алтай не допускались факты несвоевременного погашения задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным из республиканского бюджета Республики Алтай.

РАЗДЕЛ 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности"

Перед составлением годового отчета об исполнении бюджета за 2020 год всеми субъектами отчетности была проведена инвентаризация финансовых, нефинансовых активов и обязательств (информация о соответствующих приказах указана в пояснительных записках субъектов отчетности, входящих в состав отчета об исполнении консолидированного бюджета Республики Алтай), при этом расхождение данных инвентаризации с данными бюджетного учета не установлено.  

Пояснения, требуемые в протоколах контроля отчетности

Внутридокументный контроль 
ф. 0503317
Сумма 1 066 187,68 рублей сложилась в результате возврата остатка прошлых лет из бюджета субъекта в бюджет территориального фонда ОМС по РА 

Операции отражены следующим образом:

000 2 19 02000 02 0000 151 «минус» 

000 01 05 02 01 02 0000 510 обратный знак «плюс».

ф. 0503368 

по строке 440 «Непроизведенные активы в составе имущества казны» отражены показатели стоимости земельных участков, которые учитываются в составе имущества казны.
по строке 450 «Материальные запасы в составе имущества казны» отражены материальные запасы, которые состоят на учете в составе имущества казны.
Междокументный контроль 
ф.0503320 с ф.0503321 расхождения по счету 130406000 на сумму 217 204 618,58 рублей связаны с изменением типа учреждения с бюджетного на казенное;
ф.0503320 с ф.0503321 расхождения по счету 130406000 на сумму 10 224 682,78 рублей связаны с изменением типа учреждения с казенного на бюджетное;
ф.0503317 с ф.0503152 расхождения на сумму 700 255,08 рублей связаны с открытием лицевых счетов в Отделении ПАО Сбербанк Территориальным избирательным комиссиям для подготовки и проведения выборов депутатов и глав сельских поселений Республики Алтай. 

ф.0503190 расхождения связаны с переходом объектов незавершенного строительства из одного раздела в другой.
Со статусом «Показатели отсутствуют» представлены следующие формы отчетности:

0503125 «Справка по консолидируемым расчетам учреждения» по счетам: 130121810, 130131000, 130121710, 130305831, 130305731, 130121000, 120651561, 130131810, 130251000, 120651661, 130131710, 120651000, 140110189.
Форматно-логический контроль:

ф.0503110 КБК 0411 0000000000 241 140120 226 не соответствует установленной структуре в связи с тем, что во исполнение подпункта «в» пункта 6 Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2016 года №350 «О мерах по реализации государственной научно-технической политики в интересах развития сельского хозяйства» в текущем году научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы выполнены на сумму 2 450 000,00 рублей (лимит на 2020 г. составил 2 450 000,00 рублей). Число получателей средств на внедрение научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработок составило в отчетном году - 8 единиц.
