Акт проверки № 1 от 19.11.2021 г.
[bookmark: _GoBack]Наименование органа контроля: Министерство финансов Республики Алтай. 
Правовые основания для проведения плановой проверки: статья 100 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; План проведения проверок Министерства финансов Республики Алтай в сфере осуществления закупок в 2021 году в отношении подведомственных ему заказчиков, утвержденный приказом Министерства финансов Республики Алтай от 24 ноября 2020 года № 277-п.
Цель проведения плановой проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Срок проведения плановой проверки: с 8 ноября 2021 года по 21 ноября 2021 года.
Проверяемый период: с 1 января 2021 года по 31 октября 2021 года.
Предмет проверки: соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе.
Фамилии, имена, отчества, наименования должностей состава инспекции, уполномоченных на осуществление ведомственного контроля: заместитель начальника отдела административно-финансового отдела Кудрявцева Наталья Викторовна, начальник административно-финансового отдела Кучукова Наталия Владимировна. 
Наименование, адрес местонахождения подведомственного учреждения: Казенное учреждение Республики Алтай «Центр бюджетного учета и отчетности». Российская Федерация, 649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, ул. В.И. Чаптынова, д. 20, помещение 1. ИНН 0400009505.
Результаты проверки: в результате выборочной проверки нарушений не выявлено.


