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П Р И К А З
от «__» ______ 2022 года № ____ -п
г. Горно-Алтайск
[bookmark: _GoBack]О признании утратившими силу некоторых приказов 
Министерства финансов Республики Алтай
Приказываю:
признать утратившими силу:
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 30 мая 2013 года № 73-п «Об утверждении Ведомственной целевой программы «Повышение финансовой грамотности населения Республики Алтай в 2013 - 2015 годах»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 11 июня 2014 года № 85-н «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Повышение финансовой грамотности жителей Республики Алтай в 2013 - 2015 годах», утвержденную приказом Министерства финансов Республики Алтай от 30 мая 2013 года № 73-п»
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 25 июня 2014 года № 93-п «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Республики Алтай»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п «Об утверждении Ведомственной целевой программы «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013 - 2015 годах»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 14 октября 2013 года № 131-п «О внесении изменений в Приложение № 2 ведомственной целевой программы, утвержденной приказом Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 30 мая 2014 года № 79-п «О внесении изменений в Ведомственную целевую программу «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013 - 2015 годах», утвержденную приказом Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 23 сентября 2014 года № 128-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 7 ноября 2014 № 151-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п»; 
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 24 февраля 2015 года № 26/1-п «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013 - 2015 годах»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 30 декабря 2015 года № 213-п «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013 - 2015 годах»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п «Об утверждении Указаний о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых приказов Министерства финансов Республики Алтай»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 8 февраля 2019 года № 39-п «О внесении изменений в Указания о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 27 марта 2019 года № 80-п «О внесении изменений в Указания о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 04 июня 2019 года № 138-п «О внесении изменений в Указания о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 9 июля 2019 года № 158-п «О внесении изменений в Указания о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 июля 2019 года № 173-п «О внесении изменения в пункт 5 раздела I Указаний о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденных приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 23 августа 2019 года № 187-п «О внесении изменений в Указания о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденные приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 18 октября 2019 года № 216-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 19 декабря 2019 года № 269-п «О внесении изменений в приложение № 2 к Указаниям о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденным приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 25 декабря 2019 года № 282-п «О внесении изменения в приложение № 2 к Указаниям о порядке применения кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай и кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденным приказом Министерства финансов Республики Алтай от 26 декабря 2018 года № 229-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п «Об утверждении Положения о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, перечня и кодов главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 19 декабря 2019 года № 271-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 23 января 2020 года № 13-п «О внесении изменения в Перечень и коды главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденные Министерством финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 4 февраля 2020 года № 31-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 марта 2020 года № 76-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 6 апреля 2020 года № 86-п «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства финансов Республики Алтай»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 7 мая 2020 года № 108-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 28 мая 2020 года № 127-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 30 июня 2020 года № 156-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 16 июля 2020 года № 166-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 8 октября 2020 года № 236-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Республики Алтай от 1 сентября 2020 года № 210-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 12 ноября 2020 года № 266-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 16 декабря 2020 года № 301-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 29 декабря 2020 года № 315-п «О внесении изменений в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 30 декабря 2020 года № 327-п «О внесении изменения в приложение к Положению о целевых статьях расходов республиканского бюджета Республики Алтай и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 18 ноября 2019 года № 244-п»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 30 октября 2017 года № 178-п «О неприменении кода вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 5 ноября 2019 года № 228-п «О применении кода вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 5 ноября 2019 года № 229-п «О применении кода вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий»;
приказ Министерства финансов Республики Алтай от 17 ноября 2020 года № 270-п «О применении вида расходов 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий»
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