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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства, предусматривающими в том числе отражение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (дотации, субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов), поступающих в течение финансового года.
Проектом закона прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2023 год не изменяется и составляет 9 375 032,6 тыс. рублей.
При этом корректируется прогнозы поступлений по отдельным доходным источникам по группе «Налоговые и неналоговые доходы».
Так, в сторону увеличения корректируется прогноз поступлений по следующим основным видам доходов:
по налогу на доходы физических лиц на 120 120,0 тыс. рублей в связи с ростом доходов, источником выплат которых являются налоговые агенты;
по акцизам на крепкую алкогольную продукцию на 27 736,0 тыс. рублей, поступающим в республиканский бюджет в порядке перераспределения на федеральном уровне, за счет роста объема реализации алкогольной продукции в целом по России;
по акцизам на нефтепродукты на 66 466,5 тыс. рублей, поступающим в республиканский бюджет в порядке перераспределения на федеральном уровне, за счет роста объема реализации нефтепродуктов в целом по России;
по налогу на профессиональный доход на 17 355,0 тыс. рублей за счет роста налоговой базы в связи с ростом количества плательщиков налога на профессиональный доход;
по государственной пошлине на 3 042,0 тыс. рублей за счет роста прогноза поступлений государственной пошлины за совершение действий, связанных с приобретением гражданства Российской Федерации или выходом из гражданства Российской Федерации, а также с въездом в Российскую Федерацию или выездом из Российской Федерации, рассчитанного исходя из фактических поступлений за истекший период текущего финансового года;
по плате за негативное воздействие на окружающую среду и платежам при пользовании недрами на 2 114,0 тыс. рублей и 6 662,0 тыс. рублей соответственно, прогноз поступлений по которым рассчитан с учетом фактических поступлений за истекший период текущего финансового года, а также по плате за использование лесов на 12 900,0 тыс. рублей, прогноз поступлений по которой рассчитан с учетом заключенных новых договоров аренды лесных участков;
по доходам от компенсации затрат государства на 8 069,1 тыс. рублей, прогноз которых рассчитан исходя из уровня фактических поступлений за истекший период текущего финансового года;
по доходам от продажи земельных участков на 8 790,0 тыс. рублей, прогноз поступлений которых рассчитан с учетом фактически поступивших доходов от выкупа земельных участков, собственниками возведенных на таких земельных участках объектов недвижимости в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации;
по штрафам, неустойки, пеням, уплаченным в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным органом на 3 033,8 тыс. рублей, прогноз по которым рассчитан с учетом фактической оплаты подрядчиками штрафов за нарушение условий контрактов за истекший период текущего финансового года;
по платежам в целях возмещения причиненного ущерба (убытков) на 6 343,1 тыс. рублей прогноз поступлений, по которым рассчитан с учетом фактических поступлений за истекший период текущего финансового года;
по доходам от сумм пеней, предусмотренных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации по нормативу, установленному Бюджетным кодексом Российской Федерации, распределяемые Федеральным казначейством между бюджетами субъектов Российской Федерации в соответствии с федеральным законом о федеральном бюджете на 37 309,0 тыс. рублей;
по прочим неналоговым доходам на 77,6 тыс. рублей, прогноз рассчитан исходя из уровня фактических поступлений за истекший период текущего финансового года.
При этом одновременно уточняется прогноз поступлений по следующим доходным источникам:
по налогу на прибыль организаций на 181 025,7 тыс. рублей исходя из фактически сложившегося размера налоговой базы по итогам 9 месяцев текущего финансового года;
по налогу на имущество организаций на 53 383,0 тыс. рублей в основном за счет изменения расчета амортизации имущества по отдельным налогоплательщикам в соответствии с Федеральными стандартами бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020 «Основные средства» и ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения»;
по транспортному налогу на 6 125,0 тыс. рублей за счет уменьшения налоговой базы обусловленного снятием с учета отдельных налогоплательщиков;
по государственной пошлине за государственную регистрацию, а также за совершение прочих юридически значимых действий  на 1 041,9 тыс. рублей в основном за счет снижения поступлений государственной пошлины за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия уполномоченных федеральных государственных органов, связанные с изменением и выдачей документов на транспортные средства, регистрационных знаков, водительских удостоверений (при обращении через многофункциональные центры);
по доходам от оказания платных услуг (работ) на 2 849,5 тыс. рублей в основном за счет снижения прогноза поступлений доходов от оказания платных медицинских услуг КУ РА «Противотуберкулезный диспансер», обусловленного снижением больных COVID-19; 
по административным штрафам, установленным Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на 73 026,1 тыс. рублей за счет снижения штрафов за нарушение правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортных средства в связи с меньшим количеством вынесенных постановлений о наложении штрафов и соответственно уменьшением начислений, а также снижения штрафов, установленных главами 19 и 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения против порядка управления и административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, в связи с меньшей суммой вынесенных штрафов.


Объем безвозмездных поступлений в 2023 году уточняется на -190 060,9 тыс. рублей, в том числе:
1) дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации на премирование победителей Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в сумме 5 950,0 тыс. рублей;
2) субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) скорректированы на -44 194,5 тыс. рублей, в том числе:
на реализацию мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации в сумме - 3 040,9 тыс. рублей;
на осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет в сумме -11 679,2 тыс. рублей;
на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно в сумме -21 061,6 тыс. рублей;
на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме -10 126,4 тыс. рублей;
на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства в сумме 453,9 тыс. рублей;
на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме 17 599,4 тыс. рублей;
на подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ в сумме -1 747,6 тыс. рублей;
на оснащение (дооснащение и (или) переоснащение) медицинскими изделиями медицинских организаций, имеющих в своей структуре подразделения, оказывающие медицинскую помощь по медицинской реабилитации в сумме -731,0 тыс. рублей;
на создание модульных некапитальных средств размещения при реализации инвестиционных проектов в сумме -13 858,6 тыс. рублей;
на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в сумме -1 920,6 тыс. рублей;
прочие субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 1 918,1 тыс. рублей;
3) субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации уточнены на -203 541,5 тыс. рублей в том числе:
на улучшение экологического состояния гидрографической сети в сумме                 -229 109,5 тыс. рублей;
на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений в сумме -1 524,7 тыс. рублей;
на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» в сумме 10,6 тыс. рублей;
на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в сумме 136,6 тыс. рублей;
на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 23 452,5 тыс. рублей;
на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» в сумме 3 493,0 тыс. рублей;
4) иные межбюджетные трансферты скорректированы на сумму -16 649,8 тыс. рублей, в том числе:
на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме -2 580,4 тыс. рублей;
на обеспечение деятельности сенаторов Российской Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме -488,3 тыс. рублей;
на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство (кураторство) педагогическим работникам государственных образовательных организаций субъектов Российской Федерации и г. Байконура, муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья в сумме -4 190 тыс. рублей;
на софинансирование расходов по договору финансовой аренды в сумме                -17 196,8 тыс. рублей;
за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме  670,6 тыс. рублей;
прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 7 135,1 тыс. рублей;
5) безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций скорректированы в сумме 58 609,2 тыс. рублей за счет поступлений от публично-правовой компании «Фонд развития территорий» в том числе:
на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в сумме -5 690,8 тыс. рублей;
на обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры в сумме 64 300,0 тыс. рублей;
На 2024 год доходы скорректированы на 7 672,2 тыс. рублей за счет уточнения объемов целевых безвозмездных поступлений из федерального бюджета - прочие субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации.
 Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2023 год», приложение 25 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2023 год» к Закону связаны с необходимостью исключения сумм привлечения и погашения бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета за счет временно свободных средств единого счета федерального бюджета в связи с их не привлечением, а также сумм предоставления и возврата бюджетных кредитов для покрытия временных кассовых разрывов, возникающих в пределах текущего финансового года при исполнении местных бюджетов в Республике Алтай, в связи с их не привлечением муниципальными образованиями в Республике Алтай.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета предусмотрены уточнения по расходам республиканского бюджета Республики Алтай на 2023-2024 годы, в том числе по перераспределению бюджетных ассигнований на основе предложений главных распорядителей бюджетных средств, в том числе на поддержку участников СВО и членов из семей, на лекарственное обеспечение льготных категорий граждан.  
Соответствующие изменения отражены в приложениях к законопроекту.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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