ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Алтай 
«О внесении изменений в Порядок составления
проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период»

Субъектом нормотворческой деятельности является Правительство Республики Алтай, разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период» (далее – проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым	основанием	принятия проекта постановления     Правительства Республики Алтай являются: 
1) пункт 2 статьи 169 и пункт 2 статьи 184 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которым  порядок и сроки составления проектов бюджетов субъектов Российской Федерации и проектов бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов устанавливаются высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации с соблюдением требований, устанавливаемых настоящим Кодексом и законами субъектов Российской Федерации;
2) часть 2 статьи 8 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай», согласно которому порядок и сроки составления проекта республиканского бюджета и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования устанавливаются Правительством Республики Алтай с соблюдением требований, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации и настоящим Законом;
3) часть 1 статьи 20 Закона Республики Алтай от 5 марта 2008 года        № 18-РЗ «О нормативных правовых актах Республики Алтай», согласно которой изменение нормативного правового акта оформляется нормативными правовыми актами того же вида. Изменения вносятся в основной нормативный правовой акт.
Целью принятия проекта постановления является приведение приложения № 2 к Порядку составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период, утвержденному  постановлением Правительства Республики Алтай от 31 июля  2012 года № 201 «Об организации работы по составлению проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период» (далее – приложение № 2) в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай, а именно в соответствие со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части дополнения перечня мероприятий, необходимых для составления республиканского бюджета Республики Алтай строкой № 13.1, согласно которой  Министерство финансов Республики Алтай в срок до 10 июля направляет в Правительство Республики Алтай проект постановления Правительства Республики Алтай об основных направлениях бюджетной политики Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период. А также Порядком формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы и предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, утвержденным Постановление Правительства Республики Алтай от 10 февраля  2015 года № 38 «Об утверждении Порядка формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы и предоставления субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай». 
Проектом постановления исключаются строки № 1 и № 11 приложения  № 2, касающиеся подготовки и предоставления докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования в Республике Алтай, так как абзацем 7 пункта 4 постановления Правительства Республики Алтай от 18 декабря 2014 года  № 392 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Алтай, внесении изменений в постановление Правительства Республики Алтай от 22 февраля 2013 года № 53 и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» постановление Правительства Республики Алтай от 22 декабря 2010 года № 307 «Об утверждении Порядка подготовки докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования в Республике Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» признано утратившим силу. 
Кроме того, согласно Указу Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 22 октября 2014 года № 272-у «О структуре исполнительных органов государственной власти Республики Алтай» внесены правки редакционного характера, касающиеся наименования участников  бюджетного процесса. 
В отношении проекта постановления в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы. В результате проведения антикоррупционной экспертизы факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.
Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай  не потребует дополнительных расходов, осуществляемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай. 
Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай  не потребует признания утратившими силу, приостановления, внесения изменений или принятия других нормативных правовых актов Республики Алтай.


	Заместитель Председателя Правительства Республики Алтай,
министр финансов Республики Алтай
	

О.В.Завьялова




ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Алтай, подлежащих признанию утратившими силу, изменению или принятию в связи с принятием проекта постановления Правительства Республики Алтай 
«О внесении изменений в Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период»

Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменений или принятия иных нормативных правовых актов республиканского законодательства.

	














СПРАВКА
о проведении антикоррупционной экспертизы проекта 
постановления Правительства Республики Алтай
«О внесении изменений в Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период»

В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай, Правительства Республики Алтай и иных исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, а также проектов нормативных правовых актов Республики Алтай, разрабатываемых исполнительными органами государственной власти Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 24 июня 2010 года № 125, Министерством финансов Республики Алтай проведена антикоррупционная экспертиза проекта постановления Правительства Республики Алтай «О внесении изменений в Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период» в результате которой в проекте нормативного правового акта положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не установлено.


	Заместитель Председателя Правительства Республики Алтай
министр финансов Республики Алтай  
	                      
                     
       О.В.Завьялова





Исполняющий обязанности
начальника юридического отдела                                                    Е.Г.Ткаченко  

