ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Республики Алтай 
«Об основных направлениях бюджетной политики Республики Алтай на 2016 - 2018 годы»


Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «Об основных направлениях бюджетной политики Республики Алтай на 2016 - 2018 годы»  (далее – проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовыми основаниями принятия проекта постановления являются:
пункт 2 статьи 172 Бюджетного кодекса Российской федерации, в соответствии с которым составление проекта бюджета основывается на основных направлениях бюджетной политики и основных направлениях налоговой политики;
пункт 1 статьи 10 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай», согласно которому одновременно с проектом закона о республиканском бюджете в Государственное Собрание - Эл Курултай Республики Алтай представляются основные направления бюджетной и налоговой политики Республики Алтай;
пункт 13 Плана мероприятий по составлению проекта республиканского бюджета Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 31 июля 2012 года № 201, согласно которому Министерство финансов Республики Алтай вносит в Правительство Республики Алтай проект постановления Правительства Республики Алтай об основных направлениях бюджетной политики Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период.
Проект постановления определяет основные направления бюджетной политики Республики Алтай на среднесрочную перспективу, реализация которых будет осуществлена при формировании и исполнении республиканского бюджета Республики Алтай на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.
Основные направления бюджетной политики Республики Алтай на 2016 -2018 годы ориентированы на обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Республике Алтай в 2016 -2018 годах. 
Принятие проекта постановления не повлечет дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.
Принятие проекта постановления не потребует принятия, отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Республики Алтай.
В отношении проекта постановления Правительства Республики Алтай в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы. В результате проведения антикоррупционной экспертизы факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.



	Заместитель Председателя Правительства Республики Алтай
министр финансов Республики Алтай  
	                      
                     
       О.В.Завьялова


	

	

	
	




































ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Алтай, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию,  в связи с приятием проекта Постановления Правительства Республики Алтай 
«Об основных направлениях бюджетной политики Республики Алтай на 2016 - 2018 годы»

В связи с принятием проекта постановления  Правительства Республики  Алтай «Об основных направлениях бюджетной политики Республики Алтай на 2016 - 2018 годы»  принятия, отмены или внесения изменений в иные нормативные правовые акты Республики Алтай не потребуется.















