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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за первое полугодие 2015 года»

Субъектом нормотворческой деятельности является Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за первое полугодие 2015 года» (далее - проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай.

Правовым основанием принятия проекта постановления являются:

1) пункт 5 статьи 264.2  Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которому отчет об исполнении бюджета субъекта Российской Федерации за первое полугодие текущего финансового года утверждается  высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.

2)  часть 4 статьи 29 Закона Республики Алтай № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай», согласно которой отчет об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года утверждается Правительством Республики Алтай и направляется в Государственное Собрание - Эл Курултай Республики Алтай и Контрольно-счетную палату Республики Алтай.

Республиканский бюджет Республики Алтай за первое полугодие 2015 года исполнен по доходам в сумме 8 437 623,4 тыс. рублей, по расходам в сумме 7 486 058,8 тыс. рублей, с профицитом в сумме 951 564,6 тыс. рублей.

За первое полугодие 2015 года в республиканский бюджет Республики Алтай зачислено 1 287 778,9 тыс. рублей налоговых и неналоговых доходов. 

Годовой план в сумме 2 613 277,1 тыс. рублей исполнен на 49,3 %. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года произошел рост поступления налоговых и неналоговых доходов на 11,7 % или  на 134 879,8 тыс. рублей. 
В целом налоговые и неналоговые доходы поступили в пределах утвержденного прогноза кассовых поступлений. 
Из общей суммы налоговых и неналоговых доходов 92,3 % или 1 189 137,4 тыс. рублей приходится на долю налоговых доходов.

В целом по группе «Налоговые доходы» в сравнении с первым полугодием 2014 года отмечен рост поступлений на 11,8 % или на 125 528,6 тыс. рублей, из них 75 975,0 тыс. рублей – сумма прироста по налогу на прибыль организаций. При этом рост поступлений налога на прибыль в основном обеспечен одним налогоплательщиком, который зарекомендовал себя нестабильным плательщиком (в результате допущенной переплаты налога по заявлению данного налогоплательщика в  конце 2014 года произведен возврат из бюджета ранее уплаченных сумм налога на прибыль).
Также отмечен рост поступлений по остальным  налоговым доходам в целом на 49 553,6 тыс. рублей, из них:

- по налогу на доходы физических лиц на 5 681,9 тыс. рублей;

- по акцизам  на нефтепродукты на 25 422,8 тыс. рублей за счет переходящих платежей (в 2014 году порядка 40 млн. рублей, подлежащих уплате в июне, были зачислены в бюджет в  июле);

- по имущественным налогам на 14 985,7 тыс. рублей (из них 6 834,5 тыс. рублей по налогу на имущество организаций, 8 151,2 тыс. рублей по транспортному налогу);

- по государственной пошлине на 3 407,9 тыс. рублей. 
Доля неналоговых доходов в первом полугодии 2015 года составила 7,7 % или 98 641,5 тыс. рублей. 

Поступление неналоговых доходов  в сравнении с первым полугодием 2014 года выросло на 10,5 % или на 9 351,2 тыс. рублей в основном за счет роста поступлений платежей при пользовании природными ресурсами (+ 3 381,8 тыс. рублей), доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства (+ 2 676,2 тыс. рублей), штрафов, санкций, возмещения ущерба (+ 4 685,4 тыс. рублей). 

В 2015 году плановые назначения по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составляют 11 438 165,4 тыс. рублей, исполнение за первое полугодие 2015 года составило
7 274 417,5 тыс. рублей или 63,6 % в том числе:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности планируются в сумме  8 055 669  тыс. рублей, исполнение за  первое полугодие 2015 года  составило  4 394 002  тыс. рублей или 54,5 %;
- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов планируются в сумме  142 624  тыс. рублей, исполнение за  первое полугодие 2014 года  составило  67 390 тыс. рублей или 47,3 %;

- субсидии планируются в сумме 467 965,9 тыс. рублей, исполнение составило 458 720,4  тыс. рублей или 98 %;

- субвенции планируются в сумме 1 012 696,5  тыс. рублей, исполнение составило 643 266,5 тыс. рублей или 63,5 %; 

- иные межбюджетные трансферты планируются в сумме 1 759 210 тыс. рублей, исполнение составило 1 711 038,7 тыс. рублей или 97,4 %.

За первое полугодие 2015 года доходы муниципальных образований от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и организациями остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет запланированы 21 760,9 тыс. рублей.

За первое полугодие 2015 года  запланированы перечисления в федеральный бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в сумме 192 050,5  тыс. рублей.

Общий объем бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай утвержден Законом Республики Алтай от 19 декабря 2014 года № 85-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (в ред. от 30.03.2015 № 1-РЗ) (далее – Закон о бюджете  на 2015 год) в сумме 13 892 058,8 тыс. рублей. 

Общий объем расходов по сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай на 2015 год (с учетом внесенных изменений) составляет 16 138 819,8 тыс. рублей.

Кассовое исполнение за первое полугодие  2015 года составило 7 486 058,8 тыс. рублей, или 46,4 % от объема уточненных плановых назначений по сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай на год. 

В отчетном периоде проводились мероприятия, а также решался комплекс задач, обозначенных Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Республики Алтай на 2015-2017 годы, утвержденными постановлением Правительства Республики Алтай от 7 августа 2014 года № 236 и постановлением Правительства Республики Алтай от 22 января 2015 года № 13 «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Основные направления бюджетной политики Республики Алтай в 2015 - 2017 годах ориентированы на обеспечение реализации мероприятий по исполнению перечня Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, в условиях сохранения сбалансированности бюджета при возрастающей бюджетной нагрузке.

Приоритетными направлениями использования бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай на  2015 год являются: 

- мероприятия по реализации Указов Президента Российской Федерации №№596-606;

- безусловное исполнение публичных нормативных обязательств;

- выплаты по оплате труда и начисления;

- обеспечение стипендиального фонда;
- обеспечение медикаментами;

- обеспечение питанием;

коммунальные расходы с учетом энергосберегающих мер, а так же с использованием установленных нормативов потребления топливно-энергетических ресурсов в  натуральных показателях.

Основной характеристикой республиканского бюджета Республики Алтай в 2015 году остается его социальная направленность. Как и в предыдущие годы, бюджетные расходы ориентированы, прежде всего, на неукоснительное выполнение действующих обязательств социальной составляющей. 
Исполнение расходов республиканского бюджета Республики Алтай  производится в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной  росписи республиканского бюджета Республики Алтай, утвержденным приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля 2014 года № 15-п. 
Кассовые расходы производятся главными распорядителями средств в пределах предельных объемов финансирования, ежемесячно доводимых во исполнение приказа Министерства финансов Республики Алтай от 31 декабря 2013 года № 197-п.
В целом по республиканскому бюджету Республики Алтай за первое полугодие 2015 года наблюдается равномерное использование средств республиканского бюджета Республики Алтай, кроме исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, упраздненных Указом Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 22 октября 2014 года № 272-у, в связи с завершением ликвидационных мероприятий в 1-2 квартале 2015 года (Министерство экономического развития и инвестиций Республики Алтай – 100 %, Министерство имущественных отношений Республики Алтай – 100 %, Инспекция Республики Алтай по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники – 100 %, Комитет занятости населения Республики Алтай – 100 %, Комитет по делам архивов Республики Алтай – 100 % и Министерство туризма и предпринимательства Республики Алтай – 100 %). 

Кассовые расходы, исполнение которых составило свыше 50 % от уточненных плановых назначений на 2015 год, сложились по таким главным распорядителям как: 
Министерство здравоохранения Республики Алтай – 52,8 %;

Министерство культуры Республики Алтай – 60 %;

Министерство образования и науки Республики Алтай – 55,7 %;
Министерство сельского хозяйства Республики Алтай – 54,7 %;
Министерство труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай – 53,1 %;

Контрольно-счетная палата Республики Алтай – 50,8 %;

Комитет по тарифам Республики Алтай – 59,8 %;

Избирательная комиссия Республики Алтай – 51,7%;

Министерство природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай – 62,7 %;

Комитет по обеспечению деятельности мировых судей Республики Алтай – 51,3 %;

Аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Алтай – 54,5 %;

Комитет информатизации, телекоммуникаций и связи Республики Алтай – 52,9 %;

Комитет информационной политике, межнациональным отношениям и связям с общественностью Республики Алтай – 60,5 %.
Кассовые расходы, исполнение которых составило свыше 50 % от уточненных плановых назначений на 2015 год, обусловлены расходованием остатков прошлого года, средств, поступивших из федерального бюджета, и  расходами на проведение  мероприятий, намеченных на 1 и 2 кварталы 2015 года.

Кассовые расходы, исполнение которых составило ниже 30 % от уточненных плановых назначений на 2015 год, сложились по Министерству регионального развития Республики Алтай – 28 % (в связи с тем, что оплата по заключенным контрактам на проведение восстановительных работ на автомобильных дорогах и мостах поврежденных в результате паводка предусмотрена в 3 квартале). 
Главные распорядители продолжали проводить мероприятия по повышению эффективности использования средств республиканского бюджета Республики Алтай, что позволило обеспечить недопущение образования кредиторской задолженности по первоочередным расходным обязательствам (заработной платы и начислений на неё, коммунальных расходов, стипендий, медикаментов, продуктов питания, социальных выплат, публичных нормативных обязательств).

Межбюджетные трансферты из республиканского бюджета Республики Алтай предоставляются муниципальным образованиям Республики Алтай, бюджету Территориального Фонда обязательного медицинского страхования  и Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Республики Алтай. Плановые показатели за первое полугодие 2015 года составляют 4 700 355,7 тыс. рублей, исполнение составило 2 514 118,1 тыс. рублей или 53,5 %, в том числе:

- межбюджетные трансферты местным бюджетам за 1 полугодие 2015 года запланированы в объеме 4 663 673,1 тыс. рублей, исполнение составило 2 499 378,4 тыс. рублей или 53,6 %;

- межбюджетные трансферты Территориальному Фонду обязательного медицинского страхования и Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации по Республики Алтай запланированы в сумме 36 682,6 тыс. рублей, исполнение составило 14 739,7 тыс. рублей или 40,2 %.

В 2015 году межбюджетные трансферты местным бюджетам предоставляются в форме дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.
Мониторинг использования предоставляемых местным бюджетам трансфертов осуществляется соответствующими главными распорядителями бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличения налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов со всеми муниципалитетами заключены соглашения,  которыми установлены условия предоставления межбюджетных трансфертов. При нарушении органами местного самоуправления условий  соглашения направляются уведомления с требованием устранить нарушения.

По состоянию на 1 января 2015 года долговые обязательства Республики Алтай составили в общей сумме 2 047 970,3 тыс. рублей, по состоянию на 1 июля 2015 года долговые обязательства Республики Алтай составили в общей сумме 1 581 039,8 тыс. рублей.

В первом полугодии  2015 года за счет временно свободных остатков средств на счетах по учету средств бюджета осуществлено досрочное погашение кредитов, полученных  от кредитных организаций для целей покрытия дефицита республиканского бюджета Республики Алтай. В связи с этим государственный внутренний долг Республики Алтай  за первое полугодие 2015 года уменьшился на 466 930,5 тыс. рублей. 

Остаток задолженности перед кредитными организациями по состоянию на 01.07.2015 года составил 0 тыс. рублей. 

Задолженность перед федеральным бюджетом по бюджетным кредитам по состоянию на 1 июля 2015 года составила 1 481 039,8 тыс. рублей.

По состоянию на 1 июля 2015 года государственный внутренний долг Республики Алтай по предоставленным государственным гарантиям Республики Алтай составил 100 000 тыс. рублей.  

Долговых обязательств в виде государственных ценных бумаг Республика Алтай не имеет.

Государственный внутренний долг Республики Алтай не превышает ограничения, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации.  

В отношении проекта постановления проведены публичная независимая и антикоррупционная экспертизы. В результате проведения антикоррупционной экспертизы факторов, способствующих проявлению коррупции, не выявлено.
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