






П Р И К А З

31 декабря 2014 года  №  197-п

г. Горно-Алтайск


Об утверждении уточненной Сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай на 2014 год 

         
В соответствии с пунктом 3 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом  Республики Алтай  от 26 декабря 2014 года  № 98-РЗ «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2014 год и на  плановый период 2015 и 2016 годов», Положением о Министерстве финансов Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 14 мая 2014 года № 134, приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля 2014 года  № 15-п «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай»,

п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемые:
	а) Уточненную Сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Республики Алтай на 2014 год по расходам республиканского бюджета Республики Алтай согласно приложению № 1;
	б) Уточненную Сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Республики Алтай на 2014 год по расходам республиканского бюджета Республики Алтай в части предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований в Республике Алтай согласно приложению № 2;
в) Уточненную Сводную бюджетную роспись республиканского бюджета Республики Алтай на 2014 год по источникам финансирования дефицита республиканского бюджета Республики Алтай согласно приложению № 3.     
2. Бюджетному отделу (Бокарева Л.М.), отделу социальной сферы (Сумачакова А.Б.), отделу межбюджетных отношений (Тихонова Л.П.) довести показатели Сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай до  главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай согласно настоящему Приказу.

              
Заместитель Председателя Правительства 
Республики Алтай, министр 
О.В. Завьялова


