Финансовые органы

муниципальных образований

в Республике Алтай

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Алтай

Главные распорядители средств республиканского бюджета Республики Алтай (по списку)
В соответствии с п. 4 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 N 191н и п. 6 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н сообщает, что начиная с отчетности на 01.07.2015 года бюджетная (бухгалтерская) отчетность, не содержащая сведений, составляющих государственную тайну, представляется в Министерство финансов Республики Алтай финансовыми органами, ТФОМС и ГРБС республиканского бюджета в электронном виде путем передачи по телекоммуникационным каналам связи средствами программного комплекса «Свод-Смарт» (далее – ПК «Свод-Смарт») с использованием электронной подписи (далее - ЭП).

Представление отчетности на бумажных носителях в Министерство финансов Республики Алтай не требуется.

Финансовые органы, ТФОМС и ГРБС республиканского бюджета должны обеспечить подписание и хранение отчетности на бумажных носителях в соответствии с установленными законодательством Российской Федерации требованиями. При этом показатели отчетности, представленной в Министерство финансов Республики Алтай в электронном виде, должны быть идентичны показателям отчетности на бумажных носителях.

Представленная отчетность проверяется Министерством финансов Республики Алтай в статусе «Готов к проверке».
Для обеспечения представления отчетности направляем требования к представлению финансовыми органами, ТФОМС и ГРБС республиканского бюджета отчетности в Министерство финансов Республики Алтай с использованием ПК «Свод-Смарт», согласно приложению к настоящему письму.

Заместитель Председателя Правительства

Республики Алтай, министр                                            
      О.В.Завьялова
Исп. Гордеева Т.М. 2-14-65
Приложение

к письму Министерства финансов Республики Алтай

от __  апреля 2015 года № ___

Требования к представлению 
финансовыми органами муниципальных образований в Республике Алтай, территориальным фондом обязательного медицинского страхования Республики Алтай, главными распорядителями  средств республиканского бюджета Республики Алтай отчетности в Министерство финансов Республики Алтай с использованием ПК «Свод-Смарт» 
Отчетность в электронном виде должна направляться в Министерство финансов Республики Алтай средствами ПК «Свод-Смарт».

Отправка финансовыми органами, ТФОМС и ГРБС республиканского бюджета отчетности через ПК «Свод-Смарт» используется раздел «Работа с отчетностью». Для подписания документа используется пункт меню «Электронная подпись» -> «Подписать» в соответствии с рис. 1.
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Рис. 1

Данные отчетности не смогут быть обработаны Министерство финансов Республики Алтай, если не будет установлен статус «Готов к проверке».
Каждый отчет, сведения или таблица, предусмотренные в составе отчетности, направляется через ПК «Свод-Смарт», подписанного ЭП руководителя и главного бухгалтера субъекта отчетности, либо лицами, их замещающими в соответствии с распределением полномочий.

Результатами проверки представленной отчетности являются изменение статуса «Готов к проверки» на статус «На доработке», либо «Проверен».
По вопросам, возникающим в ходе передачи отчетности в ПК «Свод-Смарт», следует обращаться по телефонам в БУ РА «ЦАБП» 8 (388-22) 2-33-15 и ООО «ЧипСофт» 8 (388-22)  4-74-07.

