






ПРИКАЗ

от «   » декабря 2015 г.  №      -п    
г. Горно-Алтайск

О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай утвержденный приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля 2014 года № 15-п

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о Министерстве финансов Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 14 мая 2014 года № 134 приказываю:
Внести в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай утвержденный приказом Министерства финансов Республики Алтай от 3 февраля  2014 года № 15-п «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи республиканского бюджета Республики Алтай» следующие изменения:
1. в  разделе I:
а) в пункте 1:
подпункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) бюджетные ассигнования по расходам республиканского бюджета Республики Алтай (далее - республиканский бюджет) на текущий финансовый год и на плановый период в разрезе кодов классификации расходов (кода главного распорядителя бюджетных средств, кодов разделов, подразделов, целевых статей (государственных программ и непрограммных направлений деятельности), групп, подгрупп и элементов видов расходов), по форме согласно приложениям № 1, 2 к настоящему Порядку;»;
подпункт 2 изложить в следующей редакции:
«2) бюджетные ассигнования по расходам республиканского бюджета Республики Алтай на текущий финансовый год и на плановый период по главному распорядителю бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай 906 «Министерство финансов Республики Алтай» (далее - по главе 906) в части предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований в Республике Алтай в разрезе муниципальных образований и кодов классификации расходов (кода главного распорядителя бюджетных средств, кодов разделов, подразделов, целевых статей (государственных программ и непрограммных направлений деятельности), групп, подгрупп и элементов видов расходов), по форме согласно приложениям № 17, 18 к настоящему Порядку;»;
б)  в пункте 3 слова «КОСГУ» заменить словами «классификации операций сектора государственного управления».
2. в разделе II:
а) пункт 6 изложить в следующей редакции:
«Лимиты бюджетных обязательств главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай утверждаются руководителем Министерства финансов Республики Алтай на очередной финансовый год одновременно со сводной бюджетной росписью в разрезе главных распорядителей бюджетных средств и доводятся  до начала очередного финансового года по форме согласно приложению № 6 к настоящему Порядку.»;
б) абзац второй пункта 8 изложить в следующей редакции:
«Лимиты бюджетных обязательств по расходам за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, доводятся в пределах поступлений в доход республиканского бюджета.».
3. в  пункте 21.1 раздела III: 
а) абзац тринадцатый исключить;
б) дополнить абзацем тридцать пятым следующего содержания:
«03.16.0 Увеличение бюджетных ассигнований по отдельным разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджета за счет экономии по использованию в текущем финансовом году бюджетных ассигнований на оказание государственных услуг при условии, что увеличение бюджетных ассигнований по соответствующему виду расходов не превышает 10 процентов.».
4. в разделе IV:
а) в пункте 22:
абзац третий изложить в следующей редакции:
 «из росписи расходов главного распорядителя в целом на текущий финансовый год в разрезе получателей средств республиканского бюджета, подведомственных главному распорядителю, в разрезе кодов классификации расходов (кода главного распорядителя бюджетных средств, кодов разделов, подразделов, целевых статей (государственных программ и непрограммных направлений деятельности), групп, подгрупп и элементов видов расходов), по форме согласно приложению № 15 к настоящему Порядку;»;
абзац четвертый изложить в следующей редакции:
«из росписи расходов главного распорядителя в целом на плановый период в разрезе классификации разделов, подразделов, целевых статей (государственных программ и непрограммных направлений деятельности), групп, подгрупп и элементов видов расходов, по форме согласно приложению № 16 к настоящему Порядку.»;
б) пункт 25 изложить в следующей редакции:
«25. Главные распорядители доводят показатели бюджетной росписи и лимиты бюджетных обязательств до соответствующих подведомственных получателей средств республиканского бюджета и муниципальных образований в Республике Алтай в течение 3 рабочих дней после утверждения бюджетной росписи, за исключением случаев, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации.».
5. графу «КОСГУ» в приложении № 1 к указанному Порядку исключить;
6. графу «КОСГУ» в приложении № 2 к указанному Порядку исключить;
7. графу «КОСГУ» в приложении № 15 к указанному Порядку исключить;
8. графу «КОСГУ» в приложении № 16 к указанному Порядку исключить;
9. графу «КОСГУ» в приложении № 17 к указанному Порядку исключить;
10.  графу «КОСГУ» в приложении № 18 к указанному Порядку исключить.
11. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра финансов Республики Алтай Резцову Н.В.


Заместитель Председателя Правительства
Республики Алтай, министр                                                          О. В. Завьялова


























				



								  




