



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Алтай
 «О мерах по реализации Закона Республики Алтай
 «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год»


Субъектом нормотворческой инициативы и разработчиком проекта постановления «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай. 
Целью принятия настоящего проекта постановления является регламентирование мер по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год», которые необходимы для эффективного и оперативного исполнения республиканского бюджета Республики Алтай и совершенствования бюджетного процесса в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.  
Предметом правового регулирования является реализация Закона Республики Алтай от 16 декабря 2015 года №74-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год».
Правовыми основаниями принятия проекта постановления являются:
1) статья 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которой к бюджетным полномочиям субъектов Российской Федерации относится установление порядка исполнения бюджета субъекта Российской Федерации, осуществления контроля за его исполнением;
2) статья 15 Конституционного закона Республики Алтай                 от 24 февраля 1998 года № 2-4 «О Правительстве Республики Алтай», в соответствии с которой Правительство Республики Алтай обеспечивает исполнение республиканского бюджета Республики Алтай;
3) статья 5 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года            № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай», согласно которой  к бюджетным полномочиям Правительства Республики Алтай относится обеспечение исполнения республиканского бюджета Республики Алтай, осуществление контроля за его исполнением.
Содержанием проекта постановления является:
установление прав и обязанностей участников бюджетного процесса республики с целью эффективного использования средств республиканского бюджета Республики Алтай;
определение для субъектов бюджетного планирования и иных участников бюджетного процесса сроков и периодов для совершения определенных действий, осуществляемых в рамках реализации бюджетного процесса;
установление некоторых правил и особенностей исполнения республиканского бюджета Республики Алтай в 2016 году.
Разработанный проект постановления является необходимым для урегулирования правоотношений, возникающих при реализации Закона Республики Алтай  от 16 декабря 2015 года №74-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год». 
Принятие постановления не повлечет дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.
Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменений или принятия иных нормативных правовых актов республиканского законодательства. 
В отношении проекта постановления в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы.

   
Заместитель Председателя
Правительства Республики Алтай,
министр финансов
Республики Алтай                                                                   О.В. Завьялова                                                         





























ПЕРЕЧЕНЬ
перечень нормативных правовых актов Республики Алтай, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в случае принятия проекта постановления Правительства  Республики Алтай «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год»


Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» потребует не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменений или принятия иных нормативных правовых актов Республики Алтай. 






























ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Республики Алтай «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год»

Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай «О мерах по реализации Закона Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» не потребует дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.



