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НП «СФР» СООБЩЕСТВО ФИНАНСИСТОВ РОССИИ
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 17, стр. 1, офис 501. 
 Т/ф: +7 (495) 621-63-15  E-mail: sfr@mfd-group.ru
	от «15» февраля 2016 г. № 121/16

	Официальная рубрика


	
	Руководителям финансовых органов субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и организаций - членам НП «Сообщество финансистов России»


Уважаемые коллеги!
Министерство финансов Российской Федерации в связи с моим запросом  рассмотрело обращение полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе М.В.Бабича и прилагаемое к нему Протокольное решение совместного заседания Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления, Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа и Ассоциации городов Поволжья и по вопросам, относящимся к компетенции Министерства финансов Российской Федерации письмом от 03.02.2016 № 06.04-06/5365 сообщило следующее:
Приложение
Позиция Министерства финансов Российской Федерации по отдельным
пунктам и вопросам Протокольного решения совместного заседания
Окружного консультативного совета по развитию местного самоуправления, Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации
Приволжского федерального округа и Ассоциации городов Поволжья
от 15.12.2015 № А53-9575пр
(далее - Протокольное решение)

I. По пункту 1 Протокольного решения
По подпункту 1.4 пункта 1 Протокольного решения о внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс), предусматривающих:
1) отмену норм, освобождающих земельные участки под многоквартирными домами от налогообложения.
С 1 января 2015 года в соответствии с подпунктом 6 пункта 2 статьи 389 Налогового кодекса объектом налогообложения по земельному налогу не признаются земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.
Принятие данной нормы было связано с отсутствием механизма установления и учета долей в общем имуществе многоквартирного дома.
Пунктом 1 статьи 36 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее -Жилищный кодекс) установлено, что собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, включающее земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства, иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома и расположенные на указанном земельном участке объекты.
«На основании пунктов 1 и 2 статьи 37 Жилищного кодекса доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме собственника помещения в этом доме пропорциональна размеру общей площади указанного помещения. Доля в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме собственника помещения в этом доме следует судьбе права собственности на указанное помещение.
Собственник помещения в многоквартирном доме не вправе осуществлять выдел в натуре своей доли в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме, а также отчуждать свою долю в праве общей собственности на общее имущество в многоквартирном доме (пункт 4 статьи 37 Жилищного кодекса).
Таким образом, собственник помещения в многоквартирном доме не вправе самостоятельно распоряжаться долей земельного участка, занимаемого многоквартирным домом, в отличие от собственника объекта индивидуального жилищного строительства, который реализует объект жилищного строительства вместе с земельным участком.
Вместе с тем полагаем, что предложение об отмене норм, освобождающих земельные участки под многоквартирными домами от налогообложения, требует дополнительной аргументации и проработки возможности реализации такого предложения.
2)   исключение комиссионного вознаграждения при оплате взносов за капитальный ремонт.
Платежи за капитальный ремонт и соответственно комиссионное вознаграждение при оплате таких взносов не являются предметом законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.
3) закрепление за местными бюджетами отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения, и расширения налоговых полномочий органов местного самоуправления в сфере регулирования налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства.
Закрепление нормативов отчислений от федеральных, региональных и местных налогов за соответствующими уровнями бюджетной системы Российской Федерации предусмотрено Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс) и принятыми в соответствии с ним законами субъектов Российской Федерации, решениями представительных органов местного самоуправления.
В местные бюджеты в настоящее время уже зачисляется большинство налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами (единый сельскохозяйственный налог, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности и налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения), что связано с выполнением Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» по повышению бюджетной обеспеченности муниципальных образований.
Закрепление доходов от уплаты налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, за бюджетами субъектов Российской Федерации по нормативу 100% обосновывается тем, что в связи с применением налогоплательщиками упрощенной системы налогообложения ими не уплачиваются налоги, доходы от которых преимущественно зачисляются в бюджеты субъектов Российской Федерации (налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, налог на доходы физических лиц).
Закрепление на федеральном уровне налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, за местными бюджетами может привести к разбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации и увеличению разрыва в уровне бюджетной обеспеченности муниципальных образований внутри субъекта Российской Федерации (в первую очередь за счет бюджетов поселений, налоговая база которых низка и практически не имеет перспектив значительного роста).
По состоянию на 1 января 2016 года в доходы консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации (без городов федерального значения) поступило 184,5 млрд. рублей от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, из них в бюджеты субъектов Российской Федерации 148,5 млрд. рублей, что составляет 3,4% в объеме налоговых и неналоговых доходов бюджетов субъектов Российской Федерации за 2015 год (4 307,6 млрд. рублей).
Таким образом, указанные налоговые поступления в существенной степени обеспечивают сбалансированность бюджетов субъектов Российской Федерации, в том числе в условиях необходимости реализации целей и задач, поставленных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. Передача доходных источников из бюджетов субъектов Российской Федерации в местные бюджеты потребует компенсации выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации из федерального бюджета в соответствующем объеме.
Следует отметить, что в 2015 году 28 регионов (без учета городов федерального значения) воспользовались правом, предоставленным статьей 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и закрепили за местными бюджетами единые по видам муниципальных образований нормативы отчислений от указанного налога, и в настоящее время большинство субъектов Российской Федерации считает предпочтительным вариант сохранения возможности такого закрепления налоговых доходов непосредственно за субъектами Российской Федерации.
Учитывая изложенное, считаем целесообразным сохранение действующего распределения нормативов отчислений от налогов, относящихся к специальным налоговым режимам, между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.
По вопросу расширения налоговых полномочий органов местного самоуправления в сфере регулирования налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательств сообщаем следующее.
В соответствии с Налоговым кодексом органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов (городских округов с внутригородским делением) имеют возможность своими решениями вводить в действие на своих территориях систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее - ЕНВД). Нормативными правовыми актами представительных органов указанных муниципальных образований устанавливаются виды предпринимательской деятельности, в отношении которых вводится ЕНВД, и значения корректирующего коэффициента базовой доходности К2.
В последнее время произошли существенные изменения в части полномочий органов местного самоуправления в сфере регулирования налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства. Так, с 1 октября 2015 года органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов (городских округов с внутригородским делением) вправе устанавливать нормативными правовыми актами представительных органов данных видов муниципальных образований ставки единого налога в пределах от 7,5 до 15 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков и видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться указанный налог (Федеральный закон от 13.07.2015 № 232-ФЗ).
В отношении местных налогов (земельный налог, налог на имущество физических  лиц,  торговый  сбор  в  муниципальных  образованиях  -  городах федерального значения) органы местного самоуправления также самостоятельны в установлении размеров налоговых ставок и предоставлении налоговых льгот, т. е. вправе предусматривать различные налоговые преференции в целях стимулирования развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Учитывая изложенное, а также позицию по передаче доходов от упрощенной системы налогообложения в местные бюджеты, дополнительное расширение налоговых полномочий органов местного самоуправления в сфере регулирования налогообложения субъектов малого и среднего предпринимательства не целесообразно.
По подпункту 1.8 пункта 1 Протокольного решения
1) о закреплении за субъектами Российской Федерации и муниципальными районами (городскими округами с внутригородским делением) права передачи отдельных неналоговых доходов в местные бюджеты по единым и (или) дополнительным нормативам отчислений, в том числе от: транспортного налога (с зачислением в муниципальные дорожные фонды), всех административных штрафов, платы за негативное воздействие на окружающую среду, платы за аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (от муниципальных районов, городских округов с внутригородским делением), платы за пользование водными объектами, находящихся в собственности субъекта Российской Федерации в местные бюджеты).
В соответствии с Налоговым кодексом транспортный налог относится к региональным налогам, в этой связи он не является неналоговым доходом.
При этом транспортный налог является одним из источников формирования региональных дорожных фондов и в соответствии со статьей 58 Бюджетного кодекса может быть передан полностью или частично органами государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствующие местные бюджеты по единым нормативам отчислений. Аналогичное право предусмотрено статьями 63 и 63.1 Бюджетного кодекса для органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов с внутригородским делением.
В отношении неналоговых доходов сообщаем, что неналоговые доходы бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, предусмотренные статьями 57 и 62 Бюджетного кодекса, закреплены за региональными и местными бюджетами в соответствии с предоставленными органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления полномочиями в соответствующей сфере управления. В частности, доходы от использования имущества, находящегося в региональной и муниципальной собственности, являются доходами бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, напрямую зависят от деятельности указанных органов государственной власти (органов местного самоуправления) по управлению и распоряжению имуществом и связаны с несением бремени расходов по его содержанию.
Вместе с тем, в целях расширения доходных источников муниципальных образований разработанным проектом новой редакции Бюджетного кодекса (далее - НРБК), планируемым к введению с 1 января 2017 года, предусмотрена возможность    установления    органами    государственной    власти    субъектов Российской Федерации единых нормативов отчислений в местные бюджеты от платы за негативное воздействие на окружающую среду, административных штрафов, платы за пользование водными объектами, находящимися в собственности субъектов Российской Федерации, поступающих в соответствии с Бюджетным кодексом в региональный бюджет.
Также предусмотрена возможность органов муниципальных районов (городских округов с внутригородским делением) устанавливать единые нормативы отчислений в бюджеты поселений (внутригородских районов) от платы за негативное воздействие на окружающую среду, административных штрафов, платы за аренду земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, подлежащих зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом в бюджет муниципального района (городского округа с внутригородским делением).
2) об установлении дополнительной возможности снижения размеров дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений (внутригородских районов) в случае внесения законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставами соответствующих муниципальных образований изменений, приводящих к перераспределению вопросов местного значения и (или) доходов бюджетов между ними.
В настоящее время в пунктах 6 статей 137 и 138 Бюджетного кодекса установлены требования о не снижении размеров дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований по каждому получателю дотаций, за исключением случаев внесения федеральными законами изменений, приводящих к увеличению расходов и (или) снижению доходов бюджетов субъектов Российской Федерации. Данное требование способствует выполнению Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части обеспечения стабильности объемов региональных фондов финансовой поддержки муниципальных образований.
В соответствии с частью 1.2 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Закон № 131-ФЗ) законом субъекта Российской Федерации может осуществляться перераспределение полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Перераспределение полномочий допускается на срок не менее срока полномочий законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, такие законы субъекта Российской Федерации вступают в силу с начала очередного финансового года.
При этом положения Закона № 131 -ФЗ не предусматривают необходимость финансового обеспечения передаваемых по решению субъекта Российской Федерации с муниципального на региональный уровень полномочий.
Также, в соответствии с частью 4 статьи 14 Закона № 131-ФЗ законом субъекта Российской Федерации и принятым в соответствии с ним уставом муниципального района и уставами сельских поселений за сельскими поселениями могут закрепляться другие вопросы местного значения поселений из числа предусмотренных частью  1  статьи  14 Закона № 131-ФЗ для городских поселений.
Для финансового обеспечения решения органами местного самоуправления сельских поселений «закрепленных» вопросов статьей 61.1 Бюджетного кодекса предусмотрена возможность передавать законами субъектов Российской Федерации из бюджетов муниципальных районов в бюджеты сельских поселений по единым для всех сельских поселений нормативам отчислений от налоговых доходов: до 8 процентов от налога на доходы физических лиц, взимаемого на территориях сельских поселений, и до 20 процентов от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на территориях сельских поселений, подлежащие зачислению в бюджет муниципального района.
В НРБК предусматривается возможность снижения размера дотации при выравнивании бюджетной обеспеченности поселений (внутригородских районов) в случае внесения законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района (городского округа с внутригородским делением) и уставами сельских поселений (внутригородских районов) изменений, приводящих к перераспределению вопросов местного значения и (или) доходов бюджетов между муниципальным районом и сельским поселением, городским округом с внутригородским делением и внутригородским районом.
Одновременно при доработке НРБК будет рассмотрен вопрос о возможности снижения размера дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований в случае внесения законами субъектом Российской Федерации изменений, приводящих к перераспределению доходов между бюджетом субъекта Российской Федерации и бюджетами всех видов муниципальных образований при замене дотаций налоговыми поступлениями по дополнительным единым и (или) дифференцированным нормативам отчислений от налоговых доходов, зачисляемых в бюджет субъекта Российской Федерации.
II. По пункту 2 Протокольного решения:
1) о рассмотрении возможности разработки федерального закона о внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, включающего в систему местных налогов и сборов торговый сбор для городских округов и муниципальных районов.
Федеральным законом от 29.11.2014 № 382-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» торговый сбор с 1 июля 2015 года введен в систему местных налогов и сборов.
В настоящее время торговый сбор может вводиться в городах федерального значения. В иных видах муниципальных образований он может быть введен только после принятия соответствующего федерального закона.
Считаем, что рассмотрение вопроса о разработке проекта федерального закона и распространении практики введения торгового сбора для городских округов и муниципальных районов может быть инициировано только после анализа практики его применения за 2015 год.
При этом отмечаем, что в 2015 году торговый сбор введен только в городе Москве.
2) о рассмотрении возможности передачи субъектам Российской Федерации права на установление нормативов минимальной бюджетной обеспеченности на исполнение вопросов местного значения и переданных государственных полномочий путем закрепления доходных источников для покрытия минимально необходимых расходов местных бюджетов, с учетом специфики муниципальных образований.
Законом № 131-ФЗ за разными видами муниципальных образований установлен соответствующий перечень вопросов местного значения. В соответствии с установленным разграничением расходных полномочий органов местного самоуправления Бюджетным кодексом установлены доходные источники для каждого вида муниципальных образований.
При этом в соответствии со статьей 19 Закона № 131-ФЗ финансовое обеспечение предоставленных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий осуществляется только за счет предоставляемых местным бюджетам субвенций из соответствующих федерального бюджета или региональных бюджетов, объем которых органами государственной власти определяется самостоятельно. Федеральный закон, закон субъекта Российской Федерации, предусматривающие наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями, должны содержать, в том числе способ (методику) расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации для осуществления соответствующих полномочий, включая федеральные или региональные государственные минимальные социальные стандарты.
В отношении исполнения вопросов местного значения сообщаем, что согласно принципу самостоятельности бюджетов, установленному статьей 31 Бюджетного кодекса, органы местного самоуправления самостоятельно обеспечивают сбалансированность соответствующих бюджетов и эффективность использования бюджетных средств, определяют формы и направления расходования средств бюджетов (за исключением расходов, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных субсидий и субвенций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации).
Органы местного самоуправления самостоятельно и с учетом реальной ситуации в муниципальном образовании и имеющихся доходных источников определяют перечень и объемы финансирования мероприятий.
В целях дополнительной бюджетной обеспеченности муниципальных образований органы государственной власти субъектов Российской Федерации оказывают финансовую поддержку муниципальным образованиям, в том числе путем установления в местные бюджеты единых и (или) дополнительных нормативов отчислений от федеральных и (или) региональных налогов, зачисляемых в бюджеты субъектов Российской Федерации, а также путем предоставления межбюджетных трансфертов в местные бюджеты.
Так, в целях выравнивания финансовых возможностей муниципальных образований по решению вопросов местного значения и обеспечения равного доступа жителей региона к получению муниципальных услуг Бюджетным кодексом предусмотрено предоставление из бюджетов субъектов Российской
Федерации дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований, объем которых определяется с учетом уровня развития и структуры экономики, налогового потенциала, различий в структуре населения, социально-экономических, климатических, географических и иных объективных факторов и условий, влияющих на стоимость предоставления муниципальных услуг в расчете на одного жителя.
Бюджетным кодексом с целью выравнивания финансовых возможностей муниципальных образований и их бюджетной обеспеченности предусмотрена возможность предоставления дополнительной финансовой помощи в виде дотаций и иных межбюджетных трансфертов, правила предоставления которых могут учитывать показатели бюджетной обеспеченности на решение вопросов местного значения.
Учитывая изложенное, действующее законодательство позволяет субъектам Российской Федерации учитывать показатели минимальной бюджетной обеспеченности на исполнение вопросов местного значения при предоставлении финансовой помощи из местных бюджетов.
3) о рассмотрении возможности выделения из федерального бюджета средств на софинансирование расходов муниципальных образований, направленных на решение вопросов местного значения с привлечением средств самообложения граждан.
В соответствии с разделением полномочий между уровнями публично-правовой власти решение вопросов местного значения Законом № 131-ФЗ закреплено за органами местного самоуправления.
Согласно положениям статьи 41 Бюджетного кодекса и статьи 56 Закона № 131-ФЗ средства самообложения граждан относятся к неналоговым доходам бюджетов и направляются на решение конкретных вопросов местного значения.
В соответствии с бюджетным законодательством из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации предоставляется дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации. За счет данных средств органами государственной власти субъектов Российской Федерации могут предусматриваться целевые средства на поддержку местных инициатив, направленных на решение конкретных вопросов местного значения.
Законодательных ограничений на расходование средств, полученных регионами в форме дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации, в рамках реализации программ поддержки местных инициатив с использованием механизма самообложения нет. При этом эффективность использования этого механизма зависит от инициативы регионов и муниципалитетов.
По результатам мониторинга местных бюджетов на 01.07.2015 самообложение граждан вводилось в 38 субъектах Российской Федерации, в том числе в 19 из них самообложение проводилось в рамках реализации программ поддержки местных инициатив.
В условиях наличия бюджетных ограничений на федеральном уровне выделение дополнительных средств на указанные в предложении цели не представляется возможным.
4) По вопросу о продолжении работы по приведению отраслевого законодательства Российской Федерации в соответствии с Законом № 131-ФЗ в части разграничения полномочий между видами муниципальных образований, а также укреплению доходной базы местных бюджетов путём перераспределения налоговых и неналоговых доходов между федеральным, региональными и муниципальными бюджетами.
Министерство финансов Российской Федерации на постоянной основе участвует в рассмотрении проектов поправок в отраслевые федеральные законы в части уточнения разграничения полномочий органов местного самоуправление и приведения их в соответствие с Законом № 131-ФЗ. В 2014-2015 годах в отраслевые федеральные законы были внесены соответствующие изменения, направленные на приведение их положений в соответствие с установленным Законом № 131-ФЗ разграничением вопросов местного значения между разными видами муниципальных образований.
В рамках федеративных отношений в Российской Федерации за всеми уровнями власти закреплены расходные полномочия, реализация которых осуществляется за счет соответствующих законодательно закрепленных источников финансовых ресурсов. В действующей федеративной системе разграничение доходных источников обусловлено не только необходимостью покрытия расходных обязательств, но и спецификой финансовой системы, например, такими характеристиками, как неравномерность размещения налоговой базы по территории страны, особенностями администрирования отдельных доходов, системой налоговых вычетов.
На уровне субъектов Российской Федерации в настоящее время сконцентрированы доходные источники, объем поступлений которых в большей степени зависит от действий органов государственной власти субъектов Российской Федерации по развитию предпринимательства, а также связан с налогообложением бизнеса (налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц, имущественные налоги). Кроме того, в Российской Федерации сохраняется высокий уровень социально-экономических и финансовых различий между субъектами Российской Федерации и муниципальными образованиями.
Для регулирования финансовых диспропорций в регионах и муниципалитетах с целью обеспечения конституционных прав граждан на получение государственных (муниципальных) услуг гарантированного объема и качества вне зависимости от территории проживания органами государственной власти и органами местного самоуправления муниципальных районов (городских округов с внутригородским делением) используется механизм финансового выравнивания, в том числе в форме межбюджетного перераспределения средств.
В этой связи дополнительное закрепление части нормативов отчислений от федеральных и региональных налогов за местными бюджетами приведет к тому, что основная их доля поступит в бюджеты высокообеспеченных муниципальных образований, тем самым существенно увеличив разрыв в уровне бюджетной обеспеченности муниципальных образований внутри субъекта Российской Федерации (в первую очередь за счет бюджетов поселенческого уровня, налоговая база которых низка и практически не имеет перспектив значительного роста).
Вместе с тем, в соответствии со статьей 58 Бюджетного кодекса регионы вправе закреплять за местными бюджетами единые (или) нормативы отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, подлежащих зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации. Субъекты Российской Федерации применяют данное право с учетом региональных особенностей дифференциации налогового потенциала по типам муниципальных образований и возможностей органов местного самоуправления существенным образом влиять на базу налогообложения и собираемость налогов с целью стимулирования деятельности муниципалитетов в социально-экономической сфере и сокращения бюджетной асимметрии на муниципальном уровне.
Данная ситуация, в том числе, связана и с неравномерностью распределения налогооблагаемой базы по федеральным налогам между муниципальными образованиями и возможными рисками возврата налогоплательщикам сумм излишне уплаченных налогов по результатам деятельности предприятий.
Перераспределение вышеуказанных средств в доходы бюджетов муниципальных образований приведет к возникновению выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, что не соответствует установленному статьей 33 Бюджетного кодекса принципу сбалансированности бюджета, поскольку источник компенсации выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации не определен.
Принятие данного решения увеличит несбалансированность бюджетов субъектов Российской Федерации в условиях необходимости выполнения ими указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.
Также отмечаем, что в 2013-2016 годах реализуются принятые на федеральном уровне меры в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» о передаче в бюджеты муниципальных образований отдельных налоговых и неналоговых доходов, которые следует учитывать при оценке бюджетной обеспеченности муниципальных образований и в качестве финансового источника для реализации органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
Так, в 2015 году в местные бюджеты зачислялись переданные в 2013-2014 годах отдельные налоговые и неналоговые доходы, поступающие ранее в федеральный и региональные бюджеты, в том числе доходы от:
- налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами (единого сельскохозяйственного налога, налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения);
- акцизов на нефтепродукты исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10% налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации;
- распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена;
- штрафов за несоблюдение муниципальных правовых актов.
С 2016 года в доходы бюджетов муниципальных районов, городских округов, городских округов с внутригородским делением дополнительно (к ранее действовавшему нормативу в размере 40 процентов) передано 15 процентов платы за негативное воздействие на окружающую среду, зачисляемой в ранее в доход федерального бюджета (по оценке 2015 года - в объеме 3,4 млрд. рублей).
Оставшиеся 5 процентов указанной платы планируется передать с 2017 года (по оценке 2015 года – в объеме 1,16 млрд. рублей). Данная норма предусмотрена в НРБК.
Кроме того, в 2007-2014 гг. с муниципального уровня были переданы «ресурсоемкие» полномочия: на федеральный уровень - в сфере охраны общественного порядка, на уровень субъектов Российской Федерации - в сфере опеки и попечительства, охраны общественного порядка, здравоохранения, дошкольного образования.
Таким образом, полагаем целесообразным сохранить действующее распределение налоговых и неналоговых доходов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации».
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