



ПРИКАЗ
от  «19 » июня  2015 г.  № 102-п

г. Горно-Алтайск

О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 26 мая 2014 года № 68-п

В соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Республики Алтай от 6 февраля 2004 года № 10-РЗ «О депутатском запросе депутата Республики Алтай», в целях совершенствования работы с обращениями граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц приказываю:
Внести в приказ Министерства финансов Республики Алтай 26 мая 2014 года № 68-п «Об утверждении Порядка по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению ответов заявителям в установленный законодательством Российской Федерации срок в Министерстве финансов Республики Алтай» следующие изменения:
1. В преамбуле после слов «Российской Федерации»,»  дополнить словами «Законом Республики Алтай от 6 февраля 2004 года № 10-РЗ «О депутатском запросе депутата Республики Алтай»;
2. В Порядке по организации приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан, принятию по ним решений и направлению ответов заявителям в установленный законодательством Российской Федерации срок в Министерстве финансов Республики Алтай, утвержденном указанным Приказом:
1) в разделе I:
a) в подразделе 1:
в пункте 1 слово «Порядок» заменить словами «Настоящий Порядок»;
в пункте 2 после слов «жалобы граждан» дополнить словами                      «, объединений граждан, в том числе юридических лиц»;
б) в подразделе 3:
пункт 6 изложить в следующей редакции:
«Прием документов, обращений граждан проводится в канцелярии Министерства должностными лицами структурного подразделения, ответственного за организацию работы с обращениями граждан (далее - административный отдел), в соответствии с графиком (режимом) работы Министерства, указанном в пункте 5 настоящего Порядка.
Личный прием граждан проводится Заместителем Председателя Правительства Республики Алтай, министром финансов Республики Алтай (далее - Министр), либо исполняющим обязанности Министра, заместителями Министра (или по их поручению другими должностными лицами) по вопросам, относящимся к компетенции Министерства, в соответствии с графиком работы Министерства.»;
в пункте 9 слова «www.mi№fi№-altai.ru» заменить словами «www.minfin-altai.ru»;
в пункте 11:
в подпункте 1 цифры  «2-27-76» заменить цифрами «2-26-21»;
в подпункте 2 цифры  «2-27-76» заменить цифрами «2-26-21»;
в подпункте 3 цифры  «2-56-98» заменить цифрами «2-26-21»;
в) в подразделе 5:
в пункте 14:
слова «заместителем Министра финансов Республики Алтай (далее - заместитель Министра)» заменить словами «исполняющим обязанности Министра финансов Республики Алтай (далее - исполняющий обязанности Министра)»;
слова «в соответствии с распределением их обязанностей» исключить;
в пункте 15 слова «заместителя Министра» заменить словами «исполняющего обязанности Министра»;
в)  абзац 4 подраздела 6 изложить в следующей редакции:
 «Постановлением Правительства Республики Алтай от 14 мая 2014 года № 134 «Об утверждении Положения о Министерстве финансов Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» (Сборник законодательства Республики Алтай, 2014,  № 112(118); официальный портал Республики Алтай в сети «Интернет»: www.altai-republic.ru, 2015, 24 февраля).»;
г) наименование подраздела 8 изложить в следующей редакции:
«8. Основания для отказа в приеме документов, необходимых для рассмотрения устных и письменных обращений граждан»;
д)  в подразделе 9:
наименование изложить в следующей редакции:
«9. Порядок рассмотрения отдельных обращений»;
в пункте 28 слова «заместителя Министра» заменить словами «исполняющего обязанности Министра»;
в пункте 30:
в абзаце первом слова «заместитель Министра» заменить словами «исполняющий обязанности Министра»;
в абзаце втором слова «заместителя Министра» заменить словами «исполняющего обязанности Министра»;
е) подраздел 11 признать утратившим силу;
ж) подраздел 13 признать утратившим силу;
з) подраздел 14 признать утратившим силу;
2) в разделе III:
а) в наименовании слова «III. Состав, последовательность» заменить словами «II. Состав, последовательность»;
б) в подразделе 16:
в пункте 53 слова «их может производиться в рабочий день, следующий за праздничными или выходными днями.» заменить словами «обращения производится в день его поступления.»;
пункт 54 изложить в следующей редакции: 
«На каждом обращении в правой нижней части лицевой стороны первой страницы документа проставляется регистрационный штамп, который содержит наименование Министерства, дату и регистрационный номер. Повторным обращениям при их поступлении присваивается очередной регистрационный номер.
Повторными считаются обращения, поступившие от одного и того же лица по одному и тому же вопросу, если заявитель не удовлетворен данным ему ответом (полученным результатом) по первоначальному обращению. Не считается повторным обращение, направленное нескольким адресатам.»;
в пункте 55 слова «и предварительная дата исполнения документа. После рассмотрения обращений в отделах-исполнителях по существу поставленных вопросов предварительная дата исполнения документа может быть скорректирована административным отделом в пределах сроков, предусмотренных настоящим Порядком» исключить;
в абзаце первом пункта 57 слова «автоматизированной информационной системе Правительства Республики Алтай (далее - АИС «ДЕЛО»)» заменить словами «системе автоматизированного делопроизводства и электронного документооборота «Дело»»;
в) в подразделе 17:
пункт 58 изложить в следующей редакции:
«Прошедшие регистрацию письменные обращения докладываются Министру или исполняющему обязанности Министра.
Обращения по которым Министром или исполняющим обязанности Министра, в зависимости от содержания принято соответствующее решение, направляются должностными лицами административного отдела на исполнение заместителям Министра финансов Республики Алтай и (или) начальникам соответствующих структурных подразделений.»;
в пункте 59 слова «заместитель Министра» в соответствующих числе и падеже заменить словами «исполняющий обязанности Министра»;
в пункте 60 слова «или обозначенный словом «созыв»» исключить;
в пункте 61 слова «заместителю Министра» заменить словами «исполняющему обязанности Министра»;
пункт 62 исключить;
пункт 67 изложить в следующей редакции:
«По направленному в установленном порядке запросу государственного органа, органа местного самоуправления или должностного лица, рассматривающих обращение,  Министерство в течение 15 дней предоставляет документы и материалы, необходимые для рассмотрения обращения, за исключением документов и материалов, в которых содержатся сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, и для которых установлен особый порядок предоставления.»;
г) в пункте 79 подраздела 19 слова «заместителем Министра» заменить словами «исполняющим обязанности Министра»;
3) в  наименовании раздела IV слова «IV. Формы контроля» заменить словами «III. Формы контроля»;
4) в наименовании раздела V слова «V. Досудебный (внесудебный)» заменить словами «IV. Досудебный (внесудебный)»;
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.



Заместитель Председателя
Правительства Республики Алтай, министр                                     О.В. Завьялова



































