	
	










Главным распорядителям средств
Республиканского бюджета  Республики Алтай 
(по списку)




В целях формирования свода реестра расходных обязательств Республики Алтай, во исполнение Приказ Минфина России от 01.07.2015 года №103н "Об утверждении Порядка представления реестров расходных обязательств субъектов Российской Федерации и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации" Министерство финансов Республики Алтай просит представить реестры расходных обязательств главных распорядителей средств республиканского бюджета Республики Алтай (далее – реестр) в срок до 10 мая 2016 года.
Реестр необходимо представить в программном продукте АС БИС-СБОР, а так же на бумажном носителе с сопроводительным письмом.
При формировании реестра руководствоваться методическими рекомендациями, опубликованными на официальном сайте Министерства финансов Республики Алтай в разделе «ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»  «ПИСЬМА».
Кроме того, обращаем особое внимание на изменение формы отчета и группировки расходных полномочий субъектов Российской Федерации, в связи с чем необходимо строго следовать методическим рекомендациям, в том числе указывать только действующие нормативные правовые акты федерального и регионального значения в заполняемых периодах  в увязке со статьями  и пунктами данных нормативных правовых актов. 
Качество заполнения и предоставление в установленные сроки отчета РРО будут учитываться при проведении мониторинга качества финансового менеджмента деятельности Главных распорядителей средств республиканского бюджета РА.
В целях организации работы и актуализации данных программного продукта, необходимо к 4 мая 2016 года провести анализ имеющихся данных в программном продукте АС БИС-СБОР и предоставить наименования действующих расходных обязательств, отсутствующих в программном продукте, и соответствующих им нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Алтай по адресу электронной почты kuchinova@minfin.gorny.ru. 
Формирование реестра расходных обязательств осуществляется в АС БИС-СБОР: «ГРБС»  «Бюджет 2017»  «Реестр расходных обязательств 2017»  «Реестр расходных обязательств. Общий процесс (ГРБС)»  Выбрать «Тип РРО - Плановый».
По техническим вопросам, связанным с работой  в программном продукте (АС БИС-СБОР), обращаться к специалисту  бюджетного учреждения Республики Алтай "Центр автоматизации бюджетного процесса"  Червонову Дмитрию Георгиевичу, по телефону 2-10-73. 
По вопросам, связанным с формированием реестра расходных обязательств, обращаться к кураторам бюджетного отдела (тел. 2-28-92, 2-53-63) и отдела социальной сферы (тел. 2-56-64) Министерства финансов РА. 




Заместитель
Председателя Правительства 
Республики Алтай,  министр			               	О.В. Завьялова 









Исп: Кучинова Э.С. 2-56-64





