П Р И К А З
«28» марта 2014 года №  36 -п
г. Горно-Алтайск

О признании утратившим силу некоторых приказов Министерства финансов Республики Алтай 

В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 396-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» законодательства Республики Алтай в части исключения ссылок на Федеральный закон от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», 
п р и к а з ы в а ю:

1. Признать утратившим силу:
а) приказ Министерства финансов Республики Алтай от 29 февраля 2012 года № 33-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 15 июня 2011 года № 98-п»;

б) приказ Министерства финансов Республики Алтай от 15 июня 2011 года № 98-п «Об утверждении положения об организации работы по рассмотрению обращений и принятия решений о согласовании возможности заключения государственных или муниципальных контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) исполнительным органом государственной власти Республики Алтай, уполномоченного на осуществление контроля в сфере размещения государственного заказа Республики Алтай»;

в) приказ Министерства финансов Республики Алтай от 11 июля 2011 года № 122-п «Об утверждении порядка рассмотрения уведомлений о заключении государственных и муниципальных контрактов с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) Министерством финансов Республики Алтай»;

 г) приказ Министерства финансов Республики Алтай от 20 декабря 2012 года № 190-п «Об утверждении Административного регламента Министерства финансов Республики Алтай по исполнению государственной функции «Осуществление контроля за соблюдением заказчиком, уполномоченным органом или специализированной организацией, конкурсной, аукционной, котировочной либо единой комиссиями законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов».
2. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра Н.К. Табаеву.
Министр                                                                                               О.В. Завьялова
Согласовано:
Заместитель министра                              





           
  Н.К. Табаева

И.о. начальника юридического отдела



      

                А.В. Доронина
Алексеенко Е.Н.
