ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Алтай 
«О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай»

Субъектом нормотворческой деятельности является Правительство Республики Алтай, разработчиком проекта постановления Правительства Республики Алтай «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» (далее – проект постановления) является Министерство финансов Республики Алтай.
Целью принятия проекта постановления является реализация законов Республики Алтай, принятых на пятой сессии Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай 12 декабря 2014 года, приведение нормативных правовых актов Республики Алтай в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Республики Алтай, а именно в целях реализации Закона Республики Алтай от 15 декабря 2014 года № 84-РЗ «О регулировании отдельных вопросов в сфере социального обслуживания граждан в Республике Алтай», принятого на основании Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Правовым основанием принятия проекта постановления Правительства Республики Алтай являются:
1) пункт 1 статьи 11, пункт 2 статьи 21, подпункт 2 пункта 1 статьи 41 Закон Республики Алтай от 5 марта 2008 года № 18-РЗ «О нормативных правовых актах Республики Алтай», согласно которым:
Правительство Республики Алтай по вопросам, входящим в его компетенцию, издает в соответствии с установленной процедурой правовые акты в форме постановлений и распоряжений;
не допускается признание утратившим силу нормативного правового акта без признания утратившими силу нормативных правовых актов и (или) структурных элементов нормативных правовых актов, которыми в основной нормативный правовой акт внесены изменения;
нормативный правовой акт утрачивает юридическую силу в случае признания нормативного правового акта утратившим силу нормотворческим органом, принявшим этот акт.
2) подпункт «а.3» пункта 3 Распоряжения Правительства Республики Алтай от 14 января 2015 года № 3-р.
Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу, внесения дополнений и изменений, принятия иных нормативных правовых актов Республики Алтай.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.
В отношении проекта постановления в установленном законодательством порядке проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы. В результате проведения антикоррупционной экспертизы факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.


	Исполняющий обязанности министра финансов Республики Алтай
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ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Республики Алтай, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию,  в связи с принятием проекта постановления Правительства Республики Алтай 
 «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай»

Принятие проекта постановления Правительства Республики Алтай «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» не потребует признания утратившими силу, внесения дополнений и изменений, принятия иных нормативных правовых актов Республики Алтай.





СПРАВКА
о проведении антикоррупционной экспертизы проекта 
постановления Правительства Республики Алтай
«О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай»

В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай, Правительства Республики Алтай и иных исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, а также проектов нормативных правовых актов Республики Алтай, разрабатываемых исполнительными органами государственной власти Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 24 июня 2010 года № 125, Министерством финансов Республики Алтай проведена антикоррупционная экспертиза проекта постановления Правительства Республики Алтай «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай» в результате которой в проекте нормативного правового акта положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не установлено.
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