Пояснительная записка 
к проекту приказа «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п»

Разработчиком проекта приказа Министерства финансов Республики Алтай «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 31 мая 2013 года № 74-п» (далее – проект приказа) является отдел методологии и мониторинга.
Правовым  основанием принятия проекта приказа является пункт 19 порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ, утвержденного постановлением Правительства Республики Алтай от 22 февраля 2013 года № 53 (далее - Порядок). 
Принятие проекта приказа необходимо в целях приведения Ведомственной целевой программы «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013-2015 годах» в соответствие закону Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов», закону Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», а также Методическим рекомендациям по разработке и реализации ведомственных целевых программ утвержденным совместным приказом Министерства экономики, туризма, инвестиций и предпринимательства Республики Алтай № 277-ОД и Министерства финансов Республики Алтай №182-п от 23 декабря 2014 года.
Изменения вносятся в приложение № 1 к ведомственной целевой программе «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013-2015 годах» в целях указания степени важности целевых показателей в соответствии с пунктом 7 Порядка.
Изменения вносятся в приложение № 2 к ведомственной целевой программе «Обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Республики Алтай в 2013-2015 годах» в связи с необходимостью приведения в соответствие закону Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов», закону Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».
Утверждаются новые приложение 3 «Методика расчета значений показателей цели и задач Программы» и приложение 4 «Методика расчета целевых показателей непосредственного результата реализации мероприятий» в целях исполнения пункта 4 Порядка.
