ПРИКАЗ

от «__» _______2015 г. № ___-п
г. Горно-Алтайск

Об утверждении форм и Порядков представления отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования
бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых

доходов бюджета муниципального образования в Республике Алтай и признании утратившими силу некоторых приказов

В соответствии с Положением о Министерстве финансов Республики Алтай, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай от 14 мая  2014 года № 134 и постановлением Правительства Республики Алтай от 18 декабря 2007 года № 280 «О Соглашении о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования в Республике Алтай»,

приказываю:
1. Утвердить и ввести в действие, начиная с отчета за первый квартал 2015 года:

форму отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района в Республике Алтай согласно приложению № 1 к настоящему Приказу;

форму отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения в Республике Алтай согласно приложению № 2 к настоящему Приказу;
форму сводного отчета о выполнении Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений, входящих в состав муниципального образования в Республике Алтай, согласно приложению № 3 к настоящему Приказу;
Порядок представления отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района в Республике Алтай согласно приложению № 4 к настоящему Приказу;

Порядок представления отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения в Республике Алтай согласно приложению № 5 к настоящему Приказу;
Порядок представления сводного отчета о выполнении Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений в муниципальном образовании в Республике Алтай согласно приложению № 6 к настоящему Приказу.
2. Бюджетному учреждению Республики Алтай «Центр автоматизации бюджетного процесса» (Рябцеву А.В.) обеспечить возможность автоматизированного сбора отчетных данных о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений, о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района в Республике Алтай, сводных отчетов о выполнении Соглашений «О мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений, входящих в состав муниципальных образований с использованием программного продукта «СВОД-СМАРТ», начиная с отчета за 1 квартал 2015 года.

3. Отделу доходов и управления внутренним долгом (Мягковой Ю.С.),  отделу методологии и мониторинга (Туюнчековой К.В.) и отделу межбюджетных отношений (Тихоновой Л.П.) согласовывать представленные отчетные данные в срок до 18 числа месяца следующего за отчетным кварталом.

4. Отделу нормирования оплаты труда  (Муклаевой О.В.)  согласовывать отчетные данные и осуществлять их свод в срок до 20 числа месяца следующего за отчетным кварталом.

5. Признать утратившими силу:

приказ Министерства финансов Республики Алтай от 8 февраля 2010 года № 25-п «Об утверждении форм и Порядков представления отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования в Республике Алтай»;

 приказ Министерства финансов Республики Алтай от 12 апреля 2012 года № 57-п «Об утверждении формы и Порядка предоставления сводного отчета о выполнении Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений, входящих в состав муниципального образования, и о внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 8 февраля 2010 года № 25-п».
6. Отделу межбюджетных отношений (Тихоновой Л.П.) организовать доведение настоящего Приказа до муниципальных образований в Республике Алтай в срок до 25 марта 2015 года.  
7. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра финансов Республики Алтай М.В. Прядко.
Исполняющий обязанности 

министра                                                             

                   Н.К. Табаева
Согласовано:

Заместитель министра                                                            Н.К. Табаева

Заместитель министра                                                            М.В. Прядко
Заместитель министра                                                             А.Г. Сумин

Начальник отдела доходов

и управления внутренним долгом                                         Ю.С. Мягкова

Начальник отдела 

межбюджетных отношений                                                     Л.П.Тихонова

Начальник отдела

нормирования труда                                                              О.В. Муклаева

Начальник отдела методологии 

и мониторинга                                                                     К.В. Туюнчекова

И.о.начальника 

юридического отдела                                                             Е.Г.Ткаченко
	ПРИЛОЖЕНИЕ № 4

к приказу Министерства финансов Республики Алтай

от «23» марта 2015 г.   № 52-п



ПОРЯДОК 

представления отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района в Республике Алтай

Настоящий Порядок определяет правила представления муниципальными районами в Республике Алтай отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района в Республике Алтай (далее - отчет).

Отчет представляется в Министерство финансов Республики Алтай ежеквартально, в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом с использованием программного продукта «СВОД-СМАРТ».

В случае изменения показателей, приводящих к нарушению условий Соглашения за отчетный период, к отчету представляется пояснительная записка с указанием причин нарушения. 
В позиции 1 «Отношение расходов на содержание органов местного самоуправления к нормативным расходам» отражается отношение уточненного плана по расходам бюджета муниципального района в Республике Алтай (далее – муниципального района) на содержание органов местного самоуправления в Республике Алтай (далее – местного самоуправления) за исключением уточненного плана по расходам бюджета муниципального района на содержание органов местного самоуправления, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай (далее – республиканский бюджет) (по состоянию на 1 января финансового года, следующего за отчетным – фактически произведенных расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального района за исключением фактически произведенных расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального района, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета) к аналогичным нормативным расходам, рассчитанным в соответствии с постановлением Правительства Республики Алтай об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Алтай (далее – нормативные расходы на содержание органов местного самоуправления).  
В позиции 1.1 «Расходы на содержание органов местного самоуправления» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы в отчетном периоде) бюджета муниципального района на содержание органов местного самоуправления, включая расходы на содержание органов местного самоуправления за счет субвенций из республиканского бюджета. 
В позиции 1.2 «Расходы на содержание органов местного самоуправления, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план по расходам на содержание органов местного самоуправления муниципального района, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы в отчетном периоде на содержание органов местного самоуправления муниципального района, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета). 
В позиции 1.3 «Нормативные расходы на содержание органов местного самоуправления» отражаются расходы бюджета муниципального района, на содержание органов местного самоуправления, рассчитанные исходя из  нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления, утвержденных Правительством Республики Алтай.
В позиции 2 «Отношение расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих к нормативным расходам по муниципальному району» отражается отношение уточненного плана по расходам бюджета муниципального района на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих за исключением уточненного плана по расходам бюджета муниципального района на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета (по состоянию на 1 января финансового года, следующего за отчетным – фактически произведенных расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих за исключением фактически произведенных расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета) к аналогичным нормативным расходам на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих.
В позиции 2.1 «Расходы на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) бюджета муниципального района на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, включая расходы на содержание органов местного самоуправления за счет субвенций из республиканского бюджета.
В позиции 2.2 «Расходы на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план по расходам на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) бюджета муниципального района на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 2.3 «Нормативные расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих» отражаются расходы бюджета муниципального района на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих, рассчитанные исходя из  нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления в Республике Алтай, утвержденных Правительством Республики Алтай.

В позиции 3 «Численность муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района» отражается утвержденная численность штатных единиц муниципальных служащих, депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе муниципального района.

В позиции 3.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается утвержденная численность штатных единиц муниципальных служащих, депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, расходы, на оплату которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 4 «Численность работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района» отражается утвержденная численность штатных единиц работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района.

В позиции 4.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается утвержденная численность штатных единиц работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района, расходы на оплату труда которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 5 «Численность работников муниципальных учреждений муниципального района» отражается утвержденная численность штатных единиц работников муниципальных учреждений муниципального района.

В позиции 5.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается утвержденная численность штатных единиц работников муниципальных учреждений муниципального района, расходы на оплату труда которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 6 «Расходы на  оплату труда и начисления работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) на  оплату труда работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района, предусмотренный в бюджете муниципального района.

В позиции 6.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) на  оплату труда и начисления на нее работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих муниципального района.

В позиции 7 «Расходы на  оплату труда и начисления работников муниципальных учреждений муниципального района» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) на  оплату труда работников муниципальных учреждений муниципального района, предусмотренный в бюджете муниципального района.

В позиции 7.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) на  оплату труда и начисления на нее работников муниципальных учреждений муниципального района.

В позиции 8 «Количество учреждений, финансируемых из бюджета муниципального района» отражается количество учреждений муниципального района, финансируемых из местного бюджета. Данный показатель должен соответствовать требованиям, предъявляемым к отчету «Сеть, штаты и контингенты».

В позиции 8.1 «В том числе финансируемых за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается количество учреждений муниципального района, финансируемых за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 9 «Утвержденный годовой объем доходов бюджета муниципального района без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» отражается утвержденный годовой объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
В позиции 9.1 «Отклонение исполнения бюджета муниципального района по налоговым и неналоговым доходам к первоначально утвержденному плану по указанным доходам» отражается в процентах выполнение первоначально утвержденного плана по налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального района; 

В позиции 9.2 «Первоначально утвержденный годовой объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района» отражается первоначально утвержденный решением представительного органа муниципального района годовой объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
В позиции 10 «Темп роста доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» отражается в процентах отношение значения показателя «Фактический объем доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений текущего года» к значению этого показателя в аналогичном периоде предыдущего финансового года.
В позиции 10.1 «Фактический объем доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений текущего года» отражается сложившийся на отчетную дату текущего года фактический объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
В позиции 10.2 «Фактический объем доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений предыдущего года» отражается сложившийся на соответствующую дату предыдущего года фактический объем налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
В позиции 11 «Отношение утвержденного предельного объема муниципального долга к утвержденному годовому объему доходов местного  бюджета  без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается процентное значение отношения предельного объема муниципального долга утвержденного решением о бюджете муниципального района (без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам по состоянию на 1 января текущего года и (или)  утвержденных решением  о бюджете муниципального района в составе источников финансирования дефицита бюджета муниципального района бюджетных кредитов, привлекаемых в текущем финансовом году в бюджет муниципального района от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации) к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
В позиции 11.1 «Предельный объем муниципального долга (без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам по состоянию на 1 января текущего года и (или)  утвержденных решением  о бюджете муниципального района в составе источников финансирования дефицита бюджета муниципального района бюджетных кредитов, привлекаемых в текущем финансовом году в бюджет муниципального района от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации), утвержденный решением о бюджете муниципального района» отражается предельный объем муниципального долга, утвержденный решением о бюджете муниципального района, без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам по состоянию на 1 января текущего года и (или)  утвержденных решением  о бюджете муниципального района в составе источников финансирования дефицита бюджета муниципального района бюджетных кредитов, привлекаемых в текущем финансовом году в бюджет муниципального района от республиканского бюджета.
В позиции 11.2 «Предельный объем муниципального долга, утвержденный решением о бюджете муниципального района» отражается предельный объем муниципального долга, утвержденный решением о бюджете муниципального района.
В позиции 12 «Доля фактического  объема муниципального долга  в утвержденном годовом объеме доходов  бюджета муниципального района без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату объема муниципального долга к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.

При предоставлении отчета за год указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату объема муниципального долга к фактическому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района. 
В позиции 12.1 «Фактический объем муниципального долга» отражается сложившийся на отчетную дату объем муниципального долга муниципального района.
В позиции 12.2 «Фактический объем муниципального долга (без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам)» отражается сложившийся на отчетную дату объем муниципального долга муниципального района без учета задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным из республиканского бюджета.
В позиции 12.3 «Отношение фактического  объема муниципального долга к утвержденному решением о бюджете муниципального района предельному объему муниципального долга» указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату объема муниципального долга к утвержденному решением о бюджете муниципального района предельному объему муниципального долга муниципального района.

 В позиции 13 «Отношение дефицита, утвержденного решением о бюджете муниципального района, к утвержденному годовому объему доходов  местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается процентное значение соотношения дефицита, утвержденного решением о бюджете муниципального района, к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
При этом при расчете используется утвержденный решением о бюджете муниципального района дефицит без учета утвержденных в составе источников финансирования дефицита местного бюджета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными бюджету муниципального района из республиканского бюджета. 

В позиции 13.1 «Дефицит, утвержденный решением о бюджете муниципального района (без учета утвержденных решением о бюджете муниципального района в составе источников финансирования дефицита местного бюджета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными бюджету муниципального района другими бюджетами  бюджетной системы Российской Федерации)» указывается утвержденный решением о бюджете муниципального района дефицит без учета утвержденных в составе источников финансирования дефицита местного бюджета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными бюджету муниципального района из республиканского бюджета.

В позиции 14 «Отношение фактического дефицита бюджета муниципального района к  утвержденному годовому объему доходов бюджета муниципального района без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается процентное значение отношения фактически сложившегося на отчетную дату дефицита бюджета муниципального района к утвержденному объему налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района.
При предоставлении отчета за год указывается в процентах отношение фактического дефицита бюджета муниципального района к фактическому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района. 

В позиции 14.1 «Фактический дефицит бюджета муниципального района (без учета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета муниципального района и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными бюджету муниципального района другими бюджетами бюджетной системы Российской Федерации)» отражается сложившийся на отчетную дату дефицит бюджета муниципального района без учета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств бюджета муниципального района и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными бюджету муниципального района другими бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.
В позиции 15 «Отношение утвержденного решением о бюджете муниципального района верхнего предела муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом, к утвержденному годовому объему доходов  бюджета муниципального района без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» отражается в процентах отношение утвержденного решением о бюджете муниципального района верхнего предела муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом, к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов  бюджета муниципального района.

В позиции 15.1 «Утвержденный решением о бюджете муниципального района верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом» отражается утвержденный решением о бюджете муниципального района верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом.

В позиции 15.2 «Отношение фактического объема муниципального долга к утвержденному решением о бюджете муниципального района верхнему пределу муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом» отражается в процентах отношение фактического объема муниципального долга муниципального района к утвержденному решением о бюджете муниципального района верхнему пределу муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом.

В позиции 16 «Доля расходов на обслуживание муниципального долга в расходах бюджета муниципального района, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций» отражается в процентах доля утвержденных расходов на обслуживание муниципального долга в утвержденных расходах бюджета муниципального района, за исключением утвержденных расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

При предоставлении отчета за год указывается в процентах отношение фактических расходов на обслуживание муниципального долга к фактическим расходам бюджета муниципального района, за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В позиции 16.1 «Фактические расходы бюджета муниципального района на обслуживание муниципального долга» отражаются фактические расходы муниципального района на обслуживание муниципального долга.

В позиции 16.2 «Фактические расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций» отражаются фактические расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В позиции 16.3 «Утвержденные расходы бюджета муниципального района, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций» отражаются утвержденные расходы муниципального района, за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В позиции 16.4 «Расходы на обслуживание муниципального долга, утвержденные решением о бюджете муниципального района» отражаются утвержденные расходы бюджета муниципального района на обслуживание муниципального долга.

В позиции 17 «Доля расходов, формируемых в рамках муниципальных программ, в общем объеме расходов бюджета муниципального района» отражается доля расходов на формирование  муниципальных программ.
В позиции 17.1 «Расходы бюджета муниципального района всего» отражается общая сумма расходов муниципального района. 

В позиции 17.2 «Расходы бюджета муниципального района, формируемые в рамках муниципальных программ» отражается сумма расходов формируемых в рамках муниципальных программ.

В позиции 18. «Темп роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района» отражается в процентах темп роста (снижения) поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района к значению этого показателя в аналогичном периоде предыдущего финансового года.
В позиции 18.1 «Общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района за отчетный период текущего года» отражается фактически сложившийся на отчетную дату текущего года общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования.
В позиции 18.2 «Общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района за отчетный период прошлого года» отражается фактически сложившийся на отчетную дату прошлого года общий объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования.
В позиции 18.3 «Темп роста налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района» отражается в процентах темп роста (снижения) поступления налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района к значению этого показателя в аналогичном периоде предыдущего финансового года.
В позиции 18.4 «Фактический объем налоговых доходов бюджета муниципального района текущего года» отражается фактически сложившийся на отчетную дату текущего года общий объем налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования.
В позиции 18.5 «Фактический объем налоговых доходов бюджета муниципального района предыдущего года» отражается фактически сложившийся в аналогичном периоде предыдущего года общий объем налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района.
В позиции 19 «Задолженность муниципальных учреждений муниципального района по налогам и сборам в бюджетную систему Российской Федерации» отражается сложившийся на отчетную дату общий объем задолженности по налогам и сборам в бюджетную систему Российской Федерации муниципальных учреждений муниципального района (без учета муниципальных учреждений сельских поселений) на основании данных налоговых органов.
В позиции 20 «Критерий выравнивания для сельских поселений в текущем финансовом году» отражается критерий выравнивания для сельских поселений в текущем финансовом году.
В позиции 21 «Критерий выравнивания для сельских поселений в предыдущем финансовом году» отражается критерий выравнивания для сельских поселений в предыдущем финансовом году.

В позиции 22 «Доля муниципальных учреждений, от общего количества муниципальных учреждений, своевременно и в полном объеме разместивших информацию на официальном сайте bus.gov.ru» отражается доля муниципальных учреждений, своевременно и в полном объеме разместивших информацию на официальном сайте bus.gov.ru., от общего количества муниципальных учреждений. Состав размещаемой информации должен соответствовать Приказу Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2011 года № 86Н.

Отчет представляется в Министерство финансов Республики Алтай в электронном виде с использованием программного продукта СВОД-СМАРТ (номер формы 0305231) ежеквартально, а также направляется на бумажном носителе за подписью руководителя финансового органа сельского поселения Республики Алтай с расшифровкой подписи, а также с обязательным указанием фамилии исполнителя и номера контактного телефона.
	ПРИЛОЖЕНИЕ № 5
к приказу Министерства финансов Республики Алтай

от «23» марта 2015 г. № 52-п



ПОРЯДОК 

представления отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения в Республике Алтай

Настоящий Порядок определяет правила представления сельскими поселениями Республики Алтай отчета о выполнении Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения в Республике Алтай (далее - отчет).

Отчет представляется в муниципальный район Республики Алтай ежеквартально, в срок до 12 числа месяца, следующего за отчетным кварталом с использованием программного продукта «СВОД-СМАРТ».

В случае изменения показателей, приводящих к нарушению условий Соглашения за отчетный период, к отчету представляется пояснительная записка с указанием причин нарушения. 
В позиции 1 «Отношение расходов на содержание органов местного самоуправления к нормативным расходам» отражается отношение уточненного плана по расходам бюджета сельского поселения в Республике Алтай (далее – сельского поселения) на содержание органов местного самоуправления в Республике Алтай (далее – местного самоуправления) к аналогичным нормативным расходам, рассчитанным в соответствии с постановлением Правительства Республики Алтай «Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Алтай» (далее – нормативные расходы на содержание органов местного самоуправления).  

В позиции 1.1 «Расходы на содержание органов местного самоуправления» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) бюджета сельского поселения на содержание органов местного самоуправления. 
В позиции 1.2 «Расходы на содержание органов местного самоуправления, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) бюджета сельского поселения на содержание органов местного самоуправления, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай (далее – республиканский бюджет). 

В позиции 1.3 «Нормативные расходы на содержание органов местного самоуправления» отражаются нормативные расходы бюджета сельского поселения на содержание органов местного самоуправления
В позиции 2 «Отношение расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих к нормативным расходам» отражается отношение уточненного плана по расходам бюджета на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих к аналогичным нормативным расходам на содержание органов местного самоуправления.

В позиции 2.1 «Расходы на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) бюджета сельского поселения на оплату труда с начислениями депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих.

В позиции 2.2 «Нормативные расходы на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих» отражаются нормативные расходы бюджета сельского поселения на содержание органов местного самоуправления.
В позиции 3 «Численность муниципальных должностей и муниципальных служащих» отражается утвержденная численность штатных единиц муниципальных служащих, депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе сельского поселения.

В позиции 3.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается утвержденная численность штатных единиц муниципальных служащих, депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, расходы, на оплату которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 4 «Численность работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих» отражается утвержденная численность штатных единиц работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих сельского поселения.

В позиции 4.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается утвержденная численность штатных единиц работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих, расходы на оплату труда которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 5 «Численность работников муниципальных учреждений» отражается утвержденная численность штатных единиц в учреждениях бюджетной сферы сельского поселения.

В позиции 5.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета» отражается утвержденная численность штатных единиц в учреждениях бюджетной сферы сельского поселения, расходы на содержание которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 6. «Расходы на  оплату труда и начисления работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) на  оплату труда работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих, предусмотренный в бюджете сельского поселения.

В позиции 6.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план по расходам (по состоянию на 1 января финансового года следующего за отчетным годом – фактически произведенные расходы) на  оплату труда и начисления на нее работников органов местного самоуправления за исключением муниципальных должностей и муниципальных служащих сельского поселения.

В позиции 7 «Расходы на  оплату труда и начисления работников муниципальных учреждений» отражается уточненный план на отчетный финансовый год по расходам на оплату труда работников муниципальных учреждений, предусмотренным в бюджете сельского поселения.

В позиции 7.1 «В том числе, содержание которых осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается уточненный план на отчетный финансовый год по расходам на оплату труда и начисления на нее работников муниципальных учреждений, предусмотренных в бюджете сельского поселения, расходы на содержание которых осуществляются за счет субвенций из республиканского бюджета.

В позиции 8 «Количество учреждений, финансируемых из местного бюджета» отражается количество учреждений сельского поселения, финансируемых из местного бюджета. Данный показатель должен соответствовать требованиям, предъявляемым к отчету «Сеть, штаты и контингенты».

В позиции 8.1 «В том числе, содержание которых частично осуществляется за счет субвенций из республиканского бюджета Республики Алтай» отражается количество учреждений сельского поселения, финансируемых за счет субвенций из республиканского бюджета.
В позиции 9 «Утвержденный годовой объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» отражается утвержденный годовой объем налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
В позиции 9.1 «Отклонение исполнения местного бюджета по налоговым и неналоговым доходам к первоначально утвержденному плану по указанным доходам» отражается в процентах выполнение первоначально утвержденного годового объема налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения; 

В позиции 9.2 «Первоначально утвержденный годовой объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета» отражается первоначально утвержденный решением о бюджете сельского поселения годовой объем налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
В позиции 10 «Темп роста доходов местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» отражается в процентах отношение фактического объема налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения за отчетный период к значению этого показателя в аналогичном периоде предыдущего финансового года.
В позиции 10.1 «Фактический объем доходов местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений текущего года» отражается сложившийся на отчетную дату текущего года фактический объем налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
В позиции 10.2 «Фактический объем доходов местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений предыдущего года» отражается сложившийся на соответствующую отчетную дату предыдущего года фактический объем налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
В позиции 11 «Отношение утвержденного предельного объема муниципального долга к утвержденному годовому объему доходов местного  бюджета  без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается в процентах отношение предельного объема муниципального долга утвержденного решением о бюджете сельского поселения (без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам по состоянию на 1 января текущего года и (или)  утвержденных решением  о бюджете сельского поселения в составе источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения бюджетных кредитов, привлекаемых в текущем финансовом году в бюджет сельского поселения от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации) в утвержденном годовом объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
В позиции 11.1 «Предельный объем муниципального долга (без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам по состоянию на 1 января текущего года и (или)  утвержденных решением  о местном бюджете в составе источников финансирования дефицита местного бюджета бюджетных кредитов, привлекаемых в текущем финансовом году в местный бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации), утвержденный решением о местном бюджете» отражается предельный объем муниципального долга, утвержденный решением о бюджете сельского поселения, без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам по состоянию на 1 января текущего года и (или)  утвержденных решением  о бюджете сельского поселения в составе источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения бюджетных кредитов, привлекаемых в текущем финансовом году в бюджет сельского поселения от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В позиции 11.2 «Предельный объем муниципального долга, утвержденный решением о местном бюджете» отражается предельный объем муниципального долга, утвержденный решением о бюджете сельского поселения.
В позиции 12 «Доля фактического  объема муниципального долга  в утвержденном годовом объеме доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату объема муниципального долга сельского поселения к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.

При предоставлении отчета за год указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату объема муниципального долга к фактическому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения. 

В позиции 12.1 «Фактический объем муниципального долга» отражается сложившийся на отчетную дату объем муниципального долга сельского поселения.
В позиции 12.2 «Фактический объем муниципального долга (без учета объема муниципального долга по бюджетным кредитам)» отражается сложившийся на отчетную дату объем муниципального долга сельского поселения без учета задолженности по бюджетным кредитам.
В позиции 12.3 «Отношение фактического  объема муниципального долга к утвержденному решением о местном бюджете предельному объему муниципального долга» указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату объема муниципального долга к утвержденному решением о бюджете сельского поселения предельному объему муниципального долга сельского поселения.

В позиции 13 «Отношение дефицита, утвержденного решением о местном бюджете, к утвержденному годовому объему доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается в процентах отношение утвержденного решением о бюджете сельского поселения дефицита (без учета утвержденных решением о местном бюджете в составе источников финансирования дефицита местного бюджета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными местному бюджету другими бюджетами  бюджетной системы Российской Федерации) к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
В позиции 13.1 «Дефицит, утвержденный решением о местном бюджете (без учета утвержденных решением о местном бюджете в составе источников финансирования дефицита местного бюджета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными местному бюджету другими бюджетами  бюджетной системы Российской Федерации)» отражается утвержденный решением о бюджете сельского поселения дефицит без учета утвержденных в составе источников финансирования дефицита местного бюджета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными сельским поселением бюджетными кредитами.

В позиции 14 «Отношение фактического дефицита местного бюджета к  утвержденному годовому объему доходов  местного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» указывается процентное значение отношения фактически сложившегося на отчетную дату дефицита бюджета сельского поселения к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения.
При предоставлении отчета за год указывается в процентах отношение фактически сложившегося на отчетную дату дефицита бюджета сельского поселения к фактическому объему налоговых и неналоговых доходов бюджета сельского поселения. 

В позиции 14.1 «Фактический дефицит местного бюджета (без учета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности муниципального образования, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными муниципальным образованием бюджетными кредитами, предоставленными местному бюджету другими бюджетами  бюджетной системы Российской Федерации)» отражается сложившийся на отчетную дату дефицит бюджета сельского поселения без учета поступлений от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности сельского поселения, снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета и разницы между полученными и погашенными сельским поселением бюджетными кредитами.
В позиции 15 «Отношение утвержденного решением о местном бюджете верхнего предела муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом,  к утвержденному годовому объему доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений» отражается в процентах отношение утвержденного решением о бюджете сельского поселения верхнего предела муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом,  к утвержденному годовому объему налоговых и неналоговых доходов  бюджета сельского поселения.

В позиции 15.1 «Утвержденный решением о местном бюджете верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом» отражается утвержденный решением о бюджете сельского поселения верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом.

В позиции 15.2 «Отношение фактического объема муниципального долга к утвержденному решением о местном бюджете верхнему пределу муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом» отражается в процентах отношение фактического объема муниципального долга сельского поселения к утвержденному решением о бюджете сельского поселения верхнему пределу муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом.

В позиции 16 «Доля расходов на обслуживание муниципального долга в расходах местного бюджета, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций» отражается в процентах отношение утвержденных расходов на обслуживание муниципального долга к утвержденным расходам бюджета сельского поселения, за исключением утвержденных расходов, осуществляемых за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

При предоставлении отчета за год указывается в процентах отношение фактических расходов на обслуживание муниципального долга к фактическим расходам бюджета сельского поселения, за исключением расходов, которые осуществлены за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В позиции 16.1 «Фактические расходы на обслуживание муниципального долга» отражаются фактические расходы сельского поселения на обслуживание муниципального долга.

В позиции 16.2 «Фактические расходы местного бюджета, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций» отражаются фактические расходы бюджета сельского поселения, за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В позиции 16.3 «Утвержденные расходы местного бюджета, за исключением расходов, осуществляемых за счет субвенций» отражаются утвержденные расходы бюджета сельского поселения, за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В позиции 16.4 «Расходы на обслуживание муниципального долга, утвержденные решением о местном бюджете» отражаются утвержденные расходы сельского поселения на обслуживание муниципального долга.
В позиции 17 «Доля расходов, формируемых в рамках муниципальных программ, в общем объеме расходов местного бюджета» отражается доля расходов на формирование  муниципальных программ, в общем объеме расходов местного бюджета.
В позиции 17.1 «Расходы местного бюджета всего» отражается общая сумма расходов сельского поселения. 

В позиции 17.2 «Расходы местного бюджета, формируемые в рамках муниципальных программ» отражается сумма расходов местного бюджета формируемых в рамках муниципальных программ.

В позиции 18 «Задолженность сельских администраций по налогам и сборам» отражается сложившийся на отчетную дату общий объем задолженности сельских администраций по налогам и сборам на основании сведений налоговых органов.
В позиции 19 «Темп роста налоговых доходов местного бюджета» отражается в процентах темп роста (снижения) фактического поступления объема налоговых доходов бюджета сельского поселения к значению этого показателя в аналогичном периоде предыдущего финансового года
В позиции 19.1 «Фактический объем налоговых доходов местного бюджета  текущего года» отражается фактически сложившийся на отчетную дату объем налоговых доходов бюджета сельского поселения.

В позиции 19.2 «Фактический объем налоговых доходов местного бюджета предыдущего года»  отражается фактически сложившийся в аналогичном периоде предыдущего года объем налоговых доходов бюджета сельского поселения. 
Отчет представляется в муниципальный район Республики Алтай в электронном виде с использованием программного продукта СВОД-СМАРТ (номер формы 0305232) ежеквартально, а также направляется на бумажном носителе за подписью руководителя финансового органа сельского поселения с расшифровкой подписи, а также с обязательным указанием фамилии исполнителя и номера контактного телефона.
ПРИЛОЖЕНИЕ № 6
к приказу Министерства финансов

Республики Алтай

от «23» марта 2015 г. № 52-п
ПОРЯДОК 

представления сводного отчета о выполнении Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений, входящих в состав муниципального образования в Республике Алтай
Настоящий Порядок определяет правила представления муниципальными районами в Республике Алтай (далее – муниципальный район) сводного отчета о выполнении Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельских поселений, входящих в состав муниципального образования в Республике Алтай (далее - отчет).

Сельские поселения в Республике Алтай (далее – сельские поселения), входящие в состав муниципального района, представляют отчет в муниципальный район ежеквартально, в срок до 12 числа месяца, следующего за отчетным кварталом с использованием программного продукта «СВОД-СМАРТ».

Муниципальный район на основании отчетов, представленных сельскими поселениями, составляет сводный отчет по форме согласно приложению № 3 к настоящему приказу и представляет его в Министерство финансов Республики Алтай ежеквартально, в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

Показатели отчета заполняются в соответствии с приложением № 5 к настоящему Приказу. 
В случае изменения показателей, приводящих к нарушению условий Соглашения за отчетный период, к отчету представляется сводная пояснительная записка с указанием причин нарушения. 
Отчет представляется в Министерство финансов Республики Алтай в электронном виде с использованием программного продукта СВОД-СМАРТ (номер формы 0305233) ежеквартально, а также направляется на бумажном носителе за подписью руководителя финансового органа сельского поселения с расшифровкой подписи, а также с обязательным указанием фамилии исполнителя и номера контактного телефона.
