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УТВЕРЖДЕН
приказом Министерства финансов
Республики Алтай
от 4 июля 2014 г. № 97 - п

ПОРЯДОК
сверки исходных данных для проведения расчетов распределения межбюджетных трансфертов на очередной финансовый год и плановый период с органами местного самоуправления в Республике Алтай


1. Настоящий Порядок определяет процедуру проведения и согласования исходных данных для проведения расчетов распределения межбюджетных трансфертов на очередной финансовый год и плановый период (далее - исходные данные).
2. Министерство финансов Республики Алтай (далее - Министерство):
а)  в срок до 10 июля текущего года подготавливает и направляет в органы местного самоуправления в Республике Алтай полный перечень исходных данных, необходимых для проведения расчетов распределения межбюджетных трансфертов на очередной финансовый год и плановый период, по форме согласно Приложению № 1 к настоящему Порядку;
б) в срок до 15 августа текущего года подготавливает и направляет в органы местного самоуправления в Республике Алтай перечень исходных данных, необходимых для осуществления оценки налогового потенциала муниципальных образований в Республике Алтай на очередной финансовый год и плановый период для проведения расчетов распределения межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период, по форме согласно Приложению № 2 к настоящему Порядку (далее –Перечень исходных данных).
3. Органы местного самоуправления в Республике Алтай при согласовании полученных от Министерства исходных данных: 
а) в отношении исходных данных, указанных в подпункте «а» пункта 2 настоящего Порядка, направляют в Министерство письмо в срок до 15 июля текущего года о подтверждении исходных данных для проведения расчетов межбюджетных трансфертов по данному муниципальному образованию в Республике Алтай за подписью Главы муниципального образования в Республике Алтай или его заместителя, курирующего финансовые вопросы.
В случае возникновения разногласий по отдельным показателям исходных данных представляют в срок до 15 июля текущего года в Министерство письменное подтверждение от территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, отвечающих за формирование и сбор показателей исходных данных, по которым необходимо произвести корректировку, за подписью руководителя данного органа, уточняющее ранее представленные показатели исходных данных по конкретному муниципальному образованию в Республике Алтай.
После 15 июля текущего года разногласия от органов местного самоуправления в Республике Алтай Министерством не принимаются;
б) в отношении исходных данных, указанных в подпункте «б» пункта 2  настоящего Порядка, в случае отсутствия разногласий заполняют графу 5 Перечня исходных данных и направляют его в Министерство за подписью Главы муниципального образования в Республике Алтай или его заместителя, курирующего финансовые вопросы, в срок до 20 августа текущего года.
В случае возникновения разногласий по отдельным показателям исходных данных направляют в Министерство в срок до 18 августа текущего года обоснованные расчеты и письменные подтверждения от главных администраторов доходов местного бюджета  и иных территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов государственной власти Республики Алтай, предоставляющих информацию для расчета налоговой базы, за подписью руководителя данного органа.
После рассмотрения Министерством разногласий заполняют графу 6 Перечня исходных данных и  направляют в срок до 20 августа текущего года в Министерство за подписью Главы муниципального образования в Республике Алтай или его заместителя, курирующего финансовые вопросы.
После 18 августа текущего года разногласия от органов местного самоуправления в Республике Алтай Министерством не принимаются.
4. Министерство вносит изменения (дополнения) в Перечень исходных данных и их значения после истечении сроков, установленных подпунктами «а» и «б» пункта 3 настоящего Порядка, на основании уточнения показателей, представленных территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти Республики Алтай с последующей сверкой указанных изменений с органами местного самоуправления в Республике Алтай.


